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Kegpdiaio 1

[comeplUETPIXES AVICOTNTES
Ol CLUYXEVIPWOCY TOL UETEOU

1.1  Merpwxol ywpor miavotntag

1l.1a Oplopdg %o mopadeiypota

Optopde 1.1.1 (petpnde ywpoc miavétntac). Eotw (X, d) évac petpinde yodpoc. Av
w ebvon éva yétpo miavétntoe oty o-dhyefpa B(X) twv Borel vtocuvédhwy tou (X, d),
té1e 1 1edda (X, d, 1) AéyeTon peTpindc YOpoc TdavoTnToC.

Mopadeiypate 1.1.2. 1. H ogaipa S* 1. SuuPoriloupe ye || -||2 v Euxheldeio vopua
otov R”. Oewpolye v povadiaia ogaipo

(1.1.1) Sl ={z e R": ||z|2 = 1}

otov R™, epodlaopévn pe tnv yewdouotoxh wetpixh p: 1 andotaon p(z,y) 8o onueionv
z,y € S"71 elvan ) xwpTh Yovio Toy oo enlnedo mou opileton amd TNV cpy TwV wEoVLY

o xu o z,y. H S"1 yiveton ydpoc mdavétnroc pe 1o povadind avolholwto we mpoc
opdoy®OVIoUC peTaoy NuaTiopols Pétpo o yia xdde Borel ohvoho A C S™1 Hétoupe

1C(A)]
(1.1.2 o(A) = —,
) B3]
onou By etvon 1 povadioda Euxheldeio undha,
(1.1.3) C(A):={sz:x€ Axun0<s <1},

xou |Q| ebven to n-didototo pétpo Lebesgue tou Q. H p elvor dviwe petpixd otny S™1
(doxnom). Eivar edxolo vo del xavelc 6t av p(z,y) = 0 t61e

0
(1.1.4) |z — yll2 :2sin§7
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oLVETHC 1) Yewdauotoh xau 1 Euxdeldelo andotaon tov z,y € S"! ocuyxpivovton péow
™me

2
(1.1.5) ;p(x,y) <z —yll2 < p(z,y).

2. O xdpos tov Gauss. Ocwpolue tov R™ pe tnv Ewdeidewa petpwed| || - ||2 xon to pyétpo
TAVOTNTOC ¥y, TOL EYEL TUXVOTNTOL TNV CUVARTTON

(1.1.6) gn(z) = (2m) /2= lI=l3/2,

Anhadyy, av A eivon éva cbvoro Borel otov R™, tdte

1 2
1.1.7 n(A) = “lel2/2 gy,
(1.1.7) () = o [
To v, elvou o n-didototo pérpo tov Gauss xan o ydpog mdavotnroc L'y = (R™, || - |2, 7n)

elvon 0 n-Bldotatoc ypos tov Gauss.

To pétpo tou Gauss €xet 500 TOA) oNUAVTIXEC WOTNTES: and TNV pla Thevpd elvan YETpo
YIVOUEVO, IO GUYHEXOWEVA Yy = Y1 ® -+ - @ 7y1. Ao tnv dhAn mhevpd elvor avariolnto wg
npog oploydvioug petaoynuatiopols: av U € O(n) xou A eivon éva Borel utosivoho tou
R"™, t61e

| det U|

Haetvl [ —luvl3/zg
@2 4 Y

(1.1.8) yn(U(A)) = (275/2 /U(A) o—lali3/2 gy —

1 a2
= (27T>n/2/Ae Wll2/2gy =+, (A).

3. O dukpitds k¥Pos. Oewpolue to clvoro EY = {—1,1}", 1o onolo tavtilovye e to
olVoAo TV Xx0puPKY Tou xVBou @, = [—1,1]" otov R™. Xtov E opiloupe 10 opold-
Hop@o PETEo TUAVOTNTOC [ty TOL Blvel udla 27" oe xdde onuelo. Anhady), av A elvon éva
unocUvoho tov EY, téte

A
(1.1.9) pa(a) = 2

onov pe |A| (ahhd xou pe card(A4)) ovpPoiilovye tov TAnddprduo evoc mEmEPAOUEVOL
cuvbAou.
O EZ yivetaw YeTtpxdg YWpOoS YE andotacy) TNy

1 1 <
1.1.1 dp(x,y) = —card{i < n:x; iy = i — Yil-
(1.1.10) (w,y) = —card{i < n: z; # yi} 2n;|m yil
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1.138° To wonepluheTteixd TEOBANU

Optopdc 1.1.3 (t-nepoyn). Eotw (X, d) petpinde yodpoc. Ta wdde un xevo A € B(X)
xon ylor x@de t > 0 opllovpe v t-eproyr] Tov A we e€hc:

(1.1.11) Ar={x e X : d(z, A) < t}.

Opiopo6c 1.1.4 (emgpdvero xotd Minkowski). FEotw (X, d) petpirds xdpos kai éotw p
éva (01 avaykaotikd menepaouévo) uétpo otny Borel o-ddyefpa B(X). H empdveia evdg
Borel vroouvdrov A touv X opiletar ws €&ris:
A\ A
(1.1.12) 9(A) = lim int MANA)
t—0+ t
érov A etvar 1 t-nepioyri tov A. Av u(A) < oo (o omoio guoikd wxle av o (X, d, p) eivar
HeTPIKGS Ydpos mbavdtnrag) TéTe
Ap) — (A
(1.1.13) 9(A) = lim inf 4D = 1A

t—0+ t
Ye xdde yetpid ydpo mtavdtnToc UnopolUe Vo BLUTUTIWCOVUE TO LOOTERLAETELXO
TEoOLANML
I Boopévo 0 < a < 1, va Bpedel o

(1.1.14) inf{O(A) : A € B(X), u(A) > a}

xou vor Bpetdolv (av umdpyouv) to obvora A yio T omolor mdveTon owWTé TO
infimum.

Mrnogolue eniong vo dlatumddcoupe avtlotolyo TeoBANU Yot To UETEO TV t-TEPLOY DY,
otadeponoldvtag t > 0:

INa Soopéva 0 < oo < 1 xou t > 0, va Beedel to
(1.1.15) inf{u(A;) : A e B(X),u(4) > o}

xon v Beedolv (av undpyouv) To chvoha A yio To onolor TdveTan oUTO TO
infimum.

To infimum moafpvetor méve and dha o A € B(X) vy 1t onola pu(A) = a (xou Oyt
w(A) = a) vy xadoapd texvixoie Adyouc: 6to yevixd mhaioto Tou culntdpe, unopel, yLo
xdmoLoL T ToL «, v uny undpyouv cbvora A € B(X) wote pu(A) = a.

Ot Aoelg Tou Beltepou TpofAAUaTOC UTtopEel Vo efvor BLapopETIXES VLol BLPOPETIXES TWES
Tou t. Mto xhaouxd duwe topadelypota dev e€apTidvion and To ¢ xon autd onuaivel 6T elvon
xan AOoES Tou TpwTou Teofifuatos. Eivar udhiota, omwe Go doldue, ToAD «oUPUETELXE
unoclOvohay Tou X, 1o onolo onuaivel 6Tl UTopoUUe CYETIXA €UXOAA Vo UTOAOYiCOUNE TO
HETPO NG t-TIEQLOYHC TOUC XOL TNV ETLPAVELS TOUG.
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1.2 KAaowXEC LOOTERQLUETRIXES AVIGOTNTES

Ye autiv v nopdypapo Yo cULNTACOUUE TO LOOTEQUETEIXO TEOBANUO VLol ToL XAACLXA
TOPABELYUOTO HETEIXWY Y WpwY TWavOTNTAC ToU 0plGTNXOY OTNY TEONYOUUEVY] TORdYEAUPO:
v Eudeldeio povadieia ogaipa S™ 1, tov ywpo tou Gauss Iy, xou tov daxpitd x0fo EX.
ITpw épwe and autd, anodexviouue TNy avicdtnto Brunn-Minkowski xou yéow autrc v
Ao looTEpLUETELXN avicdTnTa otov R™.

1.2a Avicotnta Brunn-Minkowski xau 1 tconeplpheTteixf aviocoTnTR

Ogtopdc 1.2.1 (&dpoopa Minkowski). Eotw A xow B pn xevd unochvola tou R™.
OpiCoupe

(1.2.1) A+B:={a+blac A be B}
xou yloe xée t > 0,
(1.2.2) tA={ta|ac A}.
H avisétnta Brunn-Minkowski cuvdéer to ddpoiopa Minkowski ye tov éyxo | - | otov
R™:

Oevpnpa 1.2.2 (aviodétnto Brunn-Minkowski). Eotw K xa1 T 6Vo un kevd Borel
vroovvola tov R™. Tdre,

(1.2.3) K +T)V" > | K|V 4 ||/

Hopatnehoeic 1.2.3. Lty nepintwon tou ta K xou T eivon xuptd oopote (xuptd
ouunory) GUVORA UE WU XEVO E0WTEPXG), IobTnta otny aviodtnta Brunn-Minkowski uropet
vo. oy et pévo av to K oxon T ebvon opotodetind (dnhadn, av K = aT + x yio xdmowov a = 0
xou xdmoto x € R™).

H ovicétnta Brunn-Minkowski exqedlel pe pla évvola to yeyovdg 6tL o 6yxog elval
x0olAn ouvdptnon we mpog TNy mpdcoleon xatd Minkowski. I tov Adyo autd cuyvd
yedpeton oty oxdhoudn popph: Av K, T elvaw un xevd Borel urnocUvora tou R™ xau av
A€ (0,1), téte

(1.2.4) MK + (1 =NV = NK Y™+ (1= X\)|T|V™.

XpNoWomoldvTag TNV TEAEUTAlOL OVIGOTNTA GE GUVOLAGHOS UE TNV avicdTNTa apldunTixoi—
YEWUETPXOV PEGOU, UTopoluE axdua Vo Yedpouye:

(1.2.5) IANK 4 (1= NT| > |KPMT)* .

H onédelén mou Yo dcdoouye €86 Yo Baciotel otny cuvaptnotaxh avicdtnta twv Prékopa
xon Leindler, n onolo elvan 1 yevixevon tne avioétntac Brunn-Minkowski oto miaioio twyv
HETENOWOY VETIXWY CUVAPTHCEWY.
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Ochpnua 1.2.4 (avioétnta Prékopa-Leindler). Eoto f,g,h : R" — R tpeis petpr-
oues ovvaptrioes ka éotw A € (0,1). TroOérouue dti o f ka1 g eivar odokAnpdoipies kai
én, ya kde z,y € R",

(1.2.6) h(Az + (1= N)y) = f(2) g(y)'

Tdre,

o L= (L) (]s)

Anddeiln. Oa delloupe TNV aviodTNTA PUE ENAYWYT WEC TPOS TNV ddoTaoT Nn.

1-X

() n = 1: Mnopolyue vo utodéooupe 6t ou f xou g elvon cuveyelc xaw yvnolwe detixée.
OpiCoupe z,y : (0,1) = R péow tov

(1.2.8) /::t)f:t/f - /_i(:)g:t/g.

Sopgpwva ye tig vnodéoels pog, ot &,y elvon mapaywyiowes xan yio xdde t € (0, 1) €éyouvue

(1.2.9) (1) f(a(t) = / Fooxam Y (Bey®) = / 0.
OpiCoupe z: (0,1) —» R pe
(1.2.10) 2(t) = Ax(t) + (1= Ny(t).

Ou z xou y ebvan yvnolwe ad&ouoec. Xuvenng, 1 z etvar xt avty yvnolwg abéovoa. Ané v
AVITOTNTOL AELIUNTIXOU-YEWUETELXOU UETOV,

(1.2.11) Z(t) =M (t) + (L= Ny (t) > (' (1) (v (1)

MrnopoUue Aoiév VoL EXTYACOUUE TO ONOXATIPOUN TN A %dvovTag TNy oAl HETOBANTOY
s=z(t):

(1.2.12) /h(s)ds:/o h(=(8))2' (£)dt
>/O h(Az(t) + (1 = Ny () (' ()M y' ()" dt

AL (f(%)))A (géé)))l_kdt

([ (J)
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(B) Enaywyixd Bripa: Trodétovye b1 n > 2 xon 61 1o Yemprnpua €xet oanodetydel yio k €
{1,...,n—1}. Eotwo f, g, h 6nwc oto Yedpnuo. T xéde s € R oplloupe hy : R~ — R
we hs(w) = h(w, s) xou ye avéhoyo tpéno opllovye fs, gs : R ™1 — RT. Eniorne, opllouye
H:R — RY pe H(s) = [pa—1 hs xou ue avéroyo tpémo opiloupe F,G : R — RT. And
v urddeon tou Yewprpatoc Yl Tic f, g xou h éneton 6L, av 2,y € R xou 89,51 € R
tote

(1213) h>\31+(1—)\)so ()\l‘ + (1 - A)y) = fs1 (x))\gso (y)li)\a

%o M Enay Wy unddeon pac divel

(1.2.14) H(As1+ (1= XN)sg) := / h)\ler(l,,\)SO
Rr—1

> ([0 (o) =P

Egopuélovtoe téhpa Eavd Ty enarywywxr undleon yia n = 1 otic ouvapthoec F, G xou H,
natpvouyue

e foa ([2) (L) (L) (L)

Xenotponoldvtoc tTny aviootnta Prékopa—Leindler unopolue vo anodel&oupe Ty avicdtn-
to. Brunn—Minkowski:

a

Anédein tov Oewpnpatog 1.2.2. 'Eotw K, T un xevd Borel unocivoha tou R™, xou €éotw
A€ (0,1). Opllovye f = XK, g = XT) %% h = Xag+(1-n7- BEOxoka ehéyyoupe étl
wavornotolvtat ot unodéoele Tou Yewphuotoc 1.2.4. Mpdyuat, av z ¢ K Ry ¢ T t61e

(1.2.16) h(Az + (1= N)y) = 0= [f(@)]Mg(y)]' ™,
evoavz € Kxawy €T tote Az + (1 — Ny € AK + (1 — N)T, dpa

(1.2.17) h(Az + (1= Ny) =1 = [f(@)*g(y)]' .

Egopuélovtac v avicdtnta Prékopa-Leindler noipvoupe

(1.2.18) IANK + (1 - \T| = /h > (/f)A (/;;)H = |K|MT|* .

Oewpolpe topa K xou T énwe oto Oempnua 1.2.2 (pe | K| > 0 xou |T] > 0, odhde dev
€youpue timota vor det€oupe), xou opilouue

|K‘1/n

A= ————,
K[V [T

(1.2.19) K, =|K|"V"K | T, =|T|7Y"T

)
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To Ky xou Th €youv éyxo 1, ondte and v (1.2.18) noipvouye

(1.2.20) MKy + (1— N1 > 1.
Opaw,

K+T
1.2.21 MK 1- M= —7-———
( ) 1+( ) 1 |K‘1/n+|T‘1/n7

emopévee 1 (1.2.20) nadpvel Ty popen
(1.2.22) K +T) > (K| + |T|1/”)"

xou éneton To {NTOUUEVO. O

Xenowonoldvtag Ty avicdtnte Brunn-Minkowski uropolue va 8cdcouye tny amdvinom
07O LOOTEPLETES TEOBANUa otov R™:

Avdyeoca oe 6ho tor un xevd Borel unocivola tou R™ ntou €youv dedopévo 6yxo
o, 1) UTdAa OYyxou o €EL ENSYLOTY ETLPAVELDL.

O oplopdg e empdvelag mou Yo ypnoiwonoicouye eivon autdg Tou Minkowski, o onolog
Baoileton oty évvola tng t-tepoynis: Yuundeite 6t av A elvon éva un xevo Borel utocivoro
Tou R™ xou av ¢ > 0, n t-nepoyh Tou A eivon t0 clvoro A, = {x € R™ : d(z, A) < t},
onov d(z, A) = inf{||z — all2 : @ € A} eivar ) Euxheideia andotacn tou z and 10 6OVORO
A. Tapatnpriote 61, yio xéde t > 0,

(1.2.23) A, = A+tBy.

Youpova ye tov oplopd g empdvetag xatd Minkowski, av A elvan éva pn xevd Borel
unooUvolo tou R™ e nenecpacpévo byxo, 1 emgdrea O(A) tou A opileton and v
Al — 1A
(1.2.24) d(A) = lim inf [Ad = 14]
t—0+ t

Mmopel va ehéyEel xavelg 6t av 0 A elvon xvptd owyua, téte o liminf oto de&id uéhog
elvon 6plo.

H oamdvtnon oto wonepuetend nedBAnua yio tov Euxdeidelo ywpo diveton amd to e€hc
Yewdpnuo.

Osdpnua 1.2.5. Arv A elvar un kevé Borel vrootvodo touv R™ pe memepaopévo Syxo,
TOTE

(1.2.25) d(A) = n|A|"=D/n| By |Y/n,

Ipdrypart, dueon cuvéneia tou Bewpruotog 1.2.5 elvon to e€xg.
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Oewpenua 1.2.6. FEoww A un kevé Borel vnoodvoro tov R™ e menepaouévo dyro kai
éoto r > 0 térowg dote |A| = [rBY|. Téte,

(1.2.26) 0(A) > 0(rBy).
Andbetn. Oétouvye w, = |BY|. Aol |A| = w,r™, anbd to Oedpnua 1.2.5 éyouye
(1.2.27) A(A) = nwn=D/mpn=1tn — gy =t

‘Ouwg, éyouvpe (rBy); = rBy +tBy = (r+1t)By, xou and Tov 0ploud ¢ EMPEvELNS EmeTon
otTL

t)BY| — |rBY , Hr n
(1.2.28) 9(rBY) = lim |(r +t)By| — |rBy| — lim Wy (r+1t) WnT

t—0+ t t—0+ t

Apa, 0(A) = 0(rBY). O

= nw,r™ L.

Anédeitn tov Oewpnuaros 1.2.5. Xpnowonowdvtog Ty ovicdtnto Brunn—Minkowski ypdgpouue
[Ad = [A] _ [A+1B3| - |A]

(1.2.29)
t t
_ (A" + By )" — ||
- t
_ A+ nt|A|=D/m BR/" 4+ O(t?) — | Al

t
= n| A"/ By Y+ O(),

xou mafpvovtag To 6plo xadng t — 0t BAénoupe 6T

A - 1A
t—0+ t
Amé Tov 0ploUd TN ETLPAVELUS TPOXVTTEL TO GUUTEQUCIL. O

Iopatneriote 6Tt autd mou deloye elvan axdua woyupdtepo: Yo xdde t > 0, avdueoa
oe 6ho T yn xevd Borel unoctUvola tou Euxheldelov ywpou nou €youv dedopévo 6yxo, 1
UTGAC EXEL TNV «UIXEOTEPTY) E-EMEXTACT)Y.

ITeétaor 1.2.7. Eoww B pa pndia owov R™. Av A eivar éva un kevé Borel vnoovrolo
tou R™ pe |A| = |B|, tdre |As| = |Bi| ya kde t > 0.

Anédeién. "Eyoupe
(1.2.31) |A+tB|Y™ > |A|Y™ + tB|Y/™ = |A|Y™ +t|B|V/™
=1 +t)|BI"" = |B+tB|"",

o’ 6mou éneton 0 {NTOUYEVO. O
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1.2B° Iocomeplpeteixn AvicoTnTA OTNY cPaipa
To wonepietpind TEOBANUL 0TV opalpa SlatuTdveTal W e&Nc:

Abvovtor o € (0,1) xou t > 0. Avdyeoa oe 6ho ta Borel unocivoro A e
ogaipag yio to onolo 0 (A) = a, vo Beedoiv exelva yia To ontolo ehaytotonoteiton
n empaven o(A4;) tne t-nepoyhc tou A.

H andvtnom diveton amd 1o axdrouto Yedpnuo:
Oevpnua 1.2.8 (wonepipetpn) aviodtnta oty ogaipa). Eotw o € (0,1) kar éotw
B(z,r)={y e S" " pla,y) <7}

e undda otnr S pe axtiva r > 0 mov emAéyetar dote o(B(x,r)) = a. Téte, ya
kde A C S pe o(A) = a kar ya kdde t > 0 éyovpe

(1.2.32) 0(A) =2 o(B(z,7)) = o(B(z, 7 +1)).
Anhadt), vl omolodrinote Soouévo U€tpo o xau omolodnnote ¢ > 0 oL yewdauolaxég
UTGAEC PETPOL v Bivouv TNV A0GT TOU LOOTERWETEWOV TEOBANLTOC.

H anédeiln tng L.oomeptuetpic avicdTnTag YIVETAL UE OQaLpixy) GUUHETEIXOTIOMGT X0l
emaywyh w¢ TEog TNV SldoTaoy (ot TEpLYPApT) TOL EMLYELRHUTOS BiveTal 0TO TapdETNUL).
Ac Yewpricovpe v el tepintwon a = 1/2. Av 0(A) = 1/2 xau t > 0, t61€ pnopolye
VoL EXTIHOOUPE TO péyedoc Tou A YpNoWoToldVTAS TNV LOOTEQUETEIXY) VIGOTNTAL

(1.2.33) o(A) >0 (B(a:, g + t))

yiot xéde t > 0 xow 2 € SP L Extudvtog ond xdte 1o 0e€ld yéhog autic NG avioOTnTaS
odnyoluacte oto e€Rc:

Ochpnua 1.2.9. Fotw A C 5™ e 0(A) = & ka1 éotw t > 0. Tére,

(1.2.34) o(Ay) =1 — /m/8exp(—t3n/2).

Anédadn. Adyw tne opaupixic LOOTEPIETEIXAS aVloOTNTaG, opXel Vo ppdEouue amd xdte
w0 o(B(z, 5 +1t)). HMopatnerote o6t

[ Fsin" 0d0

T
1.2.35 Bz, T 4 1)) =20 YD
( ) o(B@ 35 +t) [ sin" 0o

onote Vétoviag h(t,n) =1 — o(B(x, § + 1)), {ntdyue dve @edypa yid Ty

™ N o) jus n
(1.2.36) h(t,n) = Jg 41 50" 09 _ Ji cos" od
’ Jy sin™ 6d6 21, ’
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6mou
x/2
(1.2.37) I, = /0 cos” pd¢p.
Kdvovtag tnv odhayn) petafSAntic s = ovn nafpvouue
1 zvn

(1.2.38) o) = 5o /M cos™ (s/v/7)ds.
Suyxpivovtag ta avamtiypota Taylor tov cuvapticewy cos s xow exp(—s?/2) Brérouyue ott
(1.2.39) cos s < exp(—s2/2)
oto [0,7/2], enopévec

1 V2
(1.2.40) h(t,n) < Wl/t\/ﬁ e 2ds

1 Z—t)vVn

= NG /0 exp(—(s +tyv/n)?/2)ds
exp(—t2n/2

exp(=tn/2) /0 ~ exp(—s2/2)ds

Ity andden touv Yewphipotog apxel howndv va del€oupe ot v/nl,, > 1 yid xdde n > 1.
I'é tov oxond autd mopatneolue 6Tt and v avadpouxt oxéon (n+ 2)I10 = (n+ 1)1,
énetal OTL

n+1 n+1

(1.2.41) Vit 2Lhys = Vn + 25 In = mln > Vnl,,
70 onolo onuaivel 0Tt apxel va eEAEYEOUYE TIC
/2
(1.2.42) L = / cospdp=12>1
0
g
/2 -
(1.2.43) V2I, = \/i/ cos? pdop = \/5Z > 1.
0
Avuté ohoxdnpdver Ty anddeldn. O

Iapatipnon. Auté mou éyel onuaocio oe oyéon pe v extiunon tou Yewpruotoc 1.2.9
elvon 671, 600 wxpd t > 0 x av dlakéEoupe, N oxohoudia exp(—t?n/2) telver 610 0 xodidC
n — 00 xou pdMoTa Ue o) yeryopo pudud (Exdetind we mpoc n). LUVETHDC, T0 T0606TH
e ogalpag Tou pével éEw amd TNy t-Teploy | omoloudrtote urtoouvérou A e ST ue
o(A) = 1/2 elvan «oyeddv undevixdy av 1 ddotact n elvon apxeTd Yeydhn.
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1.2y’ IocomeplpeTeixy] avicoOTnTA 0TO YXWweo Ttou Gauss
H oonepyetoiny) avicdtnta oto Yweo tou Gauss elvon 1 e€hc.

Ocekpnua 1.2.10. Eow a € (0,1), 0 € S ket H = {z € R" : (2,0) < A} évag
nuixwpos tov R™ pe v, (H) = a. Tére, yid kdle t > 0 ka1 yia kdde Borel vnootvoro A
ou R™ e v,(A) = a wyvdea

(1244) 'Yn(At) = 'Vn(Ht)'

Y10 mopdip e TEpLY pdpeTon Wi anddelEn tou Pooiletan otny «mapoatiienor tou Poincaréy
X0l OUCLAOTIXG ovdyeL To TEOBANUA 0TO LOOTEPUETEO TEOBANUa Yior Ty ogalpo. Autd
TOU YIS EVOLOPEPEL TEPLEGGHTERO Elval 1 ToEOXATL VIGOTNTA, 1) ontola elval GUVEREL TOU
Oewpruatog 1.2.10.

Oevpnpa 1.2.11. Av v,(A) > 1/2, téte yia kdlet > 0

(1.2.45) 1 —yn(Ay) < %exp(—tQ/Q).

Anédeiln. And to Oedpnpa 1.2.10 yvewpillovye ot

(1.2.46) 1 (A0 < 1 (H)

6nov H nuiywpoc pétpou 1/2. Agpod o v, eivar avolho{eto we Tpog opdoyhvioue Yetasyn-

porttopols, unopolue vo unoYécouue 6t H = {o € R™ : z1 < 0}, ondte ohoxhnptivovtog
TEWTA WS TEOC T2, . . . , Ty, PAETOULYE HTL

1 2
1.2.47 1—y(H)=—— [ e /%ds.
(1.2.47) i) === [
Iopoywyilovtac Setyvoupe 6Tt 1 cuvdpeTno
(1.2.48) F(z) = e$2/2/ e~ 1245
ebvan pdivouoa oo [0, +00). Ané v F(t) < F(0) npoxOntel 10 cuunépacyor. O

1.28" H woornepipetpixy avicotnta otov EF

H t-neployt) evoc A C EF eivan ¢ cuvidoc to obvoro A, = {z € EY : d,(z, A) < t}. Ou
Tpéc Tou unopel vo tdpet 1) d,, elvon tenepacpéves to thidoc: 0,1/n,2/n, ..., 1. Enopévac,
ouTég efvat oL TWéC Tou ¢ YL Tic onoleg 1 t-neployf Tou A mapouctdlel EVBLIPECOY, UE TNV
évvola 6Tt o Ay mopopével aeTdBANTO dtay To t madpvel TWéc o éva SldoTnue TS LopPhic
[k/n, (k +1)/n).
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To wonepuetpixd mpdBinuo eivon Aowmév to e€fic. Mag dlvouv évav Quowxd m =

1,2,...,2" xou xdmowo t = k/n, k = 1,...,n. T nod civoro A pe mhidoc otouyel-
wv m ebvar 1 k/n-neployh tov A 1 wixpdteen duvath); H andvinon eivar 6t to A Yo tpénel
var €xel 660 T0 BuVaTéY «Mybtepa xevdy. Av mepéyel wd n-ddo & = (x1,...,Ty), TOTE

Yo TEEmEL Vo TEPLEYEL XATE OELRE TEOTEPAULOTNTAS XOL TLC <YELTOVXECY TNG N-AdEC, oUTEQ
dnhady| ou Srapépouv and Ty = ot pla cuvteTaYUEYN, dVo cuvteTaypéves, x.0.x. (epdoov
10 TAfdoc Twv ototyelwy Tou A enopxel). Autd, yiotl 1 nopopxe| enéxtact tou A Yo Tic
ouunepAdfer 00twe 1 dMwe. Ta md owovouxd ovvole eivor o dy,-undhes (oL Aeyoueves
Hamming undhec tou EF). Amodewvietal 1 ax6houdn LoOTERUETEIXY olodTNTaL YL TOV
En

5.

Ochpnpa 1.2.12. Foww A C EY pem = Z;ZO (Z) ovoyeta. Tote, yid kdle s =
1,...,n—1, éovue

l+s
1 n
(1249 o) > 523 () = BT )o) = i (Bl 1+ 5)/)
k=0
Omov x TUYOY oTolyeio Tou B . O

H oonepueteixh) auTr avicdTNToL 081 YEL OE UL TEOGEYYLOTIXY LOOTEQLUETELXY) AVIGHTTA
yio Tov B3

Oevpnpa 1.2.13. Av pu,(A) > 1/2 ket > 0, téte
c 1 2
pn (A7) < 5 exp(=2t7n).

To Oedpnua 1.2.13 epunvedeton we e€hc: yia Vo eXTUACOVUE TO iy (Ay) cpxel va 9¢-
oouge [ =n/2 xou s = tn oto Yedpnua 1.2.12. Téte BAémoupe bt

(1.2.50) un(Ai)é%n zn: (”)

i=(3+t)n J

10 omolo @divel exdetnd oto 0 xadidg n — 00, yiatl oL «axpofoly BLVLIIXOL GUVTEAECTEG
elvar mohb puxpol oe cUyxplon pe Toug «Uecatougy dtav to n elvan peydio.

H onédelén tou Oewpripatog 1.2.12 elvar cuvduaotixn xon yivetal Ue enaywyn ¢ npog
n (MEPLYPEPETOUL GTO MAUPAPTNL).

1.3  3uvdptnorn cuyxEvipwong

Opiop6c 1.3.1 (ouvdptnon ouyxévipwone). Eoto (X, d, 1) évag petpixds xdpos mi-
Oavétnras. H ovvdptnon ovykévtpwons tou (X, d, i) opiletar oo (0,00) and tnv

(1.3.1) a,(t) :==sup{l — pu(A:) : p(A4) > 1/2}.



1.3 YYNAPTHTH SYTKENTPOQSHY - 13

H ouvdptnon oy, elivon tpogavag @divouca xot, 6mwe Selyvel 1 enduevn mpdTtaoT, tlim ay(t) =
—00
0.

IIpobtact 1.3.2. Ye kdde perpixd xdpo mbavdtnras (X, d, u) wyve
(1.3.2) lim «,(t) = 0.

t—o00

Arddetn. Sradeponowotpe v € X xu 0 < e < 1/2. And o yeyovocou X =, —, B(z,n)
éneton 6Tl undpyel 1 € N dote

(1.3.3) w(B(z,r)) >1—¢.

Tote, v %8s A € B(X) pe u(A) > 1/2 éyovye AN B(z,r) # 0, an’ 67ov éneton 6t
B(z,7) C Ag,. [Hpdyuatt, vndpyet a € A dote d(z,a) < r xon té1e, Yo xédde y € Bz, )
gyoupe d(y, a) < d(y,z) + d(z,a) < 2r, dnhadni y € Ag,]. Tote, yio xdde ¢ > 2r éyovye

(1.3.4) 1—u(A) €1 —p(As) €1 — p(B(z,7)) <e,
Gpa ay,(t) < €. O

Opiop6c 1.3.3 (cuyrEVTpnoT ToL YETpou). AEUe GTL UTEPYEL KCUYXEVTRKOT] TOL UETPOUY
otov petpd ywpeo mdavotnras (X, d, 1) ov 1 a,(t) diver ypryopa xadde to t — co. Ilo
CUYXEXPLEVAL

(o) Aépe 6t t0 p €yl kavovikn ovykértpwon otov (X, d) av undpyouv otadepéc C,c > 0
WoTE, v xave t > 0,

2
(1.3.5) a,(t) < Ce .
To AmOTENEGUATO TN TEONYOUUEVNS TOPUYPAPOU (TLO GUYXEXPWEVA, OL EXTUHAOELS TOU
TPOXOTTOUY ot TIC ADOELS TV AVTGTOLYWY LGOTEPUETPIXGY TTpofAnudteny) delyvouv dtt

autd oydeL Yo TNV ogalpa, Yo Tov Slaxettd x0PBo xau yia Tov Yweo tou Gauss. XOugova
ue tov Oploud 1.3.1 g ouvdpTNnome oUYXEVTRPWONE, OF AUTOUE TOUS YWEOUS EYOUUE:

(i) Tw v ogaipa (S, p, o) oyle
aq(t) < \/7/8exp(—tn/2).
(if) T Tov yopo tou Gauss (R™, ]| - [|2,7n) to)let
1
a., (t) < §exp(—t2/2).
(iil) T tov Broxprtd wOBo (BT, dy, pin) oy beL

1
ay, (t) < §exp(—2t2n).
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(o) Aépe 6L 10 p éxel exdetikn) ovykévtpwon otov (X, d) av undpyouy otadepéc C,c > 0
WOoTE, Yo xave t > 0,

(1.3.6) a,(t) < Ce .
IToAAég amd Tic eQappoYES NG oLYXEVTpwoNS Tou Yétpou Bacilovta oto e€hc Yewpnua.

Oewpnpa 1.3.4. Fotw (X, d, 1) petpixés yopos mdavétnrag. Av f : X — R elvar pua
ovvdptnon Lipschitz pe otalepd 1, dnAadn av |f(x) — f(y)| < d(x,y) ya kdOe z,y € X,
TOTE

(1.3.7) p({z € X |f(x) —med(f)] > t}) < 20,(2),
émov med(f) eivar o péoog Lévy tng f.
Ynueiwon. Mécoc Lévy med(f) tne f elvon évog aprdude yia tov onolo

(13.8) u({f > med(f)}) > 1/2 s u({f < med(f)}) > 1/2.

AndbeiEn tov Ocwpniuarog 1.3.4. Oétovpe A = {x: f(x) = med(f)} xow B ={z: f(zx) <
med(f)}. Avy € A, t6te undpyer = € A pe d(x,y) < t, ondte

(1.3.9) fly)=fly)— f@)+ f(z) = —d(y,z) + med(f) > med(f) — ¢
ool n f eivon 1-Lipschitz. Opoiwe, av y € By téte undpyel « € B pe d(x,y) < t, ondte
(1.3.10) fy) = fy) = f(@) + f(z) < d(y, z) + med(f) < med(f) + .

Anhadh, av y € A N By t6t€ | f(x) — med(f)] < t. Me dhha AoyLa,
(1.3.11) {z € X :|f(x) —med(f)| >t} C (AN By)° = A7 U By.

‘Ouwe, and tov optoud e ouvdptnone ouyxévipwone éyovde p(Ay) = 1 — a,(t) xou
pu(By) =1 —ay(t). Encta 6t

(1.3.12) p({lf —med(f)] > t}) < (1 — p(Ar)) + (1 — p(Byr)) < 200(t).

IMéeropa 1.3.5. Eorw (X,d, 1) petpikds ydpos mdavétnrag. Av f: X — R efvar pua
ovvdptnon Lipschitz pe otalepd || fl|Lip, 6ntadn av |f(x) — f(y)| < || fllLipd(z, y) yia kdOe
z,y € X, tote

(1.3.13) p({r € X o [f(x) —med(f)] > t}) < 2a,(¢/]| flLip),
émov med(f) efvar péoog Lévy tng f.

Yty mepintwon mou 1 cuvdetnon cuyxévipwone giivel ToAD Ypryopa, To Ochpnua
1.3.4 delyvel 6T o 1-Lipschitz cuveyeic cuvapthoelc elvon «oyeddv otadepécy oe «oyeBOV
oh6¥ANEO TO YWeoy. Toylel udhioTta xou o avtioTeoyo.
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Oevpnpa 1.3.6. Eotw (X, d, u) petpixds ydpos mbavdtntas. Av ya kdrow n > 0 kai
kdmow t > 0 1wxvel

(1.3.14) w({o € X 1 |f() —med(f)| > £}) <7
yia kdOe 1-Lipschitz ovvdptnon f: X — R, tdre a,(t) <.

Arnédeaén. Eotw A Borel uvtosivoho tou X pe p(A) > 1/2. Oewpolye v cuvdptnon
f(z) =d(z,A). H f eivon 1-Lipschitz xor med(f) = 0 ywati v f modpvel un apyntinéc Tuég
xou p({z: f(z) =0}) = 1/2. And v unddeon nalpvouye

(1.3.15) pu{x € X :d(x, A) > t}) < n,

onhadh 1 — p(Ay) < n. Eneton 6t ay,(t) < n. O

1.4 IlpooeYYLOTIXEG LOOTEQLUETPIXES AVICOTNTES
1.40’ H ocuvdptnomn cuyxévipwonc tTng cpaipag

H anédelrn tou Oswprpatoc 1.2.9 Boocileton mohd loyued oty ooupiny| LOOTEQUETEIXY
avicotnTa. e Tic nepioodtepe duwe eQaproYES Tou €YOUUE OTO VOU Pog elvol opXeETr Wial
AVIGOTNTAL TNG LOPPHC

(1.4.1) o(A) =1 — c1 exp(—cat®n)

xaw Oyt 1 oxpiBric Moo Tou LooTERLHETELXOL TROPBAAHATOS. O SOCOUYE Wit oA anodelén
exTlunong «owTtol Tou TOTOUY YWPElC Vo TEPICOUUE UET amd TNV ICOTEPUETEIXT] AVICOTNTA,
yenowonowwvtac TNy avioétnta Brunn-Minkowski.

AAupa 1.4.1. Oewpolue to opoiduopgo pétpo mbaviotnrag p otny Evkeibeaa povadiaia
undla BY. Ankadn, u(A) = |A|/|BY| yia kdle Borel otvoho A C BY. Av A,C C BY
efvar Borel otvola ka

(1.4.2) d(A,C) :==min{lla —¢|la:a € A,ce C} =p >0,
(1.4.3) min{u(A), u(C)} < exp(—p*n/8).

Anédein. Oewpolpe 0 clvoho %. Ano v avicdtnta Brunn-Minkowski modpvouyue
|A'2"—C| > min{|A|, |C|}. Suverndx,

(1.4.4) (A +C

5 ) = min(4). 1))
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And v GAAT mheupd, av a € A xou ¢ € C, 0 xovdvoc Tou TapaAANhoYeauUoU Sivel
(1.4.5) lla + cll3 = 2[lall3 + 2llcll3 — la — cll3 < 4 - p?,

EMOUEVKG

A+C [ p?
4. - — —BI.
(1.4.6) 5 & 1 432

Yuvdudlovtae ta Topandve BAénoupe ot

(1.4.7) min{p(A), u(C)} < p <A JQF C) < (1 - T)n/z < exp(—p°n/8).

d

Arédeén tov Ocwpripatog 1.2.9: Eotw A C S pe 0(A) = 1/2 xow éotw t > 0. Oétouye
C = S"7 1\ A; xon Yewpolpe to UTooHVORY

(1.4.8) Ar={pa:acA1/2<p< 1} xuCy={pa:acC/1/2<p<1}

e By . EOxoha ehéyyouue 6T

4
(149) d(Ah Cl) Z sin 5 2

3~

Ané to Afupa 1.4.1 cupnepaivouye 6t
(1.4.10) |C1| < exp(—d®n/8)|BY| < exp (—t°n/(87%)) | BY|.

'Oy, and tov oploud tou o éxouye |BY|o(C) = |C| o |C1| = (1 —27)|C]. ‘Eneta b1

(1.4.11) o(Af) =0 (C) < . _12_n exp (—t°n/(87%)).
Anhadi,
(1.4.12) o(A) =1 — 1 exp(—cat®n)

6mov ¢1 = 2 xou ca = 1/(87%). Aut ebvou 1 oviodtnta Tou Ocwphpatoc 1.2.9 av efoupé-
coupe Ti¢ axpBelc TIéS TwV oTadepv €1 o Ca. O

1.4B3° H ocuvdpeinon cuyxévipwons Tou Yweou tou Gauss

‘Onweg xou otny meplntwon g opalpac, 1 anddelln g TEOCEYYIOTIXAC COTEQLIETEXT-
¢ ovio6TnTog Tou moplopatoc 1.2.11 ypnowomolel oyved TNV LOOTEQLUETEIXY] AVLGOTNTA
tou Yewprortog 1.2.10. Mropolue duwe vo amodelouye aneuldelag TRV mpoceEYYLOTIXY
LCOTEQLUETELXY) OVIGOTNTA Y8 TO Ypo Tou Gauss.
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Oeswenua 1.4.2. Eoww A un kevé Borel vtootvodo tou R™. Tdre,

1
1.4.13 / @A /4gn () < ,
S . W< 5@
émov d(x, A) = inf{||lx — y||2 : y € A}. Enopévwg, av v,(A) = 1/2 téte
(1.4.14) 1 — 7 (Ay) < 2exp(—t?/4)

yiud kdOe t > 0.

—n/2

Arndbeiln. TupPBohilovue pe gn(z) Ty ouvdptnon (2m) exp(—||z[|3/2), xor Yewpolue

TG CUVOPTACELS
2
(1.4.15) fla) = @A g () g(x) = xa(@)gn(x) , m(z) = gn(2).
I'é xéde z € R™ xaw y € A éyouye
(1.4.16) (2m)" f(x)g(y) = e, A)? /4 —lzl3/2 ,~Ilvll3 /2

2 2 2
r—y < Y
< o (208 LofE _ )

2
o (L 18)
2
Tty 2
2

- (eXp <_; 2
(e (52)

OTOU YENOWOTIOMOAUE TOV Xovdvar Tou TopahAnhoypduuou xou v d(z, A) < ||z — y|2.
Iapoatnpodvtae 6t g(y) = 0 av y ¢ A, Bhénouvye 6T ou f, g, m xavomooly Tic unodécels
e avio6tntog Prékopa-Leindler pe A = 1/2. Egapuéloupe homdy to Oedpnua 1.2.4 xou
€y ouue

aan ([ e g, @) = ([ @) ([ sob)

< (/ m(x)d'yn(x))2 ~1.

Auté amodeviel Tov np®To toyveloud Tou Yewpruatoc. T'id tov 8ebtepo, napatneoue 6TL
av Y, (A) =1/2 161

(1.4.18) et2/4’yn(x cd(z,A) > t) < /ed(z’A)z/‘lvn(daﬂ) < "y

Anhadi, v, (A§) < 2exp(—t2/4). O
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1.4y" H ouvdpinomn cuyxEVIpwong Tou Slaxpeltol xVBoV

Oewpolpe to oVvoro EF = {—1,1}", 1o onoio tawtilovye e T0 GUVOLO TWV XOPUPMY TOU
x0Bov @, = [—1,1]" otov R™. ¥t0 EF opilovye t0 xovovixd pétpo mdavotnrac fy, mov
oiver ualo 27" oe xdde onpeio. o xdde un xevé A C EZ 9étoupe

(1.4.19) pa(x) =inf{[lz —yl[> : y € conv(A)}.
To Baowd Yebdpnua authc tne mopoypdpou elva to e€hc.

Oewpenpa 1.4.3. Ia kdide A C EF,

(1.4.20) Eexp(¢%/8) < )

Andbetn. Me enoywyn we mpog to mAfdoc twv onueiny tou A. Av card(A) = 1 SnhodA
A = {y}, 161

(1.4.21) ¢a(x) = inf{[lz — z|l2 : z € conv(4) = {y}} = [z — yll2.
Apa,
(1.4.22) Eexp(¢?/8) = E (eur—yné/s)
_ Zi S le-vliss,
z€EY

Kdde z € E3 Swgpépel and 10 y oe 1 ¥oeg, ¢ = 0,1,...,n. To mifpdoc twv = € EF
ou duapépouy oe i Véoeic and o y ebvan (7). Iapompolue 61 [l — y||3 = 4i éTav 10 @
dapépet amo o y o€ ¢ Véoeic. ‘Apa,

n

r—yll? 1 n i
(1.4.23) Eelle—vll2/8 — o > (2>e /2

=0

1 U\ [(14et2\"
R = (1

1

<o = 7
UvL(A)

apoL el/?2 <e<3.
‘Eotw topa 61 card(A) > 2. EZetdlouvpe npidta v neplntwon n = 1. Avoyxaoctind
éyoupe A = Eq, enopévec da(z) = 0 v xdde = € Ey. ‘Apa,

(1.4.24) Eexp(¢%/8) =Ee® =1 =1/pu1(A).
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T to enaywyd Phue Yewpolue A C E,11 pe card(A) > 2. Xwplc nepoplopd e
YEVXOTNTOG UTOPOUKE VoL UTOVEGOUNE OTL

(1.4.25) A= (A1 x {1})U(A_1 x {-1})
omouv Ay, A_1 # 0. Mnopolye ernione va utodécoupe 6Tt card(A_) < card(4y).
AAupa 1.4.4. Ia kdle x € EY,

(1.4.26) pa((z,1)) < da, (2).
Arnédeadn. Apxel va det€ouye ot
(1.4.27) {llx —yll2 : y € conv(A1)} C{||(z,1) — z||2 : z € conv(A)}.

Eotw y € conv(Ay). Téte, y = ir, tix; 6mou t; = 0pe Yoo t; =1 xon z; € Ay. Térte
opwe (z;,1) € A xou

(1.4.28) Zti(zi, 1) = (Ztﬂli, th) = (y,1),
i=1 i=1 i=1
omhadt (y,1) € conv(A). Agot [z —yllz = [[(z,1) = (y, 1)l2 xo
(1.4.29) I(2:1) = (5 Dz € {lI(@,1) = ]2 : € conv(A)},
€youue to {ntolyevo. O

AAupa 1.4.5. Ia kdle x € EY kat yia kd0e 0 < a < 1,

(1.4.30) ¢ ((z,—1)) < 4a® + ag?, (z) + (1 — a)d%_;(z).

Anédeaén. Eotww z; € conv(A;) (i = 1,—1). Térte, dnwc nponyoupévece, (z;,1) € conv(A).
To conv(A) elvon xvptd, dpa

(1.4.31) z:=a(z1,1)+ (1 —a)(z-1,—1) = (az1 + (1 —a)z_1,2a — 1) € conv(A).
‘Eyoupe
(1.4.32) (2, =1) = 2[5 = l[(z — az1 — (1 = a)z—1, —20) 3
= |[(z = az1 = (1 = a)z—1,0)I[3 + [[(0, —2a) |3
< (allz = z1lla + (1 = a) |z — z-1]]2)° + 4a®
<allr = 2ll3 + (1 = a)le — 213 + 4a”.
Agol ta z; € conv(4;) Arav tuydvta, émeton OTL

(1.4.33) Pa(z, —1) <agh, (v) + (1 —a)¢%_, () +4a®. O
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Xenowonowvtog to 800 Afuuorta, Yedpouue

(14.34) Eedd/s — L L

2n+1
T€EE,+1
1 2 1 2
= ¢4 ((w,1))/8 ¢4 (z,—1))/8
_2n+1 ZeA((i +2n+1 ZeA ! /
zel, zeE,
1 2 1 2 2 _ 2
¢, (2)/8 a?/2 a¢?, (2)/8+(1—a)d% _ (x)/8
<2n-|—1ZeA +2n+16/ZSA A
zeE, zeE,
1 2
®a, (x)/8
S oot D el
zeE,
1 a l—a
2
+ Welf/? <Z e¢il(m)/8> (Z 6¢A1(z)/8>
zeFE, zeE,
_ E(edjl/s) + leaz/g (]E(€¢il/8)>a (E(e&‘*l/g))l_a
O¢Toupe
(1.4.35) u =K (eaﬁil/s) v = 1
ﬂn(Al)
Hou
(1.4.36) u_1=E (e¢i_1/8) vy
7 ,un(Afl)

Ané v emoywywr| unddeon éyxoupe up < vr xon u—1 < v_1. (enione, n card(A_1) <
card(A1) yedpeton v1 < v_1). ‘Apa 1 TEONYOUUEVY ovlodTNTa TalpVEL TN HoPPN

—_

1
(1.4.37) Ee?4/8 < —uy + 56“2/2(u1)a(u,1)1_‘1

1
<sup + §€a2/2(vl)a(071)1_a

Ll AV

2
< G+ e A o))
H tedeutala mosdtnra yiveton endyot yie a = —1In(vy/v_1). H 1 —In(v1/v_1) elvou

nepinov lon e 1—v1 /v_1. Emdéyouye ag = 1—v1/v_1. Aol vy < v_q éyovue 0 < ap < 1,
on6te Unopolue va ypdoupe

U1

5 L+ e*/2(1 — ag)™~1].

(1.4.38) E(e?4/8) <
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AAupa 1.4.6. Ta kdle 0 < a < 1 épovue

4

2
1.4. 1+e2(1—a) ' < .
(1.4.39) +e* /(1 —a) 54

Anédeiln. Anhéc npdleic delyvouv 6Tl 1 aviodtnta tou {ntdpe ebvon loodivoun pe Ty

(1.4.40) gla)=In(2+a) —In(2 —a) —a*/2 — (a—1)In(1 —a) > 0.

Topoywyilovtoag Prérovpe 6t ¢” = 0 xou ¢'(0) = 0. "Apa n g ebvar ad&ovoo oo [0, 1].

Agob ¢g(0) = 0, éneton to Lnrodyevo.
Xernowponowdvtoe o Afuua 1.4.6 éyoupe

(1.4.41) Beth/fy <4 2u
2 2—ag 1—1—1}1/’1),1
_ 2 _ 2
Vv +1/vr pn(Ar) + pn(A-q)
1
B .un+1(A).

H televtaia wodtnta elvon govephy ool pini1(4; x {i}) = pn(4:)/2, i = £

ONOXATIPOVOVTOL TO EMAYWYIXO Briuo xan 1 anddelln tov Oswperpatoc 1.4.3.

Ilépwopa 1.4.7. Ia 6Aa Ta t > 0, éxovue

(1.4.42) fn(da > 1) < W%A)e—fz/?
Arédaén. Ané to Oewpnua 1.4.3 éyouue Eexp(¢? /8) < M}A)' Apa,
(1.4.43) etQ/S,un(qﬁA >t) < / et’/8 < / e$ha/8
{¢az>t} {pazt}
2 1
SEE) <y

d

"Etol

‘Eotw A un xevo unocivolo tou EZ. H cuvdptnon ¢4 tou Oewphpatog 1.4.3 xau n

ouvdptnor andotaong and 1o A

n

. 1
(1.4.44) dp(z, A) —mln{%2|xi—yi| Ty € A}

i=1

ouyxplvovton cOUPWVA YE TO ENOUEVO AL
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AAppo 1.4.8. I'd kdOe un xevé A C E3 éxovue
(1.4.45) 2v/nd, (z,A) < pa(z) , =€ E}.

Anédaén. 'Eoww x € Ey. I'd xdde y € A 1oylel
(1.4.46) (x—y,x) = le(acl — ;) = 2nd,(x,y) = 2nd,(z, A).
i=1

Ané v (1.4.46) éneton 6Tt v %dde y € conv(A)
(1.4.47) Vallz —yll2 = (x — y,2) = 2nd,(z, A).

Avuto amodeweviel v (1.4.45). O

Yuvdudlovtag ta 800 mopandve AMupota delyVOUUE TNV TPOGEYYLIOTIXY| LOOTEPUUETELXT
avlooTnTa YId Tov By

Oewpnpa 1.4.9. FEotw A C EY ue pu,(A) = 1/2. Tdte, yid kde t > 0 éxouue
(1.4.48) pn(A) =1 —2exp(—t*n/2).

Anddaén. Av x ¢ Ay, 16te dy(x, A) =t xon to Afjppo 1.4.8 Belyver 61 dpa(x) = 2ty/n.
Ouwe, and to Octdpnua 1.4.3 €youue

2 1
(1449) ey (o s 0a(e) > 20vm) < [ exp(6A@)/8)dien(w) < s =2
E3 n
10 onolo onuaivel 6T
(1.4.50) pin (AS) < pin (2 pa(x) > 2ty/n) < 2exp(—t?n/2). O

To Oewpnua 1.4.9 éyel cov GUVETEL TNV CUYXEVTREWOT TKV xUeTKVY Lipschitz cuvapth-
oewv YOpw and tov yéco Lévy touc.

Oewenua 1.4.10. Ocwpolue pa kvptr) Lipschitz ovvdptnon f : R™ — R pe oralepd
Lipschitz 0. Eotw M évag péoog Lévy tns f ovov EY. Téte, yia kdle t > 0 éyovpue

(1.4.51) n({|f = M| >t}) < de~ /87"

Arédeaén. T tov M wybouv ot iy, ({f = M}) 2 1/2 o p, {f < M}) = 1/2.
©étovue A = {f < M}. Agol 1 f eivar xupth, vy xdde y € convA éyouvpe f(y) < M.
Avowndy f(z) = M+t vy xdnowo x € EY, téte

(1.4.52) Fl@)=M+t>fly) +t
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Y x&e y € conv(A). Apa, oflz —yll2 = |f(x) — f(y)| = t. Avté onpoiver 6t
(1.4.53) pa(x) =t/o.

Ané 1o Iépiopa 1.4.7 xou and v pin(A) = 1/2 éxouue

(1.4.54) pn({f = M +1}) < pn({9a = t/o})
1

fin (A

‘Eotww t>0xm B={f <M-—t}. Avu<t, énwe npwv eléyyoupe 6TL

< €7t2/802 <267t2/802.

~—

(1.4.55) flx)>2M—-t+u = ¢p(z) > ufo

xan Ue yenomn tou Hoployatog 1.4.7 éyouue

(1.4.56) (L (2) > MY) < pn({f ) = M — t 4 u})
1 _u?/802

Opwc 1/2 < pn({f(x) =2 M}), dpa

(1.4.57) fin(B) < 2e7% /8%
Agrvovtog to u va Telvel oto ¢ malpvouue

(1.4.58) fin(B) < 2e71°/8°
Yuvdudlovtag to tapandve BAénouvue 6Tl

(1.4.59) pn({[f =M >t}) = pn({f 2 M +1}) + pn({f < M —t})
< 267152/802 + 267t2/802

— 4e—t2/802

1.5 To ?x'/)p.p.oc <wv Johnson-Lindenstrauss

Yoy (Lol TeETN EQUPUOYH TOU (PAUVOUEVOU TNG CUYXEVTPWONS TOU UETEOU OTNY GQolpd,
amodexvioupe €60 to Afuua twv Johnson-Lindenstrauss, to omolo eivon moAd yprowo

otny Yewplol TV EUPUTEVCEMY UETEIXMY YWPOY OE YOEOUS UE VopUL.

Opiop6c 1.5.1 (mopaudppuon). Mo anewxdvion f @ X — Y and tov Yetpixd yopo
(X,d) otov petpixd ywpeo (Y, o) Myetou looyetpunh eloiteusT) av dlotnpel Tic anootdoelc.
Anhadh, av o(f(x), f(y)) = d(z,y) v x&de x,y € X. T norhéc epapuoyéc Yo pog
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0PXOVOE VoL TETUYOLUE Uiol EPRPUTEVUST) TOU PETPIXOV YWpov (X, d) otov petpxd yopo (Y, d)
(yior mapdderypa, otov Buxheibeio xtpo) 1 onolo vor unv napopop@dvel TOA) TiC ATOCTAOELS.
‘Evog tpbnog vo oplooupe Ty évvold Tng katd mpooéyyion 100LETPIKTIS €LPUTEVONG EVOL
0 e&fc. 'Eotww f: X = Y wa epgpidtevon tou yetpol ywpeou (X, dx) 010 Yetpmd Ypo
(Y,dy). H napapdppwon tne f opiletan we e&hc:

(1.5.1) dist(f) = sup dy(1@), fW) o dx(@y)

Edwétepa, av f : X = Y ebvon o epgitevon tou yetpixot yweou (X, d) oto yoeo ue
vopua (Y, || - |) t6te n mopopdepworn tne f opileton we e&hc:

(1.5.2) dist(f) = sup /(@) = fW)ll - sup d(x,y)

oty d(,y) ay 1f (@) = FW)II

SupBohiilouue pe cy (X) v eNdyotn duvaty| napaudppwon pe v onola o X unopel va
epouteLtel otov Y. Av ¢y (X) < a téte Mpe 61t o X ebvan a-epgutedopoc otov Y.

Yyeuxd pe to meolAnua tng eppUTEVONS EVOC TEMEQUOUEVOU UETEIXO) YWEOU GTOV
Euxheideto yidpo, o Bourgain anédeile to 1985 o1t xde petpundc yodpeoc (X, d) ye n onpeio
epgutedetal ot xdmoov Buxieldeo yopo ye napopdppuwon O(logn). Anhady,

(1.5.3) sup c2(X) < clogn,
| X|=n

6mou c2(X) = ¢, (X). Xpnowonowdvroe to Afuua twv Johnson-Lindenstrauss Yo dolue
6Tl 1 eugUTeEVoT unopel mdvta va yivel oe Euxheldeio ydpo didotaone d = O(logn).

Oewpnpa 1.5.2 (Johnson-Lindenstrauss). Eotw X éva oUvolo n-onueinv o€ kdnowoy
Eukdeibero ydpo. Ta kdde e € (0,1] vrdpyer (1+¢)-epgitevon tov X otov 5 ya kdrowor
k=0(s%logn).

H anédeién Vo Paciotel oto Afjpua tou Lévy.

Adppa 1.5.3. Av f: S" 1 — R efvar pua 1-Lipschitz owvexris ouvdptnon téte, ya
kdOe t > 0,

L54)  off <med(f) =) <2 xkar o(f > med(f) +1) < e M2
‘Eotww 1 < k < n. Oewpolpe ) ouvdptnon fr : S" 1 — R mou anewxoviler xdde

z € 8" 010 uhxoc fi(z) e mEoPorfc Tou Thvw oTov LTdYWEo H), Tou TupdyEToL omd
ta mpdTa k Stavbopata e ouvioug opBoxavovixic Bdone tou R™. Aniody,

(1.5.5) ful@) =yJat + -+

onov = (T1,...,%n).
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Adppo 1.5.4. Trdpyer npayuaticés apiduds m = m(n, k) dote
(1.5.6) o(fi<m—1) < wm olfy >mAt) <2

yia kdfe t > 0. Ay to n elvar peyaditepo and katdAAnAn anddven otalepd kar av k >

10logn, tote m > % %

Arnddeitn. H (1.5.6) woyder ye m = med(f). Autd eivon dueorn ouvvénewr tou Afupatog
1.5.3, apxel va napatnpricouue 6Tl  fi elvon 1-Lipschitz.
Méver va Bolyue o %dtw @edypa Yo 1o m. Hapatnerote 61t

(15.7) / f2do = k / Rdo(z) = / Je|3do(x) = &
Sn—1 gn—1 n Jgn-1 n

It xdde ¢ > 0 pmopolue vo ypddouue
k
(158) S [ o <o(f <met)(m+ 0P 4ol >mo)- Al
Sn—1
< (m—l—t)2 + e—th/Q.

Enéyoupe t = \/k/5n. Eyouue unodéoel 6tk > 101logn, an’ énou éreton 6L exp(—t2n/2) <
LA
. Apa,

S|

1
(1.5.9) < (m+1)?+

onhady,

k-1 1 /k
1.5.10 > —— —t>= =/ -
( ) m n 2\/;

av 10 n (onéte xou to k) elvon opxetd peydho. AxpBéctepoc unoloyiopde delyvel 6t
m = /k/n+ O(1/\y/n) yw x&de k. O

ATé8eEn Touv Oewpfpatog 1.5.2. Mnopolue va unodécoupe 6t T0 N elvon dpxeTd
veyéro. ‘Eotw X éva oOvoho n onuelwy otov fa. Oétoupe k = 20062 logn. Av k >n
téte dev éyoupe timota va Seiloupe, onote unodétoupe oL k < n.

‘Eotww L o tuyalog k-Bidotatog yeauuxdg vndyweog tou £5. Eotw pr : 5 — L n
opYoydvio tpofoln entl Tou L xou éotw m = m(n, k).

‘Eotw x xou y oto X. Ou dei&ouue 61t n mbavdtnra (we npog L) vo unv woybel 1

9 9
(1.5.11) (1-3) mlle = yllz < llpe(@) = pr@)lz < (1+ ) mllz =yl

ebvon wixpbtepn amé ;.
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O¢toupe u = — y. Aol xdVe py, elvon ypopuwr anewxdvion, 1 (1.5.11) ypdpeton

e 3
(1.5.12) (1=5) mlulls < ol < (1+5) mlull,

xan, eneldy) dhol ol dpol g avicoTnTag elvon YeTind opoyeveic, unopolue vo utodécouue
ot flulla = 1. Anhodh, yio otadepd u € S™ Intdpe vo oy el 1

em 1
(1.5.13) P (L: | IpL(u)]2 —m| > ?) < .
n
‘Opwg, n mdoavémnto avtn elvon oxplBog lon pe to
(1.5.14) o (x €S | fu(z) —m| > e?m) .

Ano 1o Afppa 1.5.4, autd elvon pixpdtepo anod

e2m?n 2k
5. - < - —2
(1.5.15) 2exp< 13 > exp( 72) <n

Agol urdpyouv Ayétepa and n? Leuydpia onuelov x,y € X, undpyel xdmoog L Gote 1
(1.5.11) vo toyler yio xdde z,y € X. Tére, nanewxdvion pr, : X — L opiler wa eppitevon
Tou X otov £5 ue mopapdppwon D < (1+¢/3)/(1—¢/3) <1+e (av 0 <e<1). O

H egoppoyd: Eotww (X,d) évoc yetpwde ydpog pe n onuelo. Ac unodéoouye 6t
éyovpe Poet wa eppitevon f @ X — o pe mopaudppnon dist(f) = a. Oewpdvtog tov
UTOYWEO ToL o ToL Topdyouy T f(21),. .., f(z,) uropolue mévta vo unodétovue T N
f eugutetel tov X otov 5. Egopudlovtoag to Oempnua 1.5.2 ye € = 1/2 vy 10 odvoro
f(X) otov €5 Bploxovue k < Clogn o eupitevon h : f(X) — €5 pe mopopbdppuon
dist(h) < 2. Téte, n fr = ho f: X — (5 eivor o (2a)-eupiteuon tou X otov £5. Me
GAho Moyia, Loy Vel 1) EENG «opy ) avarywYhS TNE SldoToongy:

Av évog nenepaoUévos PeTEIXOC YWeog X eu@uUTElETUL PE TUROHOPPOCT (¢ OE
; p . . . . log | X
xdmolov Euxheldelo xmpo, ToTE ePQUTEDETOL UE TOPAUORPWAT) 20 OTOV EQC og| ‘,

omov C' > 0 andhutn otodepd.

Ewlwotepa, n oulftnon nou éytve otny apy)| Tng mopaypdpou delyvel dtu undpyet ¢ > 0 e
v e€hg WtoTnTo: Yioe xdde 1 > 2 umopolue va Peolue d < clogn daote

(1.5.16) sup ¢ (X) < clogn.
| X |=n 2

1.6 Aoxnoeig

1. Ocwpolye Ty povadiaia BEwdeideta ogaipa S = {x € R™ : ||lz||2 = 1} otov R". Opiouye
«ambotacny p(x,y) dvo onueinv 2,y € S™7T va eivon 1 xVETH Ywvia oy oTo eninedo tou opileTo
and ™y apY Ty aEOVLV 0 XL TA T, Y.
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(o) ActEte 6t av p(z,y) = 6 téte

(7]
&~ yllo = 2sin

XoL CUUTERAVATE OTL

2 o
—p(@y) <llv =yl < plz,y),  zye S
(B) AclEte 6L p ebvon yetpixh oty S™ L

2. Eotww K éva oupuetpixd xuptéd oopa otov R™ xou éotw

||| = min{t > 0:z € tK}

7 véppa mou endyeton otov R™ and to K (ehéyite 61t K = {z : ||z|| < 1} dnhad? to K ebvan

povadiada undha tou (R™, ] - ). Aei&te 6

/e_Hz”dx:|K|-/ t"e tdt.
n 0

Tevixdrepa, dellte 6t v xdde p > 0,

o0
/ e 17 4z = | K| / pt" P le T gy,
n 0

TréberEn: Mnopeite vo ypdete

/ efllz”pdaz:/ (/ ptpletpdt> dz.
n RN HI”

3. H ouvdptnon I': (0, 4+00) — (0, +00) opileton péow tne

I'(x) :/ t" e tdt.
0

Aceite 6T
() T(1) = 1.
B) T'(z+1) =2l(x) ya kdle x > 0.
(v) T(n+1) =n! ya kdfe n =0,1,2,...
©) T(3) = V7.

AeiZte enione 6T 1 ouvdptnon I elvon Aoyapiduikd kuptrj: 1 log I eivon xvpTH cuvdptnon.
4. T x&de p > 1, n ouvdptnon

1
lzllp = (" + - + |z |") /"
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elvou véppa otov R™. Opiloupe
By ={z e R" : ||z, < 1}.

Agi€te 6T 0 byxog tne By elvan (cog pe

[21‘ %+1)]n.
Ay

|By| =

—
/|

B

5. (o Afjuua tov Borell) 'Ectw B xuptd coypa otov R”™. T xdde Lebesgue yetpriowo urocivo-
ho A tou R", oplloupe

ANB

(a) 'Botw M C R™ »uptd xou cupgpetpxd o mpog to 0. Acellte 6t yio xdde ¢ > 1 wylel o
EYXAELOUOC

2 t—1
R"\M D —(R"\tM)+ ——M.
\ M2 t+1 (R™\ )+ t+1
(B) Trodétouue emnhéov 6w pup(M) = a > 0. Xpnowonowdviac to (o) xat TNV avcoTNTA

Brunn-Minkowski det€te 611, yia xdde ¢ > 1,

1 a)<t+1)/2

1—,u3(tM)<a< o

6. Eotw A C R"™ xAew016, xUpT6 %o CURUETEXO WS Tpoc TNV apy)| Twv a&ovey. Agite 6t yio
x&e x € R™ woybouv oL avicdtnTeg

e 171372 (A) < yn (A + 2) < Yn(A).

7. 'Eow f,g,h:[0,00) = [0,00) tpelc 0OMOXANPOOWES GUVIETAGELS TTOU LXAVOTIOOVY TNV

h(Vrs) = V/ f(r) - V/g(s)

vy x&9e r, s > 0. Actlte 6T

/Ooo h(z)dz > (/Ooo f()dz - /0oo g(x)dm) .

8*. "Eotw f,g,h : [0,00) — [0,00) tpelc OAOXANPOOUIES GUVAPTAGELS TTOU LXAVOTOLO0V TNV

h (%) > [(r)7 g(s) 7

T s
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vy x&9e 7,5 > 0. Oewpolpe p > 0 xou Yétovye

([ some=rar)
B = </Ooog(r)rp_1dr>1/p,
c = </OOO h(r)rpldr)l/p.

2
4

A

Acei&te 6T
C>

S
-

9. Eotww (X, d, p) petpude yopog mdavétntac xot €6Tw oy, 1) CUVAPTNOT] CUYXEVIPWOTC TOU L.
Trodétoupe 6t yia xdnow € € (0,1) xou xdnowo t > 0 woylel a,(t) < e. Aeiéte 6t av A € B(X)
xou u(A) > g, téte

1 — p(Aetr) < ap(r)
v xde r > 0.

10. 'Eow (X,d), (Y,0) petpwol yodpor xou éotw f : (X,d) — (Y,0) Lipsichtz cuveyfic
ouvdptnom pe vopud || fllLip. Ankady, yio xdde z,y € X woydet

o(f(x), f(y)) < IfllLipd(z, y).

‘Ectw p éva Borel pétpo mudavétnrac otov X xou éotw v to Borel pétpo mdavétnrac f(u) to
omnolo optletan yéow g
v(A) =u(f7(4),  AeBY).
Acetée 6t
aw (t) < au(t/||flluip)
v xde ¢ > 0.

11. Eotww (X,d, 1) petpmde xopoc mdavétntac xow €6Tw ay N GLUVEETNCT GUYXEVIPWOTC TOU
. Ael&te ot
() Av F: (X,d) = R elvon g 1-Lipschitz cuveyric cuvdptnon, t61e
(nep) ({(z,y) € X x X : |[F(z) - Fy)| > t}) < 20(t/2)
yio x&9e ¢ > 0.
(B) Av A, B € B(X) o dist(A, B) =6 > 0, t6t¢

H(A)(B) < 40, (5/2).

12. 'Eotww (X5, |- [li), ¢ < n, nenepacpévn axoroudia ydpwv pe vépua. o xdde i < n Yewpolpe
éva menepoaopévo unocLvolo 2; tou X; ue dduetpo wxpdtepn N lon tou 1. 'Eow P; yétpo
mdavéTTac oto ;. Oewpolye Tov Xheo ywbuevo XM = (Zzgn @Xi)Q xon Yé€Toupe

Q=0 x Q2 x---xQp
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xou
P=P"'=P  xP,x-xP,.
(to pétpo ywopevo oto Q). I xdde A C Q opilouye
da(t) = d(t,conv(A)),

v anbéotaon Tou t and Ty xueth Ofn conv(A) tou A otov X (™. Acifte b, yia wdde A C Q,

() < g



Kegpdiaio 2

To Jewpenua Ttouv Dvoretzky

2.1 Anrnéoraocy Banach-Mazur

Ye autd 1o Kegdhawo, xuptd odpa Aue éva cuumayés xupté unoclvoho K tou R™ ue
0 € int(K). H axtvixf ouvdptnon pk : R"\{0} — R* tou K opileton and v

(2.1.1) pi(x) =max{\ >0:\x € K}.
H ouvdptnon otfeng hk : R" = R tou K oplleton and tny
(2.1.2) hi(x) = max{(zx,y) 1y € K}.

Hopatnerote 61, Y18 doouévn dievduvon 0 € S™1 éyoupe pr(0) < hi(0).
To nohxd oo K° tou K elvon 10

(2.1.3) K°:={yeR":(z,y) <1 yaxdde z € K}.
O1 Baowée WBLdtnTec Tou ToAxol cwyatog eivan oL e€X¢:

(i) Tw xéde 0 € S™ L, pro(8) = 1/hk(0).

(ii) Av K C L, t6te L° C K°.
(ili) Av T € GL(n), téte (TK)° = (T~1)*(K°).
(iv) (K°)° = K.
(v)

Eotw K ouypetod (¢ mpog Ty apyh twv a&dvmv) xuptd oopa otov R™. H arewxdvion
|z]|lxk = min{\ > 0 : z € MK} eivaw voppa otov R™. O R™ epodiacuévoc e Ty vépuo
I - [ Yo cupBorileton ye X k. Avtiotpoga, av X = (R™, || - ||) elvon évac ydpoc ye vopua,

ITK|-[(TK)°| = [K]- |[K°|.
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t61e N povadiadar tou pundha Kx = {x € R™ : ||z]| < 1} eivon ouppetpwd xuptd odpo otov
R™. H duixA voppa || - ||« e || - || opileton and tnv

(2.1.4) [yl = max{[{z, y)| - [[«]| <1}

Ané tov opopd eivan pavepd 6t [(z, y)| < |lyll«l|z|| yid xdde x,y € R™. Av X* = (R™, ||-||+)
elvan 0 Buixde ydpoc tou X, tote Kx+ = K%. Oa ypdgpouye || - ||xe A || - I« xou || - |k %
|- 1| xwelc awtd vo Snurovpyel ohyyuon.

‘Eotw X xa Y 8o ydpol pe vopuo. ‘Evoc ypauuixds tedeotic T @ X — Y Aéyetou
ppayuévos av undpyet otadepd ¢ > 0 dote [|T(z)| < cflz]| v xéde x € X. Av o T ebvou
ppayuévos, opilovue ) vdpua ||T|| Tou T cav tnv wixpdtepn otadepd ¢ yioo TV omola 1)
TPV avlooTnTa Loy Vel Yo xdde € X. Tore,

(2.1.5) 1T = sup [[T(z)]| = sup [[T(x)]
Izl <1 =l =1

Av ouyBolicovpe pe B(X,Y) 10 obvolo twv gpaypévev teheotdv T @ X — Y t6te o
B(X,Y) ebvou ypopunde yopoc xoun ||| : B(X,Y) = Rue T — ||T]] ebvon vépua. O dvikds
X0pos Tou X elvon 0 YPUUUXOS XOEoC X TV QRUYUEVEDY YEUUUXDY CUVIQTNCOEDWY
¥ : X — R. Anhady, X* = B(X,R).

OT:X — Y Ayeton 100u0p@1o1L6G av elvor Ypuuxos, €va Tpog éva xou entl TEAEOTAG,
xwoT: X =Y, T7':Y = X elvon gpoypévol tereotéc. O T @ X — YV Myetou
100LETPIKOS 100LOPPIOTLOS oV elvol LooYop@lopos xat, emmiéoy, yia xdde z € X oylel

(IT(@)] = llz|l. AVo yopor X xou Y pe voppo Méyovial w0opetpikd 1060ppor v Lndpyet
looUeTEOC toopoppiopds T : X — Y. To endyevo Muuo delyvel 6TL unopolue névto va
tawtilouye évay n-dldotato XOpo He VopUa PE Evay Xkpo tne wopphc X = (R™, || - |]).
AAppa 2.1.1. Eotw X évag n-6idotatog xwpos pe vépua. Mropolue va opicoupe vépua
|| - 1|" otoy R™ éron dhote 0 X va efvar wopetpixd 10duoppos ue tov (R™, || - [').

Anédeaén. 'Eoto || - || n vépua tov X, xau éotw {r1,...,2,} wa Bdon tou. Opiloupe
T:X —R", ue

(2.1.6) T(tixy + -+ thxn) =tie1 + -+ + then,

6mou {e1,...,en} N ouvidng Bdomn tou R™. O T elvon ypoppxde woopoppiopde. Opilouue
|| -]|" otov R™, 9étovtac

(2.1.7) [tier + -+ tnenll = [trzy 4 -+ - + tozy].
H | | etvon vépua otov R™, xou
(2.1.8) IT(@)|" = |lz|| ywxdde z€X.

Apa, 0 T eivon 1oopeTpinde toopop@iopds wetald twv X xou (R™, | - ||). O
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H évvoia tne andéotoone Banach-Mazur epgaviCetoan oto BifAio tou Banach «Théorie
des opérations linéairesy (1932). Eotw X xou Y 800 ydpot pe vopua, dneipns eVOeyouévme
didotaong, xou ag unodéoouue 6Tt o X elvon wobuopgoc pe tov Y (ypdgouue X ~ Y).
OpiCoupe v anéotaon Banach-Mazur twv X xa Y g e&hc:

(2.1.9) dX,Y) :=inf{||T|| - [T~ | T : X =Y wopoppiopéec}.

Av ou X xu Y Sev eivan todpopgol (X £ Y), $étovue d(X,Y) = +o00. O Bacixée idtnteg
e anbéotoone Banach-Mazur nepiypdgovtan otny enduevy Ilpdtoon,.

ITeétaom 2.1.2. Eow X,Y,Z ydpor ue vépua. Tote,
(i) d(X,Y) > 1.
(i) d(X,Y) =d(Y, X).
(iii) d(X,Y) <d(X,2)d(Z,Y).
(iv) Av ot X ka1 Y elvar avronaOels, tére d(X*,Y™*) = d(X,Y).

Arndbetn. Amnodewvioupe pévo tny Widtnta (iv) (n anddelln tewv LTOAOITKY WOYUPLOUDY
aghvetan w¢ doxnomn). Eotww T : X — Y woopoppiopds. Téte, o ouluyhic terecthic
T :Y* — X* tou T, mou opileton ond v T*(y*) = y* o T v xdde y* € Y™, elvou
opoppLopée xou xavorotel Tic || T = |||, xow (T*)~1 = (T71)*. Apa,

(2.1.10) ITIHT = = 1T (T~ > d(X, Y™).
Aol o T frav Tuydy, cuunepaivouye 4T
(2.1.11) d(X,Y) =2 d(X*,Y™").

Ac unodéooupe thpa 6t ot X xou Y elvor autonodelc. And to mponyolUEVO XOPPATL TNG
onédeline éyovue d(X*,Y*) > d(X**,Y*). Ouwe, o X elvon loopetpind 1oduoppos ue
Tov X**, dnhadr d(X, X**) = 1. 'Opowa, d(Y,Y**) = 1. Encton 610

(2.1.12)  d(X,Y) <d(X, X*)d(X**,Y*™)d(Y*,Y) = d(X**,Y*) < d(X*,Y*),

%o oLVBLALoVTAS PE TNV TPoNYOoUpEVY oviobtnta PAétoupe 6Tt d(X*,Y™*) =d(X,Y). O

H vewpetpun epunveio tng andéotaong Banach-Mazur bdivetoaw oty enduevr Ipdtaon:
N andéotoot 800 ywewv X xou Y elvon pixpen ov UNdpyel YEUUUXOC UETACYNUATIOUOS TNG
povadiaios prdhog Tou X mou «potdlely ye tn povadiaio undha touv Y (nepiéyel tny By xou
TEPLEYETOL O «UXpdy» TOANATAGOLO Tne By ).

ITpétaom 2.1.3. Eoww X ka1 Y 1w0duopgor xdpor pe vépua. Tote,

(2.1.13) d(X,Y)=inf{d>0|3T:X > Y : By CT(Bx)CdBy}.
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Andbeaén. Ac unodéooupe 6u d(X,Y) < d < 400. And 10V oplopd g andoTUONG,
undipyet toopoppiopdc T X — Y pe ||T]| [T < d. And tov oplopé tne vopuoc tehecTy
BAémouye 6T

(@) T e @ € By éxovpe [ T(@)ly < T allx < |7, 4o

(2.1.14) T(Bx) C ||T|| By.

(8) Two e y € By éyoue 1T (v)llx < 1T lylly < |71, dga
(2.1.15) T~'(By) C |IT™"| Bx,

7, 1od0vapa,

(2.1.16) By C |77 T(Bx).

Av Yéoouvpe S = || T~ T, tdte, and 7o (o) éxovue S(Bx) C ||T| |IT~Y| By, xo anéd to
(B) éyovpe By C S(Bx). Anhadt, undpyer S : X — Y nou ixavorolel tny

(2.1.17) By C S(Bx) C d By-.
Avtiotpoga, av By C S(Bx) C dBy yw xdnowv S : X — Y, tote ||S] < d xou
1571 < 1. Apos, d(X, Y) < 5] [$~] < d. 0

Trodérouue T 6tL dim X = dimY = n. Eépouye 6t 0 X elvan 1odpopgpog pe tov Y.
e avthy Ty neplnTwon, éva anid eniyelpnua cuundyelac delyvel 6TL UTdEYEL LooYoPPLOUSS
T:X =Y dowedX,Y) = ||T| T~ Ewdwdtepa, d(X,Y) =1 av xu uévo av o X
elvol LOOUETEIXA LoOUORPPOS UE TOV Y.

2.2 To Yewpnua tov John xow to AMjupa twv Dvoretzky sxow
Rogers

To Yedpnua tou F. John (1948) diver axpiBéc dves ppdypa yia Ty andéotoor Banach-Mazur

TUYOVTOC N-BLACTUTOU YWEOU Ue vopua and tov £5.

Oevpnpa 2.2.1. TNa kde n-didotato ydpo ue vépua X éxovue d(X, 05) < /n.
AxpiBéotepa, o John €deile 6t av 1 povadiaia Euxdeideio pndha By elvar o eherdoet-

B¢ eNdy1oTOU GYXOL TOU TEPLEYEL TO GUUPETEIXG XUPTO obpa K otov R™, téte BY C /nkK.
Me tov 6po eAdenpoerdés otov R™ evvoolue xdde xuptd obua TNS LopPhc

n

<.’L‘,Ui>2
2.1 = " ——— <1,
(2.2.1) E {x eR E o2

i=1

6mou {v1, . .., vy} ebvan opBoxavoviny| Bdom tou R™ xan v, . . ., @y, €lvan YeTixol mporypatixol
aprduol (ot dievdivoelc xoun tor winn Ty Nuedvey tou E avtiotorya). Mo yehowun 1ood-
VO] TERLYPOPT] TV ENRELPOELDWY BIVETOL OO TO ETOUEVO AU
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AAppa 2.2.2. Eva kupté odpa E otor R" elvar eAenpoeidés av kar povo av vrdpyer
T € GL(n) dote E =T (BY).

Andbetn. Trodétoupe npddta 6t 1o E elvan elhewoetdée, dnhadh opileton and v (2.2.1)
yio xdmotar opdoxavovind| Bdomn {v1, . .., vp} Tov R™ xou xdmowoue aq, ..., an > 0. 'Eoto T
0 Ypoux6e peTooyuatiopds touv R™ mou opileton omd tic T'(v;) = ayvg, i =1,...,m. OT
elvan Tpoavde avtioteéduiog, xou & € T'(BY) av xou pévo av UTEpYEL i = Z;L:1 tjv; € BY
pe z = T(y). Tote buwe, N wodTnTaL

n

<.’L',Ui>2 - <Z;’l:1 tjajvj7vi>2 - 2
(2.2.2) Yol =y =3¢
@ i=1

2
« Q
i=1 i=1 i

detyver 6Tt & € T'(BY) av xou wévo av x € E, dnradf E = T(BY).
Avtiotpoga, éotw T € GL(n) xou E = T(BY). Av ypddoupe S =T, éyoupe

(2.2.3) lz1% = 121515y = I1S@lI3 = (Sz, Sz) = (§* Sz, 2).

O S§*S elvan ouypeTedg xou Yetind opiopévog, dpa yedgetar oty woppr U*DU 6mou
D Baydviog mivoxag pe dloydvia otoela a2, ..., a2 (6nou a; Yetxol TpaypaTiol
aprdpol) xou o U eivon opdoydviog tivaxac. Oewpolpe Tov diaydwvio mivaxa D = /D pe
Sroydwia ototyela o ap ... ot Agol o U ebvan opdoydviog, éxouue S*S = A2, 6rou
A=U"DU. Anrody,

2 2 2 2\~ (U, e)? ~ (@, v;)?

(2.2.4) |2l = (A2, ) = | Aw|§ = | DrU|f =Y == =3 )
i=1 ¢ i=1 ¢

onou o v; = U¥e; anotehoy oploxavovixr Bdon tou R™. ‘Eneton 61t o € E av xau uévo

av wavorote{ton 1 (2.2.1) yior To GUYXEXPWEVA U; X0 &y, OMAadY| o E elvon ehheudoeidéc.

d

IMapathienon 2.2.3. And 1o npdto pépog tng amddeldng eivar qavepd 6tL av 10 F
opileton and v (2.2.1) té1e 0 dyxoc tou E 1oovtan ye

n
(2.2.5) |E| =By | ] e
=1

Ocwpolue Thpa éva GUPHETEIXG xVPTO ooua K otov R™ xau tny owoyévelar E(K) 6wy
TV eAewpoerddy Tou mepéyovion oto K. O F. John (1948) €deie bti undpyet povoadixd
ehhewpoedéc E nou nepiéyetan oto K xou €xel tov péyloto duvatd oyxo. Oo Adue 6TL To
E eivar 10 eAAevpoeldég wEyLoToL 6yxou tou K. Ou dolue towtdypova 6Tl UTdpYEL
povadxd elhewpoedéc E mou meptéyel 1o K xan €xel ehdyioto 6yxo:

BOewpnpa 2.2.4. Eotw K ouppetpixd kuptd odua otov R™. Yrdpyer povadixd eAdenp-
oc0és B D K e eldyioto dyko.
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Andben. Oewpolye tny owoyévewr F(K) ohov v ehewoeldidv tou nepiéyouy 10 K
xou optlouye

(2.2.6) V=inf{|E|: E€F(K)}>O0.

Trdpyet oxohouvdio Ty, € GL(n) yio Ty onola éyoupe B, = T, (BY) 2 K xou
| B3|

2.2.7 En|=—2 L,y

Aol | Ty, : Xk — 5] < 1y xéde m € N, urnopotue va Bpodue uraxohovdio {T}, } xou
S e L(R™) pe Ty, — S. Tore,

(2.2.8) |det(S)| = |BY|/V > 0,
doo S € GL(n). Opilovye E = S~Y(BY). Tére,

Spa E D K. Agol |E| =V, 10 E eivar éva eleudoetdéc tou neptéyet to K xou éxel tov
eAdYLoTO BUVATO OYXO.

Actyvouye tdpa 6Tl untdpyel éva wdvo eMerdoeldéc pe authy Ty Widtte. ‘Eotw 6t ta
Ey o Ey mepiéyouv 1o K xou €youv edyloto 6yxo. Xwplc TEPLOpLoUd TNG YEVIXOTNTOG
unopolue vo unotécouue 6t By = BY elvon 1) Buxeldelar povadiodar pmdhar, son

(2.2.10) Ey = {33 eR™: i(x,vi>2/af < 1} .

i=1

Oewpolye éva Tpito elhewfoeldéc, to
1
(2.2.11) F = {xER”:ZI2(1+a;2)<x,vi>2 < 1}.
Iopoatnerote étL F' D By N Ey O K. Tuvenog,
(2.2.12) |F| = |Er| = |Es| = [Bz],

xou and v (2.2.12) éyovpe aq -, = 1. Iadpvovtag xou mdh vnédw v (2.2.5),
yedepoupe v (2.2.12) oty poppy

n 2 n
(2.2.13) 1= (H m) <II - +2 —

=1 =1 ai
n 2
S

11714 af
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‘Opog, 20; < 14 a? y x8de @ = 1,...,n ye wétna wévo av o; = 1. Apa, a; = 1,
i=1,...,n. Erxeto 610 E1 = Fs. O

To Oewenua 2.2.4 xau éva anhé emyelpnua duicpol egacparilovy Ty UToEEn xan T
poVoBLXOTNTA Tou EAAELPOEBOUE PEYIoTOL bYXoL Tou K.

Oewpenua 2.2.5. Eotw K ovupetpikd kupts odua otov R™. Trdpyer povadixé eAdenp-
oeibés E € E(K) ue uéyioro dyxo.

Arnédeaén. And to Oewdpnua 2.2.4 undpyel yovadind ehewdoetdés F' eldyiotou dyxou tou
K°. Bewpolye 10 E = F°. Téte E C K, 10 E eivon ehhewfoedés (doxnon) xon av Ey
elvan évor dMho edhewoedéc pe Eq C K, t61e Ef D K°, dpa |EY| > |F|. Térte,

Bl _ B _

(2.2.14) |Ey| = 5 < = |E|.
|EY| |F|

Io6tnta pmopel vou loylel wévo av E7 = F, dnhadh By = E. "Apa, t0 E eivon 10 povoadind
ehhewpoeldéc péylotou 6yxou tou K. O

Aivouye thpa o oTolyewddn anddelln tou Bewpruatoc tov John. 3tnv Hapdypoapo
§2.4 amodexvieTol 1 TAHENE Hop®Y TOU VEWEHUATOC.

BOewpenpa 2.2.6. Eoww K ouupetpixs kupté odua otov R™. Trobérovue éu n Ev-
kAeldewa povadiaia undra By eilvar to eAdenpoeidés eddyrotouv dykou mou mepiéyer to K.
Tdre,

(2.2.15) B} C nkK.

Arndbeaén. YTrnodétouvue dti to cuvunépaopa dev loylet. Tote, undpyel z oto cOvopo tou K
70 omolo elvau ecwtepd onpelo tne (1/4/n)BY. AMELovrac cuvtetaypévec av ypelooTel,
UTOPOUUE Vo UTOVEGOUUE OTL TO EQPATTOUEVO UTEpETinEdo Tou K oto x elvan mopdAAnio ue
o {z: 21 = 0}. Anlod,

1
(2.2.16) KCP:{xGR":|x1|<},
c
6mou ¢ > /n. T xdde a,b > 0 opllovpe to ehhewpoetdé
(2.2.17) Eup = {x € R": a®z? + b2 fo < 1} .
i=2

a?—b?

Ioxvpopds. Av 250 + b0 <1, t6te K C Egp.

Mpdyyat: av y € K, téte y € PN BY. Apa,

(2.2.18) ly1| < xol Zy? < 1.
i=1

ol
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‘Eneton 6t
n n
(2.2.19) a’y? + b ny = (a® = )y} +b° Z y?
i=2 i=1
2 _ b2
<<
c
Anhad, y € Eqp. O
O éyxoc tou Euyp woltan pe |Eyp| = |BY|/(ab™1). Av howmdv ab™! > 1, té1e
|Eap| < |BY|. Me v vnédeon 6t ¢ > /n, da dellouvye 6L undpyouv a,b > 0 mou
IXOVOTIOLO0Y TOAUTOY POV TIC
a? —b?
(2.2.20) ab™ 1t >1 o — +b° < 1.
c

Avuté ebvar dromo, yiotl Yo éyoupe Beel eMherdoeidéc nou teptéyet to K xou €xel 6yxo yvrola
HxpoTERO amd Tov 6Yxo e By
T %&de ¢ € (0,1/2), Yétoupe be = 1 — & xau ae = (1 + & + 2e2)" L. Tére,

(2.2.21) abl Tt =1 —e)(1+e+ 2" = (1+e? - 20" > 1
Eniong,

a2 — b2 1+ ¢+ 2¢2)2(n=1) 1
(2.2.22) G b2 = ( > ) + (1 — 02) (1—¢)?

c2

! [1+2(n—1)e+0(?)] + (1 — 812> (1—2¢+¢%)

n

1+ 2¢ (0—2 — 1) + 0(g?).

Ago) (n/c?)—1 < 0, elvon poavepd 611 1 TosdTnTa auTh yiveton wxpdTepn amd 1 av aphcovue
t0 € = 0F. T uixpd howdy € > 0, to ehhewhoerdéc E,_p. poc odnyel oe dromo. O

Arndbeitn tov Oewpnuaros 2.2.1. Mropolpe vo utodécoupe 61 X = (R™, || -||). Ocwpolye
v povadiofa urdha Bx tou X xan to eMhewdoetdég erdyotou dyxou E tne Bx. Ymdpyel
T € GL(n) ¢dote E = T7Y(BY). Téte, T(Bx) C BY o 1 BY elvor 1o ehheuoerdée
eNdytotou 6yxou tou T(Bx). And to Yedpnua tou John,

1

"Encton 611

(2.2.24) |T:X =3 -|T7': 08 = X||<1-vn=+/n,
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Gpat, d(X, £5) < y/n. O

To Oewpnuo 2.2.1 xou 1 TOMNATAACLAGTIXY TELYWVIXH oVIGOTNT Yiot TNV d Uog divouv
Eval dve PEdya YLoL TNV «OLUETEO Tou n-dldoTatou Banach-Mazur compactumy.

Oevpnpa 2.2.7. Av X ka1 Y elvar 600 n-didotator ydpor pe vépua, téte d(X,Y) < n.
O

Yy enduevn nopdypapo Yo YeeldoTOVUE EVal aXOUO OTOTEAEGUO YLOL TNV OYECT] EVOC
CUHHETEXOV XUPTOU OWUATOG UE TO EAAELPOELDES UEYIoTOU GYXoL Tou. Anoteléopata autod
Tou eldoug anodelydnuoav and toug Dvoretzky xou Rogers (1950). To cuyxexpuévo pog
Aet yovtpwd 6t av 1 BY elvan 1o ehhewfoeidéc péyiotou dyxouv tou K t6TE LNdpyOouv
«moMECy wddetec avd §0o Sieudivoele otic omolec ol || - ||z xou || - ||k cuyxpivovTon xahd.

Oewpnpa 2.2.8 (Dvoretzky-Rogers). Eotw K ouppetpikd kupté odua otov R™. T'n-
oUérouue ot n EvkAeidea povadiaia pndda BY eivai to eAenpoeidés uéyrotov dykov mou

repiéyetar oo K. Tére, vndpyer opdokavovikn Bdon {x1,...,x,} tov R™ dote
(2.2.25) 1=|zile > ||z)|g =2 71
yia kdle i =1,...,n.

Anédeiln. Anéd to yeyovée 6n 1 By elvan to ehewpoedéc péylotou dyxou tou K elvon
povepd 6TL udpyel ¥ € S™T1 10 omolo avixel 610 olvopo tou K (adhde, Yo umhpye
r > 1 dote rBY C K xou Yo odnyolpootay ot dtono). Anhady,

(2.2.26) 2 = ok = 1.
Yuveylloupe enaywywd, wg e€fc: av ¢ > 2 xou av €Youue EMAEEEL T X1, ..., Ti—1, ETUAE-
Youye x; € [span{zy,...,x;_1}]* étou dote ||illa = 1 xow M ||2i]|x Vo ebvon n péyion

duvath. Autd ornualvel 6TL:
av x € span{x;, ..., T} xou ||z||2 < 1 téte ||2)|x < ||l k-

Ytadepornowotye 2 < i < n xou oplloupe

n i—1 42 n 2

12 12

— E . E J E J
=1 =1 j=i

OTOL

1

2.2.28 a=—- xu b=—-—.
(2.2.28) oMeile

N —

Hoportnpotye 6t av @ = > 0 tjz; € F, téte
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(i) Y01 tja; € aBy, dpa

j=1
i—1 i—1 1
thxj g thxj <GZ§
=1 K lli=t )
(i) § 20— tjx; € By N [span{wi, ..., xn}], dpa
. 1
> _tizs| < blailx =5
=i X
‘Ercton 6t
n i—1 n 1 1
(2229) Zt]‘l’j S thl'j + thxj < 5 + 5 = ].,
i=1 < = K lli=i K
dnhadh) z € K. Agob E C K, éyoupe |E| < |BZ|. Tuvendc,
. , 1
2.2.30 a Tt = —— 1L
(2:2:50) TP e
Auth anodenevier TV ||zl g = 27 ", O

Ynuetwon. Aol ——= <2y xde i < 5 + 1, i 1 21, . . ., Ty, TOU Oewpriuartog 2.2.8

n—i4+1
n

éyxouye [|zill x> i v xddei=1,...,[F].

2.3 To Yswpnua tou Dvoretzky

Agetnpla yio to Yedpnua tou Dvoretzky eivor éva dAho Mupa twv Dvoretzky xow Rogers
(1950).

ITebétaor 2.3.1. Yrolérovue dni n BY elvar to eddenpoeidés péyrotov dykouv tov oup-

petpikoV kuptol oduaros K. Trdpyour k ~ \/n kai y1, ..., yr opdokavovikd daviouata
1

(2.3.1) — max |a;] <

otov R" dote, ya kd0e ay,...,ar € R”,
A K 1/2
g a;yil|| < g a? .
V3 1<i<k ‘ ,
=1 =1

Me aopuny autd to anotéhecpa, o Grothendieck é9ece to epdtnua av elvor duvatédy

1/2
VO AV TIXOTAOTACOUPE TO max; <k |aq € TO . CLZ otnv mopandve Ilpdtoac noun
X i<k i ’
X
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Tawtoypova va éyovpe k = k(n) — oo xadde to n — oco. Ioodivoya, av undpyet k-
ddotartoc undywpoc F tou R™ (ue 10 k vor <UEYUADVEL YE TO M) OOTE

(2.3.2) B}NFCKNFCcByNF,

6mouv ¢ > 0 ambéhutn otadepd. O Dvoretzky (1960) €dwoe xatagpatinf andvinon oto
EPAOTNUOL.

Oevpnpa 2.3.2 (Dvoretzky). Eotw e > 0 ka1 éotw k guoikds apiduds.  Trdpyer
N = N(k,e) pe v €&is iidtnra: Av X elvar xdpos pe vépua didotaons n > N,
pmopotue va fpodue k-tidarato vrdywpo F tov X pe d(F,05) < 1+e.

Ye yewpetpwh) YAGooa, 1o Jewpnua tou Dvoretzky pog Aéel 6t yia xdde k € N,
x&0e GUUPETES XUPTO CWUA APXETA UEYAANG SldoTaong ExEl XEVTRXES TopéS BidoTaong k
mou elvon ayedov enhewpoetdr. H axpiric e€dptnon tou N(k,e) and ta k xau & peketidnxe
cLoTNUATLIXE, xa To Yedpnuo Tou Dvoretzky nripe moAd mo cuyxexpévn TOCOTIXN LOPPY.

Oewenua 2.3.3. Eoww X érvag n-didotatog xdpos ue vépua kai éotw € > 0. Trdpyovy
arxépaiog k > ce?(log1/e)"Llogn xar k-Gidoratos vrdywpos F tou X o omofog ikavororel
my d(F,05) <1+e.

Anhodh, 1o Oewpnua 2.3.2 woylel pe N(k,e) = exp(ce™2|logelk).H apyixh anddelln
tou Dvoretzky €dwve tnv extipnon N(k,e) = exp(ce 2k?logk). H (Béhtiotn we npoc n)
extiunon tou Bewpriuatog 2.3.3 anodelytnxe and tov Milman (1971).

Ye autiv v Topdypago meptypdpoupe Ty anddelln tou Oewphpoatog 2.3.3. Eva and
o Booixdtepa otouyein TNg anddelng elvon To pawdpero tng oUYKEVTPWONS TOU UETPOU
oty S"71, 10 onolo oulnticaue oto Kegdhowo 1. Mropolue vo unodécouye 6Tt 0 ybpoc
X elvon 0 R™ egodiaoyévoe pe pa vopua || - || H || - || elvon tood0voun pe tnv Euxieldewo
vopua || - |2, dnhadh undpyouy a,b > 0 dote

1
(2.3.3) Szl < lll < bllz2

vy xde & € R™. Xtnv ouvéyeio Yo unodétoupye 6Tl ot a,b elvar oL pixpdtepol detixol
oprduol yio Toug onofoug woylet 1 (2.3.3).

H ouvdptnon r : S"71 — R ye r(x) = ||z||, etvor Lipschitz cuveyhc pe otodepd b.
Tedgpovpe L, yio tov péoo Lévy g r.

Adppa 2.3.4. Eoww € > 0. Yrdpyer no(e) € N dote ya kdle n > ng va wxde to
e&ng: av m < exp(cae®n/2) karyy, . .., ym € S"7L, tére vndpya U € O(n) dove, ya kdde

t=1,...,m,

(2.3.4) L, —be < ||[Uy;|| < Ly + be.
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Anédeiln. Oo YpnoWono COVYE TO YEYOVOS 6TL UTdPYEL PuLohoYixd pétpo mbavotntog v
oty O(n) (1o pétpo Haar) 1o onolo éyel tnv e€hc widtnTar av 29 € S 1 xaw A C S
T0TE

(2.3.5) o(A) =v{U € O(n) : Uxy € A}.

Optloupe o clvoro

(2.3.6) A={xec S L, —be<|z|| <L, +be}.

Téte, and to Mupo tou Lévy (m.y. Afjupa 1.5.4) éyouue

(2.3.7) o(A)>1—2e ",
omou ¢ > 0 andhutn otodepd. o xdde i =1,...,m Yétouye
(2.3.8) B, ={U€O0OMm) : L, —be < ||Uy;|| < Ly + be}.

O (2.3.5) xou (2.3.7) delyvouv 6Tt
(2.3.9) v(B;) > 1— 2",
Aol m < exp(c2e?n/2), 10 B = () B; éyeL pétpo
(2.3.10) v(B)>1-— Z v(Bf) =1 — 2exp(—cee’n/2).
Av 10 n elvon apxetd peydho, éyovue v(B) > 0 dnhadh B # 0. Tote, av U € B naipvoupe
(2.3.11) L, —be < ||[Uyi]| < Ly + be
yioxddei=1,...,m. O
Adppo 2.3.5 (3-8ixtuo). FEotw § € (0,1). Trdpya N C S¥~1 ue ng efrg bidtnreg:
(i) Ia xdde y € S*~1 vndpyer v € N dote ||z — yl|2 < 9.
(i) V] < (1+2)"

Arédaén. Eotw N = {z1,..., 2y} éva utoctvoro tne S¥~1 tou onolou ta onueta éyouv
avd dlo anbdotaon weyoAUTeET 1 (oM ToL & Xou €xel Tov YyloTo duvatd mAnddprduo. Tétowo
UTOGOVORO UTdPYEL AOYW TNG CUUTAYELNS TNS Sk—1,

Téte, 10 N wavorotel o (i) av éyL, undpyer y € S¥~1 dote ||z — ylla = 0 Yo xdde
i € {1,...,m}. Opoc tote, 10 N/ = {21,...,%m,y} eivar éva cOvoho Tou omolou Ta
onuela avixouv oty S¥~1 xau oL amootdoeic Toug avd Blo eivon peyahhtepee 1 (oec Tou 4.
Auté elvou drono agol to N7 éyel nepioodtepa otoyeio ond to N.
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T 7o (ii) Yewpolye to cOvora z; + ng, 1 < m. Autd éyouv avd 800 Eéva ecwtepind,
Pl

0 0 i
(2.3.12) z; + 535 C By + 535
vy x&de i = 1,...,m. Buvenne,
" ] 4
(2.3.13) Z:U1 (xz + 2B§> < ’(1 + 2) BE|.
‘Erneton 611
m S . 5 k .
(2.3.14) > FBE < (1+5) Bl
i=1
onhady,
a\" a\"
(2.3.15) m (2) |BY| < (1 + 2) | BE|.
Apa, m < (1 + 2). O

Xenotomoldvtos to topomdve delyvouue to eEhc.

Ipétaon 2.3.6. Eoww 6, € (0,1). Av (1 + 2/86)% < exp(cae®n/2), tére vndpyovr
k-Gidaratos vndywpos F tou R™ kar 6-6iktvo N tng Sp : SN F e tny ididtnta

(2.3.16) Ly —be < |lo|| < Ly + be
yia kde x € N.

Anédeaén. Stadeponololye undywpo Fy tou R™ e Sdotaon dim(Fy) = k. Anéd to Adupa
2.3.5, undpyet 6-dxtuo {y1, . . ., Ym } TNC povadialac ogalpag Sg, Tou Fy, pe m < (1+2/8)*.

Agot (1+2/8)F < exp(cae®n/2), to Afupa 2.3.4 Seiyver 6T undpyer U € O(n) pe v
e€nc ot Yo xdde ¢ < m,

(2.3.17) L, —be < ||Uys|| < Ly + be.

©étovpe F :=U(Fy) xaw x; :=Uy; (i=1,...,m). ApoV o U elvou oploymdviog yetooymn-

potiopéde, 1o {x1, ..., o, } elvon §-8ixtuo e SE, Y To onolo woydel

(2.3.18) L, —be < ||z < Ly — be.

Avuté omodewxviel Ty Ilpdtoom. O
Xenowomolhviag Téhpa To YeYovoc ot 1 ||| etvon vopua, Ya nepdooupe and 1o §-dixtuo

N e Sp oe ohéxhnen Ty Sp.
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IIeétacy 2.3.7. FEotw F évag k-bidotatog vndywpos tou (R™, ||-||) ya Tov onolo urdpyer
§-diktvo N Tng Sp e tnr 16idtnta

(2.3.19) L, —be < ||z|| € Ly + be
yia kd9e x € N'. Tdre, ya kdle y € Sg éxovue

1-25 be L, +be
Lr_ g < .
1-5 5 Sl <75

(2.3.20)

o

Anédaén. 'Eotw y € Sp. Tndpyer 29 € N Gote |y — woll2 = 61 < . Tére, ¥
oo undpyer x1 € N dote

S SF,

(2.3.21) H Y= 2l =6, <6
01 5
Tore,
(2322) ||y — g — (513?1”2 = 0102 < 52,
Yoveyilovtog enoywyxd, Beloxoupe xo, ..., 2, € N dote
(2.3.23) y=> | I8 | @i <o,
i=0 \j=0
2
omov §p = 1. Aol § < 1,
(2.3.24) v=> Il
i=0 \j=0
‘Opoc, H;—:O §; < 6, dpa
(2.3.25) lyl =Y H <D 8] < (L +0e) ) 6
i=0 \j=0 i=0 i=0
+ be
5
Eniong,
(2.3.26) lyll = flzoll — i H > Ly, — be — ° — (Lr + be)
=1 \ioo 1-96
1-25 be

T sl 1
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Apa,
1-29 be L, +be
2.3.27 L, — <yl <
( ) T3 T Slvll<s =/—5
vy xdde y € Sp. O

Emiéyovtag xotdAinio to 4§, &, mafpvoupe yio medTn extiunon yio T SldoTooy TV
oxedov Euxheldeiwv uroydpwy tou X = (R, - ||).

Oewpnpa 2.3.8. Eotw X = (R, |- ||) xdpos pe vdpua r(x) = ||z|| mov ikavororel Tny
[lz]| < blx| ya kdOe € R™, ka1 éotw € € (0,1). Av

(2.3.28) k< kx(e) := cse?[log™ (1/e)]n (%) ,

émovu ¢z > 0 katdAAnAn arnédvtn otaOepd, tote vndpyer vndywpos F' tov R™ pe dimF =k
wote: ya kdbe x € S,

(2.3.29) (1+e) 'L, < |z|| < L.(1+¢).

Arédaén. Ané tnv Hpdraon 2.3.7, av ¢, 6 € (0,1) xu o k € N xavorowel tnv (1+2/6)F <
exp(c2(?n/2), téte Yoo Tov Tuyoio k-Bldotato utdyweo F tou R™ xou yia xdde x € Sp
€y ouUE

1-25
1-9

L, + ¢

(2.3.30) —

b
— < <
L, =5 S lz|l <

Tty (2.3.29) apxel vo emhéZouye ta 4, ¢ € (0,1) étot wote

L, +b
(2.3.31) T L (14e)

1-6
s

L, 1-2§ b¢

2.3.32 < L, — .
(2:3.32) 1+e " 196 1-0
Av emhéCoupe ¢ = Lg‘s XU 0 = 5, TUPATNEOVUE OTL oL V0 avlodTNTES ENUANIevovToL.

Mével va mpoadlopicoupe Ty ehdylotn s tou k 1 onola ixavomolel tnv

6 k C2 2 Lr 2
e g .
(2333) <1—|—€> exp (186 n( b >

VAR IS

6 Lo\
(2.3.34) klog - < che*n (b> ,
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ométe opxel vo xavoroteiton N k < kx (g). O

To Oedpnuo 2.3.8 yoc Ael 6Tl 1) SdoTtaon Twv oyeddv Euxieldeiwy uvroydpwy tou X =
(R™, || - ||) eZaprdron omo Ty TéEn e mocéTyTog L. Ocwpolye T péon T e r(z) =

(2.3.35) M = jgn_lﬂaj|da(x)

Téte, ov L, xan M cuyxplvovton av o Yvouevo ab dev elvon «moA) peydhoy.

Afppo 2.3.9. Trodéroupe én n r(x) = ||lz|| wavoroet tny L]z| < ||z < blz| ya kdde
x € R", ka1 61 ab < y/n. Tdre,

(2.3.36)

n
NS

N | =
VA
o

émou ¢ > 0 andAvtn otadepd.

Arndbeén. Xoplc neproptopnd e yevixdtntag unopolue va vnodéooupe 6t ||z]l2 < |lzf| <
b||z||2, 6mou b < y/n. T xdde € > 0 éyoupe

(2.3.37) of{x: |r(x) — L,| = be} < 2exp(—coe?n).

Tpdpoupe

(2.3.38) M —L,| < /3 » |r(z) — Ly|do(x) = /000 of{x : |r(z) — L,| > t}dt.
©étoupe be = t. Xpnowonowdvtog Ty b < v/n, tadpvouye

(2.3.39) |MFLT<AW%WPQﬂﬂ:Q.

YUVETOC,

(2.3.40) L% - 1‘ < %

‘Opoe, av z € S 1éte ||z]| = ||z]l2 = 1. Apa, L, > 1. 'Enctu 61t
M

(2.3.41) I

<c=14c¢y.
Tt Ty avtiotpopn aviobTnTa, ToEATNEOVUE OTL

L,.

DN | =

(2.3.42) M:/ Hmwm>/ || do(z) >
g1 {: |2 > L.}

Apo, M/L, > 1/2. O
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AAupa 2.3.10. Ta kde 1 < m < n woyvdea

1
(2.3.43) / max |z;| do(x) > 51/
S

n—1 j<m n

émov ¢ > 0 andéAvtn otalepd.

Arnédeaén. Bewpolye to uétpo Tou Gauss 7y, otov R™ ue tuxvétnra ty (2m) ™"/ 2 exp(—||z||2/2).
Oloxinpwvovtag o Tohxéc ouvtetayuéveg BAénouye 6T

(2.3.44) max [t |dym (t) = max |t;|dvy, (t)
Rm JSM Rn JSM
= )\n/ max |z;|o(dz),
gn—1 j<m

6mou A, ~ y/n. Opox,
s s 1 m
(2.345) <t : Ijgax It;] < s) = (27T)7m/2/ / exp | —3 th dty---dt,,
Sm —s —S j=1

1 ° —t2/2 )m —s2/2\m
= — e dt < (1 —-ce .
(\/27‘( /_s ( )

Apa, av emhéEovue s > c1+/log m, xotahyouvue otny

1
(2.3.46) Tm (t : I}Rff“” > c14/1og m) > 3
Tote,
1
(2.3.47) /Sni1 1;_1331(|:17j\0(d;v) o~ N gng;{ |t |dym (1)

V1
Zw'ym t:max|t;| > c1/logm
\/ﬁ j<m

S a logm

~ 9 n

Mrnopolpe topa va arnodel&oupe 1o Yedpnuo tou Dvoretzky. To Yedpnuo nou axohou-
Vel elvon 160d0vopo pe to Bedpnua 2.3.3 (apxel va Yuundeite tov opoud e andotaong
Banach-Mazur).

Oewpnpa 2.3.11. Eotw X = (R™, || - ||) xdpos pe vépua, sidotacns n, dote n BY va
elvar to eAenpoeidés uéyrotou dykov tns Bx. Ia kdOe € > 0 vndpyer vndywpos F tov X
Sdotaons k > ce2[log™ (1/¢)]logn, pe Ty idtnea: ya kide x € Sp,

(2.3.48) (1+e) 'L, < |z|| < Lo(1 +&).
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Anédeitn. And 1o Yedpnua tou John, éyouue

1
(2.3.49) — lzll2 < [lzll < [zl

N

v xdde x € R™. Téte, 1o Afuua 2.3.9 delyver ot

1 M
2.3. <X <
(2.3.50) 3 <L S
6mou M = [q,._, ||z]|do(z). And to Mupa Dvoretzky-Rogers undipyer o optoxavovixt
Béon {1, ..., xn}, pe o] = 1 yiwxdde i =1,2,..., [2].
o %xée € = (€1,...,6pn) € EY, 0 teheothic T; : £y — £ pe

(2351) Tg (zn: U,il‘i> = Xn:€iail‘i
=1 i=1

elvon opBoyiviog. To o elvar avodholwto we Tpog 0pYoYMVIOUE HETACY NHATIOLOUS, dpd

(2.352) M= / IS aiil| do(a) = / / IS esaiilldun(e) dofa).
srtu= SrotJER =
Ioyvewopodc. Eotwyi,. .., Y, Oariouata o€ évay xdpo e vépua. I'a kdde j =1,...n,

B3 li=1

Anédeai&n tov loxupiopod. T'ia n =1 1o {nroduevo eivan npogavée, ondte unodétouue 6TL

n—1
(2.3.54) / > iz
B33

vy %80 21, ..., 21 ¥t Y xé9e j =1,...,n— 1.
Bt Y1, -+ - Yn- AT TV TtV avodTTe, Yo %8s € € By éyouye

n—1 n—1 n—1
> ewi|| <||D o ewi +unl| + || D civi — yn
=1 =1 =1

OTOTE, OAOUANPWVOVTOC TalpVOUUE

n—1
(2.3.56) / > iy
ngl Pl

dpn(€) = |yl

n
2

dpn—1(€) = ||

(2.3.55) 2 < +

)

dpin—1(e) < / dpn(€).

n
2

n
E EilYi
=1
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XENOWOoTOLOVTOC TNV ENaywyLxy utddeon €youue

(2.3.57) / S e
B3 i

yio xdde j = 1,...,n — 1, xou n anddeiln TOU LoYUPLOUOU ONOXANPOVETIL UE XUXAXY
EVOAAAYT) TV Y;. O

dpn—1() = ly;ll

Talpvovtac y; = a;x;, €yovue

(2.3.58) / Z €4

Emotpégovtac oty (2.3.52) naipvoupe

dpin( )/ max HCLﬂzH

(2.3.59) M 2/ max |la;z;|| do(a )2/ max ||a;z;| do(a).

gn—1 1<i<n gn—1 1<i<[ %]
Tépa, epoapuélovtac to Mupa Dvoretzky-Rogers (Qedpnua 2.2.8) €éyouye

1
2.3. M> -
(2.3.60) 4/Sn | max [o do(a),

xou and to Afppa 2.3.10 érnetan bTu

log [2] 1
(2.3.61) M > ey 2818 oen

Aol L, > cM, and 10 Oevdpnua 2.3.8 cuunepolvoupe 6TL, o

(2.3.62) k=lkx(e)] = [Cgsz[log_l(l/e)]n (%)
chefog™ (/2 ()

> ie?[log™*(1/¢)] logn,

T61€ UTdpyEL UTOyweoc F' tou R™ ye dimF = k dote: yio xdde x € Sp,
(2.3.63) (1+¢e) 'L, < |z|| < L.(1 + ).

Auté ohoxnpddver Ty amddeldn. O

Anédeaén tov Ocwpriuatos 2.3.3. 'Eotww X = (R, || - ||) n-Sidotatoc yodpoc e vopua xon
éotw € € (0,1). Emiéyouue 6 = ¢/4, ondte (1 +6)2 < 1+e.
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Trdpyer T € GL(n) wote to elMerhoedéc pyéyiotou dyxou tou T(Bx) vo eivon 1 BY.
Op(Couye 7(x) = [[z[lp(By) *0u Vewpolye Tov uéso L, g r. And to Oswpnua 2.3.11,
urdpyouy k = ¢(d)logn = c(g) logn xou k-Sidotatoc undyweoc F tov R™ dote

Ly
(2.3.64) 45 (ByNF)CT(Bx)NF C (1+68)L, (B}NF).
Av oploovue Fy = T7Y(F), éyovpe d(F1,05) < (1+8)? < 1+e. O

H yewpetpwr| Slatdnwon touv Oswpruoatog 2.3.3 eivow 1 e€hc: T xdde cupueteind xuptod
oo K otov R™ xau vy xéde € > 0, undpyouv k > ce? (log(l/&:))f1 logn, unéyweoc F
tou R” Sdotaong k, xou ehewpoedéc E otov F' wote

(2.3.65) ECKNnFcCc(l1+e)E.

2.4 IMopdptnua: to «tAfpeg dewpenua Tou Johny

Trodétouye 6Tt to ehhewfoedéc yéyiotou dyxou tou K ebvar n BY. To u € R™ Aéyetou
onpeio emapris v K xou BY av ||ull2 = |Jullxk = 1, Snhadd av z € bd(K) Nbd(By). H
«mhipng €xdoomy Tou Yewphpatoc Tou John meptypdpel TNV xoTAvoUT| TwV ONUElWY ETAPhC
otV povadiodo opatpa S

Oevpnpa 2.4.1. Eotww K ovuuetpixs kuptd odua otov R™. Av n By eivai to eldewp-
o0€1dég uéyrotov dykov touv K, tote undpyxowr A1, ..., Ay > 0 ka1 onueia emapng uy, ..., U,
wwv K ka1 By dote

(2.4.1) x = Z Az, uj)u;
j=1
ya kd0e x € R™.

IMapathpnon 2.4.2. To Bedpnua 2.4.1 yog Aéel 6Tl 1 Towtotiny omewxovion I tou R™
avomaploTaTol GTNY LopYT

m
(2.4.2) 1= \u; ®uy,
j=1
6mov u; ® uj eivon 1 Eofolf otny Sievduvon Tou uj: (uj ® uj)(x) = (@, u;)u;.
Ané v (2.4.1) éneton Ot v xdde x € R™,

m

(2.4.3) lzl3 = {w2) = D N, uy)®.

Jj=1
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Enionge, nodpvovtoc z =e;, i = 1,...,n, 6nov {eq,...,e,} n cuvidne opdoxavovixs| Béon
tou R™, éyoupe

(2.4.4) D olleills =YY Ailenu)* =D A

i=1 i=1 j=1 j=1 i

m m
=D Ailluwllz =" A
j=1 j=1

<ei7uj>2

n
=1

Anhody,

(2.4.5) i A =n.

j=1

Arndbetn tov Oewpripatog. And v (2.4.5), av vrdpyet 1 {ntodpevn avarapdotacy Yo
npénel va oy e 310 (Aj/n) = 1. Auto howmdy mou yeeidleton va Sel€ouye evor 6t o I/n
YOAPETAL GOV XVETOS CUVBLACUOS TEOBOANDY TNG UOPPHC U ® U, OOV U OTNUED ETAPHE TWY
K xou Bf. Optlouye

(2.4.6) T={u®u:||ulz=|lullx =1},

xou Yo det€oupe 6t I/n € conv(T). Iapatnpriote 6t to conv(T) eivon ¥Aelotd UTOGUVORO
wou R xon 61 T # 0: av n By dev axoupnovoe 1o olvopo tou K, Yo unopolooye va
Beovue r > 1 wote 1By C K, ondte n By dev Yo v to elhewpoetdéc péylotou 6yxou
Tou K.

‘Eotw 6t I/n ¢ conv(T). And Swywplotind Yedpnua, unoplue vo Beolue ¢ € R™ xou
r € R dote

(2.4.7) (0, 1/n) <1< (9, 4)
yioe xdde A € conv(T). Ewbixdtepa, yio xdde onuelo enogphc u v K o By €youue
(2.4.8) (¢, I/n) <1 < {(p,u®u).

O nivaxee T/n xow u @ u gbvon cupuetpixol, ondte nadpvovtog tov ¥ = (¢ + ¢*)/2 avti tov
@ €xoupe OTL 0 P elvon CUPHETEXOC Xou e€oxohoutel Vo LxavoTolel TNV

(2.4.9) W, I/ < r < (b, u®u)
v %8s u@u € T. 'Botw B = tr(¢))/n. Agod tr(I/n) =1 xou tr(u@u) = > i u? =1,
Brénovpe 6T
(2.4.10) (=B 1I/n) = (4, 1/n) =
=0<r—p
v xdde u ® u € T. Ilodpvovtac B = — I xou s =1 — [, éyouye:
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Adppo 2.4.3. Av I/n ¢ conv(T), téte vrdpxovy s > 0 kai B ouppetpikds petr(B) =0
e Ty 1016TNTe

(2.4.11) (Byu®u) > s
yia kde u@u € T. O

o 6 > 0 apxetd wixpd, ewpolpe to eMheldoetdég
(2.4.12) Es={xeR": (I+B)zx,z) < 1}.

[Mopatnenote 6t av M = max{|[(Bz,y)| : ||z]l2 = |lyll2 = 1} xu 0 < § < 1/M, t61€ 0
I + 0B elvan ouypetpedg xou 9etind oplouévoc, dpa €xel CUUHETELXY VETIX TETRPAY VXN
oila S5. Aot Es = S5 (BY), 10 Es evor ehheupoeidéc.]

Oa deifovue 61t Es C K av to 0 elvon wixpd, delyvovtoc 6t pg, (v) < pr(v) yia xdde
ve sl

1n Iepintwon: Eotew U 10 cdvoro twv onuelwy ernagrc twv K xa By, Av u € U xau
v e S e |ju— |2 < s/2M, 6t and o Afupa 2.4.3,

(2.4.13) ((I40B)u,u) =21+ ds,

V4

(2.4.14) |(v 4+ 6Bv,v) — (u+ §Bu,u)| = 6|(Bv,v) — (Bu,u)|
< O[(Bv,v — u)| + §|{Bu,u — v)]
< 2Mé||u — vz < ds.

‘Apa, av 1 amboToon Tou v € S"L ané 1o U elvan pixpdtepn ond s/2M, e
(2.4.15) ((I+6B)v,v)y >14ds—0s =1,

dnhodh v ¢ Es. Oupowc, v € BY C K v xd0e v € S 1. "Apa, oe auth v mepintwon
€YOUNE

(2.4.16) pE;(v) <1< pg(v).

2n Ilepittwon: 'Eotw V 1o chvolo twv v € S v 1o onola d(v,U) > s/2M. Tére, 10
V eivor oupnayéc xaw r = max{||v||x : v € V} < 1. ©éroupe A = min{(Bv,v) : v € V}.
AvO < 6§ < (1—7r2)/|N, tote

1+ 6(Bv,v) S 146X

(2.4.17) ((I+0B)(v/|vllx), v/llvlx) = > L

ol = v
dnhadh v/||v]|x ¢ Es. Auté onpaiver 61t pg; (v) < —i— = px (v).

llvllx

YuvdudlovTag To TUpamdvey XaTtaAyouue oTo e€XG:
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Adupa 2.4.4. Yrdpyer 6y > 0 dote Es € K ya kdfe 0 < § < dy. O

Mrnopolpe téhpa va xataAhoupe oe dromo: Ilalpvouye § > 0 opxetd pixpd dote o
I+ 4B vo eivon Yetxd oplopévoc xou 1o elhewpoetdés Es va nepiéyeton oto K. Agol n By
elvan to eMewoetdéc péyiotou dyxou tou K, éyoupe |Es| < |BY|. Opwc,

(2.4.18) |Es| = |S;1(BY)| = |By|/\/det(I + 0B).

Apa, det(I+9B) = 1. Anb tny dAAn mhevpd, 1 aviodTnor optdunTixol-yewUETEX00 Uécou
o divet

(2.4.19) [det(I +6B)]V/™ < @

:1+5@
n

=1,
ool tr(B) = 0. Tt v 1oy 0oLy To TopATEvVE, TEETEL VoL EYOUPE LOOTNTO OTNY aVodTNTA
opriuNTX0V-YeEWUETEXOU Yécou. Tote dung, Gheg oL WoTwEég Tou 1408 eivon (oeg, dnhady
I+6B = pl. 'Encton 61 0 B elvon todlanhdoto tou toutotinol tivaxa, xa agol tr(B) = 0
nadpvoupe B = 0.

Auté ebvan dromo, yiatl and to Afupa 2.4.3 éyoupe (Bu,u) = s > 0, u € U. Tuvendg,
I/n € conv(T) xan 1 anddelln etvon TAHENC. O
Mrnopolpe thpa var ddooupe por dedtepn amddellr yia to Yewenua touv John:

Ipdraoy 2.4.5. Ay BY efvai to elapoadés puéyorov dykov tou K, tére K C \/nBY.

Anédeiln. Oewpolue TNV AVATIEIOTUCT TNE TAVTOTIXNS ATEXOVIONG

(2.4.20) x = Z Aj(x, uj)u;

m
Jj=1

Tou Oewphpatoc 2.4.1. Agol uj € S"1 éyouue

(2.4.21) 1= (uj,u5) <l il llice = lugllie yossde j=1,... m.

Ané v &N mhevpd, oe xde u; ta K xan BY éyouv to (Blo eantéuevo unepeminedo e
x&deto dévuoya To u; (Yiet Th Prdha, To e@anTtépevo unepeninedo ot x&de onuelo u € S
éxel xddeto didvuoua to u). Enopévec, yio xdlde x € K éyouvpe (z,uj) < 1, xou Aoyw
ouppetplog Tou K,

(2.4.22) [(z,uj)| <1 yioxdde z € K.
Anhodi,
(2.4.23) lujllx = llujlle = llugll2 =1

v xdde 5 =1,...,m.
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‘Eotww topa ¢ € K. Ané tc (2.4.3), (2.4.4) xou (2.4.22) nadpvouye

(2.4.24) ol = 5" M) < S Ay =
j=1 j=1
AnhodA, ||z]l2 < v/n. Apa, BY C K C /nBj. O

IMapathpnon 2.4.6. Av n B elvar 1o elhewoeldéc yéyiotou oyxou tou K, téte n BY
ebvan to eMewoetdéc ehdyiotou dyxou tou K°. Enlong, 1 (2.4.23) delyvel btu xdde onueio
enagic v K xou By elvou onpelo enapric twv K° xou By, "Apa, ahidlovtog toug pdhoug
twv K xou K°, BAénouye 6Tl 1) avomopdoTtaoT TN TOUTOTIXNG AMEXOVIONG PEow onueiwy
enapric eZoopahileton xou otnyv mepinTwon Tou eAhewpoeldoic ehdytoTou byxou.

Yy ouvéyela, unodétovtag 6Tl N By elvon 1o ehherpoeidég péyiotou 6yxou tou K xou
YENOWOTOUOVTAS THY UVATORICTACY] TNG TAVTOTIXAC ANEWMOVIONE Tou Oewpriuatog 2.4.1, da
del€oupe 6TL UTdpEYoLY TOAAG onpeia emapric avdueoa oto K xou oty By

ITpoétaom 2.4.7. Av n By eivar to eAdewpoedés uéyiotov dykov v K, téte ya kdle
ypaupiké petaoynuatiopd T tov R™ vndpyer onpueio enapns twv K ka1 BY e tny ibidtnta:

tr’l’

(2.4.25) (u, Tu) > -

Arndbetn. And v avanapdotaon e tawtouxic omewdvione (2.4.1) éneton i

(2.4.26) o = (T, 1) = > A(T,u; @ uy).
j=1
Ioadpvovtog unddiy xou Ty Y Aj = n, cuunepofvoupe 6Tt UTdEYEL j < m e Ty WoTNTa

trT
(2427) <Uj,TUj> = <T, Uj X u]‘> > L
n
To cuunépacyua TEOXVTTEL OV TAPOUPE U = U;j. O

Ot Dvoretzky xou Rogers €deilav axplB) anoteAéopato Yid TV xatovouy| Twy onuelwy
emagphc Tou K pe v By. Ola toug exgpdlouy ye tov éva 1) Tov GANo TpoTo TNV apyT| 6Tt
uTdipy oLy TONNEC xou «apxeTd oploymviecy deudivoele otic onolec ol d0o véppee || - ||k
xo || - |2 cuyxpivovton xod.

IlpbTaom 2.4.8. Av By €ivai to eAdenpoerdés péyioov dykou touv K, vndpyer opfokavov-

k1) akodovdia yi, . .. ,Yn otov R™ pe tnr ibidtnta
n—it+1\"7?
(24.28) (") <l < ol =1

o -
yia kdfe i =1,...,n.
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Anédeiln. OpiCoupe T Y; EMoywYWE. Xov Y1 UTopOUUE VO TEPOUUE OTOLOBNTOTE oMuElo
enagric tov K xa BY. Ac unoécoupe 6tL éyouv emheyel ol y1,...,Yi—1. ©OEétoupe
F; = span{y1,...,yi—1}. Tote, tr(Ppr) =n — i+ 1, xou oand tnv Ilpdtaon 2.4.7 undpyel
onuelo emapnc u; WoTE l

(2.4.29) 1Ppowill3 = (ui, Prous) > "*T”l

And 7o ITudayodpeio Yedpnuo Enetar 6TL

(2.4.30) |1 Pr,usil| i < || Pruille < /(i —1)/n.

OplZovpe y; = Pprui/||Ppiull2. Tote,

(2.4.31) L= |lyill2 = llyillx = [{us, yi)| = ||PF,iLUz'||2

X0l TO GUUTEROOUN Ttpox0TTTEL and TNV (2.4.29). O

ITépropa 2.4.9. Trodérouue ot n By elvar to eAdenpoeidés péyotov dykov tov K. Ay

k= [%], uropote va fpotue optoxavovird dwaviouata yy,. .., Yy OoTE
1
(2.4.32) s <lyl <
ya kd0e j =1,... k. O

2.5 Aoxvosig

1. Botww 2 < ¢ < 00, Actte 6t v xde & € R™ woybouv ot avicdtnreg

1_
2

1
[zllg < [zl <nZ"allzflq.

Xenotonolwvtag Tov TauTotxd tekeoty del€te 6T

1 1
d(ly,4y) <n2”a.
2. (o) AclEte 6T av y1,...,ym € €3 TéTE

m
D lysll3 = Aveemia
j=1

m
> ey
j=1

6mou pe Ave cupBolilovpe 10 PEco 6po we TPoc GAeC Tic duvatéc emhoyéc TpooRuwy £; = £1.

2
2
(8) Eotw 2 < g < 00 xou éotww T : £y — 45 woyopproude, pe ||T : £y — £5]| = 1. AciEte ot

n
ST 13 < n?,
j=1
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1
xan ouunepdvate 6t ||Tejll2 < na=3 Yo xdmowv j < n.
(v) Acige 6w
1 1
|T7" 05 — £} >n2 " a.

(3) Eotww 2 < g < 00. Acifte 61

Qlm

(s, 0y =n3-

3. XpnowWonoudvTac TNV TOMATAACIACTINT TELYWVIXN AVIGOTNTA YLot TNV d X0t TNV TEONYOUUEV
doxnon, delte 6t av 2 < p < ¢ < 400 to1E

1 1

A, ) = nv .

Xenotonouwytag Tov Tautotxd tekeoty deléte 6T

1_1
ne d.

d(ty, lg)

‘Eotw 1 < p < ¢ < 2. Xpnowonowvtoc tny d(X™, V™) =d(X,Y) deilte om

d(ey, 05 =n» 7.

4. Ou ntlvaxec Walsh etvon opdoydviol 2k % oF nbvoxeg, Tou opllovion enaywyxd e e&hic: Otouvpe
Wo = [1], %o
Wir Wi

W, =
k [Wk—l Wi

B

AelEte 6Tt 0 ﬁWk elvar opYoywviog mivoxag ue v WLéTNTo: GAEC TOL OL CUVTETAYUEVES €YOLY
and vt TN ﬁ

5. Eoto n = 2F xou éotw T : R = R™ o TEAEOTAC TTOU AVTLIGTOLXEL GTOV Q,C%Wk
(o) Hopatneriote Ot

T~y — 03] =1
XolL cUUTERGVATE OTL

77" 0l — 7| < n.

(B) Hopatneriote 6t [|[Tejlloc = 1/v/n Yy %80 j = 1,...,n xou cuunepdvote Ot
IT: 67— ) = —
. 1 o's) — \/H'
(v) Aci&re 6t d(€7,05,) < /n.
6*. Acite 6Tt undpyer otadepd ¢ > 0 dote d(€T, €x,) < cy/n v xdde n € N.
7. Eoww T : {7 — {3, woouop@iopde, o onolog ixavonolel tny

LB CT(BY) C B,
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érouv BL, BT o. yovadiatec undhec twv fo, L1 avtictouya.
[} 1 ooy *1

() Av zj =T(ej), j=1,...,n, dei&te 6u
T(BY)| = 2 det X
(B = 2 det X,
6mou X o nivaxoc Ye oTANES T X1, . . ., Tn. [YT6d€1€n: Apxel va dellete 6t |BY| = 2" /nl.]
(B) Xenowonotdvtac 10 YEYOVOS OTL X1, ..., Ty € Bl xou tnv avicdétnta tou Hadamard, dellte

6t | det X| < n™/2.

(
(

v) Aei&te 61 d > c14/n, 6mou ¢1 > 0 otadepd aveldptntn and tov T xou and To n.

0) Ael&te 6u d({7,05,) = c1y/n, 61ov c1 > 0 1 otadepd oto (Y).

8*. 'Eotw K oupuetpxd xvpt6d ooua otov R™ 1o omolo nepéyer ty By. TroYétoupe 6T
UTEEYOLY A1, ..., Am > 0 xou onuelo emagic U, . . ., Um WV K xou By @ote

z=> Niw,u)uy
j=1

w xdde x € R™. Aceilte 6tv n By elvon to edhewboedéc uéyiotou 6yxouv tou K.
Y n

9. Avovtar x1,...,Tm € R™ (byt avayxootixd Staxexpyeéva) dote

I = ij ®x;.
=1

|53 = n.

(o) Aeilre 6T >0
(B) Act&te 6, yio x&¥e emhoYh TEayHaTXDY ApdUdY a1, . . ., Gm,

m m 1/2
2

E a;jri|| < <E aj> .

j=1 j=1

10*. Eotww K ocuppetpxd xvuptéd odpa otov R™. YTrodétouvye 6t n By eivon 10 edheuoetdéc
uéyotou 6yxou touv K. Aceilte 6t undpyer nopolnieninedo P dote K C P xou

2

n/2
Pl <2,

Vn!

Trébetn. Xenowonowote to Afupa Dvoretzky-Rogers.
11. 'Eoww v1,...,0m € R". Trnodétouye 611 10 ouppeteind xuptd nokbedpo
K={yeR": [{y,v)| <lywaxddej=1,...,m}

wavornoel v BY C K C aB¥ yu xdnoov a > 1. Aci€te 6u m > exp(n/(2a2)).
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12. 'Eow X = (R",[|-|]) %ot éoww ¢ € (0,1). Aeifte én vndpyouy N < (14 2)" xou
T:X — 05, ye v ot

(1 =o)llzll < NT(@)llen, < (1 + &)=l
vy x&de z € X.
13. 'Ectw g1, - . -, gn AVEEGRTNTES TUTXES XAVOVLXEC TUYOEC HETUBANTES OE Evay YWpo TlavoTn-

tac Q xou ot {e, ..., e, } opdoxavovixr Bdon tou R™.
(o) Botww X = (R”,|| - ||). Ael&re 6t

Gl = ( /
w0 = ([ etrao@)

%o uohoYioTe Tic oTHVEPES i1 KO Cny 2.
(B) Aci&te 6w, av 1 < k < n,

k n
/ Zgi(w)ei dw < / Zgi(w)ei
Q=1 Q=1
(v) AeilEte 6t, av Y elvon évag k-Bidotatoc undywpoc tou X, téte

Ml(Y) g C/ n/le(X),

q 1/q
dw) = ¢n,qMq(X)

Z gi(w)es

émouv

dw.

6mou ¢ > 0 anéhutn otadepd.
14. 'Eotw f: S™ ' — R Lipschitz cuveyfc ouvdpmon pe otadepd 1 xot éotww L o yéoog Lévy

e f.
(a) Act&te 61, yio xdde ¢ > 0,

20({z € S"7": | f(x) — L| > t/2})

(c@o){(z,y) € 5" x 8" i [f(x) — fy)| = t}) <
< a exp(—CQtzn).

(B) Botw E(f) = [guo1 f(z)do(x). Aciite 6m, yia xdde a € R,
[ eo@if@ - EpPdo@) < [ [ exp@(£(e) - 1)) dote) doy)
Ssn—1 sn—1 . Jgn—1
(v) Aeigte 6

[ [ ena @) - 1) dote)dot) < ca® [ 1ot
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%o, eMAEYOVTaC a =~ \/n, delfte 6T

[ en@ @) - f0)) do(e) doty) < o,
Sn— Sn—
6mou c¢1, c2 > 0 andhuteg otadepéc.
(8) Acei&te 6m, yra xdde t > 0,
o({z: [f(x) —E(f)] > t}) < esexp(—cat™n),

6mov c3,cq > 0 andhutec otadepéc.

15. Eotww X = (R™, | - |). Zvppoiilovue ye b tn wxpdtepn Yeux otadepd yia v onola 7
avicotnta ||z|| < bl|z||2 woylel yia xdde z € R™. Aellte bt

b b
max { My, c1 Va M, < max 2M1,02£
vn Vvn

vy xdVe q € [1,n], émov c1, ¢z ebvou amdiutec YeTiée oTadepéc.

N

() Trébeitn ya Ty bekid aviodtnra. H ouvdptnon || - || : S*! — R eivau Lipschitz cuveyrc ue
otadepd b. And 1 oQapxn IGOTEPWETPXY avicOTNTA EnETon OTL

o(zes™ . [Nzl = M| >t) < 2exp(—ct’n/b?)
Yo xdde t > 0. Ané v tprywvind aviodtnta otov LI(S™T),

Mg — My < || |lz]l — M ||q-

(B) Yrédbakn ya tny apiotepri avodnra. Yrdpye z € S~ Gote Bx C {y : |(y,2)| < 1/b}.
Yuvenwe,
{zes" 'z >t} DC ={zeS" " (z,z2)| >t/b}

vy xde t > 0. Xpnowonojote tny

M, = (q/ooo " o({z: |z = t})dt)l/q > <q/ooot‘lla(ct)dt>l/q.

16. EBow x1,...,z: € S" L. Acifte ém undpyer y € S" ! dote
t
S @)l > VE.
1=1

Yrédertn. Ocwprote 6ha Ta Sraviopata TS op@hc 2() = > i_ | €ix; 6mou &; = £1, xou emhéEte
éva pe tn peyahlteen duvath Euxheldeia vopua.

17. Eotww X = (R™, | -]). 'Eotw t(X) o wxpdtepoc @uowds t yio Tov onolo umdpyouv
Ui,...,U € O(n) dote

t
1 1
(%) Mllzll2 < 5 D Ui(@)ll < 2M |zl
i=1
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yia xde z € R™. Aci€re 6t
1
HX) > L (o/MY,
6mou b 1 wxpdtepn et otadepd yio v omola 1 avioodtta ||z]] < bljz|l2 wylder v x&de
z € R".
Trébaén. Trnodéote 6t n (*) woyder Y xdmowouc Uy, ..., Us € O(n). Ocwphote xo € S™7 ' ue
llzoll = b xou yenowonowiote ™y Acxnon 28 yw to z; = U; ' (20)-

k3

18. Eotww X = (R, |- |l1) e Y = (R™, ]| - ||2). Trodétouue éu v(Bx) < n® xou v(By+) < nP
yia xdmotoug o, B = 1, nouv v(P) eivon to TAdog twv xopugdv evée tolutdrov P. Aciite 6

d(X,Y) < en/Ja+ By/nlogn.

Trédei€n. Mnopeite va unodéoete 6T

1
—B3 C Bx € By € By CV/nBj.
n

7

Hopoatnehote 6T, yia xéde U € O(n), wybouv o. [U! 1Y — X|| < n %o

U:X —>Y| = sup |[U(x = max max U(x),y™)],
u = sup U@y = g (UG

6mou ext(P) eivor 10 cOvoho 1wV x0puedV tou nohuténou P. T otadepd z,y" xow € > 0
EXTWHOTE TO
v({U € O(n) : (U(x),y")| > e}).

19. 'Eotw P éva cuppetpixd nohdtoro otov R™ xou éotw X = (R™, || - ||p). Tpdwouvue f(P) yio
10 TAdoc twv (n — 1)-didotatey edpdv tou xa v(P) v 10 TAHB0S TwY X0pPLEEDY TOL.

(a) Acet&te 6u k(X) < log f(P) xou k(X™) < logv(P).
(B) Aci&te 6w log f(P) - logv(P) = cn, 6nou ¢ > 0 andiutn otodepd.

20. 'Eoww K éva ouupetpxd xvuptéd odpa otov R™. Trodétouue ét n By eivon 10 ehhewdoetdéc
uéyiotou byxou tou K xa b (|K|/|BE)Y/™ = A.

(o) Aei&te 611
1 2n
— o (dO)v(dU) = A°".
/M ... T @)

(B) T x&de U € O(n) xou 6 € ™ dévovpe Ny (0) = WWOULHION - Acizre du undpyer U € O(n)
WOoTE

! 2n
/SH o @40 s 4

o oupmepdvate 6t Ny () > -5 v xdde 6 € S™

(Y) Av o U wavorouel 1o (B), delte 6

By C KNU(K) C 8A*BY.



Kegpdiowo 3

H pedoodoc twv martingales

3.1 Avwétnta Tov Azuma

Alvoupe mpdtor Toug Boaoixolc oplodols TNe deoueupévng péong Tiung xon tou martingale
oe évay yopo mdavétnrac (2, A, P), xou oTny cUVEYELR anodevOOUPE TNV ovLoGTNTA TOU
Azuma.

Opiop6c 3.1.1 (Seopeupévn péon twh). Eotw (2, A, P) évoc yopog mdavétnrag. Av
G ebvau pa umo-o-8hyeBpo e A xou av f € L1(Q, A, P), téte 1 cuvohocuvdptnon
(3.1.1) H(A) = / fdP, Aeg

A

opilet éva pétpo otny G, To onolo elvar amohiTne cuveyéc we tpoc 10 Plg. A to Yedpnua
Radon-Nikodym, undpyet povoduxs| h € Lq1(Q, G, P) pe tnv W8i1étnta

(3.1.2) /Ath:/AfdP

v xé0e A € G. H h ovopdleton deopevuévn uéon T e f we mpoc v G xou ouy-
Bohileton pe h = E(f|G).

Baowéc Biotnteg tne deoueuuévne péone tuhc ebvon ol e€Re:

Adppa 3.1.2. (o) O tedeotris f — E(f|G) elvar Betikds, ypappurds kar éxer vépua 1 oe
kdOe Ly, 1 < p < o0.

(B) Av Gy etvar pua vro-o-dAyeBpa tng G, tére E(E(f|G)|G1) = E(f|G1).

() Av g € Loo(2,G, P) ot E(f - g|G) = g - E(f|9).
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() Av G = {0,Q} etvar n terprupérn o-dAyefpa, téte n E(f|G) eivar otalepri ka1 wwovtar
e T péon T g f:

(3.1.3) E(f|G) =Ef = /fdP.
Anédeaén. (o) H ypoppxdtnto éneton dueca and 1ov oploud tne deopeupévng péone tic.

Aciyvoupe 6t o teheotic f — E(f|G) eivan detinde: Av f € L1(Q, A, P) xou f > 0, téte
undpyet h € L1(Q,G, P) dote

(3.1.4) /th: / fdP >0
A A
T xdde A € G. Av Yewpriooupe 10 E, = {w : h(w) < =1} éyouvye 61 E, € G %o
1
(3.1.5) 0< [ fdP= [ hdP<--P(E,),
E, E, n

an’ 6nov éneton 61t P(E,) = 0. ‘Apa,

(3.1.6) Plw: h(w) <0) =P <G En> = 0.

Ané 1o yeyovée 6t o teheothic T(f) = E(f|G) elvon Yetnde xan ypouuixde éneton 6Tt etvon
povétovoc: av f,g € L1(Q, A, P) pe f < g, t61te E(f|G) < E(¢|G). Edixdtepa, éneton ot

(3.1.7) [E(f19) <E(f119)
v xdde f € L1(Q, A, P). Térte, n deopevyévn péon wuf T 2 Ly — Ly elvou @paypévoc

tehecTthc Vopuoc 1. Hpdypartt:

(3.18) IE(FIG) | = / E(F|G)|dP < / E(f]G)dP = / AP = £,

OTOU OTNV TEOTEAELTALA LOOTNTO EYOVUE YPTOULOTOLATEL TOV 0pLoUS TG DECUELUEVNE UEoTC
Thc. Ernlong, ebvar E(1|G) = 1. Ané v avioédtnro Holder éneton étu L, C Ly yio xdde
1 < p < oo. Enopévec, av f € Lo, t61€

(3.1.9) EIDI <E(S119) <E(lflloo]G) = 11 £l oo-

Suvende, i xdde f € Lo éneton 611 E(f|G) € Loo xou pdhiotat ||E(f19)]|co < || flloo- Me
kot AoyLa, ) Beopevuévn péorn T 1t Log — Loo lvon xaAd optopévoc TeAeaTthc VOPUOG
1. Télog, autd mou pével va dei&oupe elvan 6Tt 0 T : L, — Ly, elvon enlone xahd opiopévoc.
Avuté éneton and tov axdroudo loyuplouod:
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Ioxvpiouds. Eotw f € Ly xan ¢ : R — R xvpth dote Elp(f)| < co. Téte woybe
(3.1.10) P(E(f19)) <E(())1G).

Anédein wov 1wy upopod. Eivar yvwotd éti undpyouv axoloudiec mpaypatindy aptduody
(an), (bn) Oote p(x) = sup,, (e + by) v x&de & € R. Téte, vy xdde n € N oy el

(3.1.11) an f(x) + by < o(f(x))

oyedév navtod. ‘Eneton 6t yia xdde n € N undpyer B, € G ye P(E,) = 0 xou

(3.1.12) anE(fIG) + by < E(p(f)|G)

v xdde & € Q\ E,. Av Yéoovpe E = U2 E,, t61€ P(E) =0xu av z € Q\ E elvon
(3.1.13) anE(f1G) +bn < E(p(f)|G)

v xdde n € N. Yuvende, nolpvovtog supremum o¢ npog 1 €youue Ot

(3.1.14) P(E(f19)) < E(p(£)I9)

oxeddv yio xdde = € Q. Egoapuélovtac authy v aviedtnta yio Ty ¢(t) = [t éyoupe 6Tt
(3.1.15) E(f1G)" <E(If719)

E(f|g)|‘p < ||f||p Yo xde f € Ly.

(B) Eotw g = E(f|G). Téte yio xdde A € G woyler [, fdP = [, gdP. AvBe G C§G
tote éyouye [pgdP = [ fdP. Anb tov opiopé éneton 6t E(g|G1) = E(f|G1).

%ol OAOXANEGYOVTAG BAETOUYE 6Tt |

(v) Apxel va 1o Belloupe yio yapaxTnploTiés ouvapthoels mou elvon G-petpriowes. T
g=xaxu A, B € G éyouue

(3.1.16) /BE(fg|Q)dP:/BfgdP:/AﬂdeP:/AﬂBE(flg)dP:/BgIE(f|g)dP.

Erow, E(f9]G) = gE(f1G), Sét xAE(f[G) € L1(Q, G, P).

(3) Apeco and Tov oplopd. O

Opiopo6c 3.1.3 (martingale). Eotw Fy € F1 C --- C F wa axohoudio o-ohyeBpdv.

Mo axohovHa fo, f1, ... ouvapthoewy f; € L1(Q2, F;, P) Myetor martingale w¢ npoc Ty
{Fi} av E(fi|Fic1) = fiz1 v xéde ¢ > 1.

H avicémnta tou Azuma diver extiunon e miovdtnrag andxhione wos @eayuévng
ouvdpTNoNg and Ty péon Ty TNG.
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Ocdpnpa 3.1.4. FEotww f € Loo(Q, F, P) ka1 éotww {0,Q} = Fg CF C Fo C -+ C

Fn = F a axodovdia o-adkyeBodv. Oévouvue d; = E(f|F;) — E(f|Fic1), i = 1,...,n.
Téte, yra kdOe t > 0 éxovue

(3.1.17) P(|f —Ef| >t) < 2exp (—t2/4z |di|20> .
i=1
Anédeaén. Tapoatnpolue npdto 6Tt 1 axoroudioa {E(f|F;) L, eivor martingale we¢ npog
{Fi}r . Hpbyuatt, éyovue
(3.1.18) E(E(f[Fi)|Fi-1) = E(f[Fi-1)

o E(f|F;) € L1(, F;, P) ané tov opioud e deopevuévne péone tufc. Emnhéov, éxouue
E(d;|Fi—1) = 0 v xdde i > 1:

(3.1.19) E(d;|Fi-1)

E(E(f|Fi) — E(f|Fi-1)|Fi-1)
E(E(f|Fi)|Fi-1) — E(E(f|Fi-1)|Fi-1)
E(f|Fi-1) — E(f|Fi-1) = 0.

’. z 2 z ’ 2 z
Yuyxpivovtog Tic Buvapooetpéc Ty e xau e /2 Brénoupe 6Tl e® < r+e? yio xde x € R.

Agotl o teheothc f— E(f|F) eivan detnde, oupnepaivoupe ott yia xdde A € R
(3.1.20) E(eM* | Froo1) < E(Adg| Fre1) + E(eX % | Fiy).

Ané v yeoapuwxdtnta e f — E(f|Fr—1) éxovue E(Adg|Fr—1) = AE(dg|Fr—1) = 0.
Eriong, éyouue unodéoel 61 f € Loo(Q, F, P), dpa xde dy, € Loo (82, Fi, P). Tuverddc,

(3.1.21) E(A | Fimr) S E(N | Fioy) < BN 10157 ) = X105,
Ioxupiopds. Ioylel n avicdTnT

(3.1.22) E (ezz-;wdi) < N T il

5 j—1 A% Nd; I

Anédaén. Me enaywy? delyvouue 6t E (A Li=1d) L 2 vy xée k < n: T
k=1 éyoupe E (M) = E [E (e M|Fy)] < N 141% . Trodéroupe 6m

(3.1.23) E (> Zi-1 %) < eZim Ml 12
Yo xdmowov k < n. Agov eXi=1 2 ¢ Loo(2, Fi, P), and to Afppa 3.1.2 (y) noadpvouue

(3.1.24) E(eX5=1 Mi M1 | ) = eXi=1 MR (rdh+1 | F).
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XENOWOTOLOVTOC Yol TNV ETAY WYX UTOTVEST) EYOUYE:

(3.1.25) E(AZ5 %) = [E(eXim e | 7))
=E [eXi= R (M0 | Fy)]
<E [eZL Ad; e)\2\|dk+1|\§o}
= N1l g (622-“:1 Adi )
< M Ndrillze A Xioy dilZ

— NN
T xdde A > 0 €youpe

n

(3.1.26) P(f—Ef>1t)= P(E(f|F) —E(f|Fo) 2 t) =P | Y d; >t

CE M Simi i ¢ XS0 1% =Xt

Elayotonoidvtag wg npog A BAénouye 6t

(3.1.27) P(f—Ef >1t) <exp | —t2/4>  |ld;|2%
j=1

Eqgopudlovtag 1o (Blo eniyeipnuo yio tnv — f, modpvoupe

(3.1.28) P(—f+Ef>t) <exp [ —12/4) djlI%
j=1
Yuvdudlovtag tig Vo avicdtnteg nalpvouue to {ntolduevo. O.

3.2 2uyxévipwor Tou pETpou oTNy S,

Oewpolpe Y oxoYEéveLr S, TwY petatécewy Tou cuvohou [n] := {1,2,...,n} ye yetpxh
v d(o,7) = 2|{i : o(i) # 7(i)}| xou pe 0 oporduoppo uéteo P mou diver pdla & ot xdie
petddeon.

Oewpnpa 3.2.1 (Maurey). Eotw f : S, — R owdptnon Lipschitz ue otadepd 1.
Tdre,

(3.2.1) P(|f —Ef| >t) < 2 /16

ya kdOe t > 0.
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Anédaén. 'Eotw F; n dhyeBpa mou TapdyeTton amo To. GUVOAA

(3.2.2) A iy =10:0(1) =1y1,...,0()) =i}
omou i1, ..., 1; Sxexpévo ototyelo tov {1,...,n}. Oewpolue Ty axolouvdia
(3.2.3) 0,S,}=FoCF C---CFp =2,

Téte, F; C Fjtq v xdde 7 = 0,1,...,n — 1. Ipdypatt, xdde dtopo tng F; yedpeton
oY UopPH

(3'2'4) Aihiz,.-.,ij = U Ail,imm,iwh

ken]\{i1...,i5}
OnAadY| avixel otny Fji1.
‘Eotw f: S, — R ouvdptnon Lipschitz pe otadepd 1 xau éotw (f)7_o o martingale

fi = E(f|F;) mov endyeton amo v f.

Afppa 3.2.2. Ta wkdOe dropo A = A; 4, i TS Fj ka1 kdOe Levydpt atduwy B =
Aiyigijr ka0 C = Ay i o e Fjy1 mou nepiéyovtal oto A, umopolue va fpolie pua
1—1 ka1 enf anewcévion ¢ : B — C dote d(b, p(b)) < 2 ya kdde b € B.

Anédaén. 'Eotww m n petddeon mov avuetadétel o r xon § o aprivel oeTdBAnTa o
unérotna otouyela Tou {1,...,n}. Opilovye ¢ : B — C e ¢(0) =moo.

Téte, ¢p(0)(i) = o(i) yiwi #j+1xwi # o (s). Avi=j+ 116t ¢(0)(j+1) =
moo(j+1)=m(r)=sxuavi=oc"1(s) tétc ¢(o)(i) = n(s) = r. Apa,

2

(3.2.5) d(o,¢(0)) < ~
H ¢ eivon €€ optopot 1-1 xou ool |B| = |C] éneton 6t 1) ¢ elvan end. O

Yradeponowolpe A, B, C énwe oto Aupa 3.2.2. Aol ta B, C elvan dropa g Fj41,
1 fj+1 evon otadepn ota B, C. 'Eyouue

1
(3.26) | B1Fap = [ rip = PO
Opowc 0 fix1 = E(f|Fjt1) ebvon otodeph oto B, dpoa
1 1

(3.2.7) fj+1|B=ﬁa(;3f(0)— |B|(§:Bf(0)-
‘Ouota detyvouye ot fj1|C = ﬁ > wec f(o). Tedpouue

1 1 1
3.2.8 i+1|C = — 0) = ——— 0)) = — o)),

oceB
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6mou ¢ 1 cuvdptnor tou Afuuatog 3.2.2. Agol n f elvou cuvdptnor Lipschitz ye otadepd
1

)

(329)  |flB— 0] < ﬁ S 1£(0) — F(6(0))] < ﬁ S d(o,6(0))

o€eB c€EB
1 2 2
S —=—.
|B| Z non

Enetan 6t | fi41]B — f|A] < 2. Tlpdypom, éyouye

(3'2'10) ‘A| = U Ai1,~~~7ij,8 = Z |Ai1,i27...,ij,s| = (n _])|C|

Tore,

(3.2.11) f1A = ﬁ S flo) = % S Y o

(’Il - j)|c s@{i1,...,i;} O€A, i,

1 1
Zmz Zf(U):ﬁij+1|C-

CCAoceC CCA
YUVETHC,
(3.2.12)
1 1
[Fi4alB = Al = | fialB = —— > fj+1|0' =| > —nlB = fnl0)
J CCA CCA J
1 12 2
<Y ﬁ|fj+1|3—fj+1|c| <Y i T
ccatTJ ccat

Eyoupe Q = B; 6nov B; € Fj41. Ou delZovpe ot |dj41|B;| < 2, 6mou o d; opllovton
o6mwe oty ovicotnTa Tov Azuma. Ilpdypor,

(3.2.13) \djv1|Bi| = |fi+1|Bi — filBil = | fj+1]Bi — fj]Ai] <

S

onou A; 1o dtouo tne Fj mou mepiéyel to B;. Apa,

2
(3.2.14) H@+ﬂm<;;

H f npogovie aviixel 010V Loo(Sy, Fu, P), dpo 1 nponyoduevn avicbtnto xou 1 aviedtnta
tou Azuma 6ivouv

(3.2.15) P(|f —Ef| >1t) < 2e /16
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yio xdde t > 0. |

Ané 1o Oedpnua 3.2.1 npoxintel 6Tl 0 peTpxde xodpoc mdavétntoag (Sp,d, P) éxel
OVOVIXT] CLVEETNOY CLUYXEVTPLWONG. Ou Ypelaotolue TNV axdlouvldr yeviny| Ilpdtaon,.

Ieétacy 3.2.3. Eotw (X, d, u) évag petpixds ydpos mbavdtntag. Yrobérouue dti yia

kdmowa owvdptnon a: RY — RY, ya kdOe ppayuévn 1-Lipschitz ovvdptnon f: (X, d) —
R ka1 yia kdOe t > 0 1w0yvea

b2 ({75 [+ <ot

Téze, ya kdde Borel ovvodo A C X pe p(A) > 0 kar ya kdde t > 0 w0y Ve

(3.2.17) 1 — p(Ar) < a(u(A)t).
Exbidrepa,
(3.2.18) a,(t) < a(t/2), t>0.

EminAéov, av n o elvar téroia dote lim,_, 4 o a(t) = 0, tdre xdOe 1-Lipschitz ovvdptnon f
€lvar OAOKANPOOIUN w§ TPOS TO (4 KAl av 1) v €lval auvexns tote n f ikavonoiel Tny tapandrvo
avioéTna.

Anddaén. Trtadeponoolpe A € B(X) pe pu(A) > 0 xou t > 0. Oewpolye tnv cuvdptnom
f(z) = min{d(z, A), t}. Hopatnerote ot || fllLip < 1 xon

(3.2.19) /fdu <(1— p(A))t.

Anb v unddeon éyouue

(3.2.20) L= nld0) =l > 1) < ullf > [ £+ ua)e)
< a(u(A)1).

Ewlwdrepa, av (A) = 1/2 téte and v (3.2.19) éxovue [ fdu < t/2 xou, emovohopBévov-
Tac To mponyoluevo emyelpnua, BAémtouue 6T

(3:2.21) 1= ua) =ty > ) < u ({52 [ransv2})
< a(t/2),

o’ émou éneton 6 oy, (t) < at/2).
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Ocwpolye topa wo 1-Lipschitz cuvdptnon F otov (X, d). T xdde n € N détoupe
F,, = min (|F|,n). K&de F,, eivox 1-Lipschitz xou @paypévr. Egopuélovtac ty avicdtnta
p({F = [ Fdp+t}) < aft) yioe myv —F, éyovue 6Tt

(3.2.22) [ ({Fn < /Fn dp — t}) <af(t), t>0.

Emuléyoupe m této0 wote p({|F| < m}) = 1/2 xu ty > 0 dote afty) < 1/2 (vndpyouv
tétow agol {|F| < m} 1 X xau 1 = p(X) = w(UZ_{|F| < m}) = lim,, u({|F| < m}) xou
limy—, o0 a(t) = 0.) Tote yiaxdde n € N, u({F, <m}) > 3 xaup ({Fo < [ F, du—to}) <
omoTE f F dp < m+ty, ave€dptnta tou n, agol

{F, < m}ﬂ{Fn < /F,L du—to} = 0.

Agol F,, 1 |F| xotd onpelo, and to Yedpnuo povétovne odyxhong éneton 6Tt

1
2

/\F\d,uzlim/Fnd,ugm—i—to,

Goo 1 F' elvon ohoxhnpddoiun.
‘Eotw topa 6tL 1 a elvon ouveyhc. Oa detoupe étL xdde 1-Lipschitz cuvdptnon F
wovorolel T oyéon

(3.2.23) u({F)/F d/H—t}) <alt), t>0,

Oewpole Ty axohovdia F,, —min (max (F, —n), n). Téte yo my F, éyovpe 6u F,, — F
xoté onuelo, o F, elvon pparypévee, 1-Lipschitz xou [ |F| du < +oo.

Ioxvpiouds: [F, dpu— [ F dp, xadoe n — +oo.
Arnédaén. Eyouue

(3.2.24) F,(z)=< —n , ovF(z)
)

‘Eotw n € N. Torte,
e Av |F(z)| <n, F,(z) = F(x)
e Av F(z) = n,

F(z) , avn<F(z)<n+1
1, awF(z)>n+1

Fua(o) = {

onéte ot xée nepintwon Fpi1(z) = Fp(x).
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e Av F(z) < —n, t61e

P (2) = Fz) , avn<F(z)<n+1
(ERAS i I av F(z) >n+1
onéte oe xde nepintwon Fpiq(z) < Fp(x)

Apa, av Yéooupye A = {F > 0}, B = {F < 0}, t6te 0 (Fxa)52; civou adZovoo xou 1
(FoxB)2: ebvou gpdivovoa. Egbéoov Foxa — Fxa, Foxe — Fxp xou [ Fixp du < +o00
and T TEONYOLUHEVY EYOUUE OTL

(3.2.25) /Fndu:/qu+/qu—>/qu+/qu:/Fd,u.
A B A B

T xéde n € N 1oy bet

(3.2.26) 7 ({Fn > /Fn du—i—t}) < aft).

‘Eotww tg > 0, ¢ > 0. Ou delouye 6Tt

(3.2.27) o ({F > /F dp + t0}> < alty) +e.

Ané 1 ouvéyel g « oo tg, undpyel & > 0 dote av t € (tg — 0, tp + §) TotE |a(t) —
a(to)| < &, nhadh) a (to — 2) < alto) + . Eyouvye 61 Fy(z) — F(z) yia xdde 2 € X
xou lim Fy, dp — [ F dp. Oewpolye tuyéy © € {F > [Fdu+ty}, onéte F(z) >
[ F du+to. Téte, undpyet ng € N, Gote yia xédde n > ng va oybouy ot Fy,(z) > F(z)—$
xou [Fdp> [F,du— 3. Tote,

) d

(3.2.28) F,(z) > F(m)—g>/qu+t0—g>/Fndu—i+to—1

= /Fndu-i-to—é.

2
"Apa,
(3.2.29) {F > /F du+t0} C liminf{Fn > /Fn dertog},
onoTE
(3.2.30) ({F > /Fd,u}) < i (liminf{Fn > /Fn dp + to — g})
.. )
< liminfp F, > Fndu+to—§
)
< alto— 5)

Oé(to) +e€



3.3 AAAEY E®APMOIEY THY MEOOAOTY - 71

Auté detyver ot p ({F > [ Fdp+t}) < aft) v xdde t > 0. O

Oewpnpa 3.2.4 (Maurey). H ouvdptnon ovykértpwong tov (Sy,d, P) ikavorowel tny
(3.2.31) ap(t) < 2e71n/64

yia kdOe t > 0.

Anédaién. And to Oevdpnua 3.2.1 Brénovye 6T yio xdde @poryuévn 1-Lipschitz cuvdptnon
f:(X,d) = R oy x&de t > 0 woydet

(3.2.32) P ({f > /fd;wrt}) <P ({|f/fdu| > t}) < e~tn/16,

To ouurnépacua énetan ond v Ilpdtaon 3.2.3. O

3.3 'Al\eg egoppoyvég tng pedodsou

H zeyvo) tne anddelng tov Oewprpoatog 3.2.1 petagépetan ywpelc duoxolia oto mhaioto
Tou BlaxpLtol xVBou.

Oswenua 3.3.1. Eow f: EY — R ocuvdptnon Lipschitz ue otalepd 1. Toe,
(3.3.1) n(|f —Ef| > t) < 2e7 /4

yia kdOe t > 0.

Anddeiln. '‘Eotw F; n dhyefpo mou mopdyeton ano 1o cOvoha

(332) A£17”.)€j :{C:C1 :El,...,gj :Ej}

émou €1, ...,&; € {—1,1}. Hupaterote 6Tt 10 TARDOC LV atdpwy Tng F; toohto pe 27.
Oewpolye v axoloudio

(3.3.3) {0.B}} = FoCFi Cooi C Fy = 2P5
Téte, F; C Fjpq v xdde 7 = 0,1,...,n — 1. Ipdypatt, xdde dtopo tng F; yedpeton
OTNV popPH
(3.3.4) Ay, = Acy ;1 UA ei1s
onAadY| avixel oty Fji1.

'Eotw f: B3 — R ouvdptnon Lipschitz pe otodepd 1 xou éotw (f;)}—, To martingale

fi = E(f|F;) nou endyeton amo v f. To avdhoyo tou Adupatoc 3.2.2 eivon €8¢ o
e€hc: o wdde droyo A = A, . ., g Fj, undpyel mpogovic anexovion ¢ : B — C

J
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dote d(¢, ¢(€)) < % Y xdde ( € B, 6mov B = A, ;1 xu C = A, oo 1 (Oétouyue
d(¢) = ¢/, adhdLovtac v (§ + 1)-0Th cuvtetayuévn tou ¢ and 1 oe —1).

H ouvéyewr tne anddelne eivan dpowa ye oauthiv tou Oewphiuatos 3.2.1 (eivon pdhiota
mohG anholotepn). Av A= A. o, B=Ac 1 xuC=A. o 1, ehéyyoupe oTL

...............

2

(3.3.5) lfi+1 B =firrlo | < o
el

1 1
(3.3.6) fila= gfi B +5 1 e,
an’ 6émou maipvouue

1 1
(3.3.7) [fila=firilp I < o o |fila—fimlol<
Av howméy dj = f; — fi—1, éxoupe [|djlloo < 2 yraxdde j =1,...,n. Ané v oviobTaL
tou Azuma cupnepaivoupe Ot
(3.3.8) pn|f —Ef| > 1) < 2e70
yioe xdde t > 0. O

Alvoupe oxoua pla eapuoyn tne uevddou oto e€hg mhaloto. Trnodétoupe ot yio xdde
i=1,...,n 0 (X;, Aj, ;) ebvar ydpoc mdavétnrac xaw Yétoupe X = X1 x -+ x X,,.
Ytov X Yewpolye 10 UETEO YIVOUEVO [t = f1] @ -+ @ [y TOL UETEN O UTocUvoha Tou X
elvon apriunoltes evooels cuVOAWY NS wopphc A = Ay X -+ X A, 6nou A; € A;, xou
H(A) = 11 (A) - pn(An).

Ytov X dewpolye v e&hc petpued: av & = (T1,...,Zp XU Y = (Y1,...,Yn) € X,
optlouye

(3.3.9) dlz,y) ={i <n:z; #yi}|

BOewenpa 3.3.2. Eow f: X — R odokAnpdoun ovvdptnon ka1 éotw a; > 0 dote
|f(x) — fly)] < a; av ta x ka1 y Sapépovy udvo onr i-otrj ovvtetayuévn. Tote,

(3.3.10) p(f —Ef] >t) <2 1/44
yia kdOe t > 0, émov A = a3 + - +a2.

Anédein. T xdde 7 =0,1,...,n Yewpolue v o-dhyeBpa F; mou amoteheitan and dAeg
TS OPLOUACLHES EVARCELC CUVOAWY NG Wopphe Aj X -+ X A; x Xjt1 X -+ X X, 6mou
A e Ay, i=1,...,5. Oétoupe f; = E(f | F;). Hopatnphote 6t fo = Ef, fr = f xou,
yiexdde 1 < j<n—1,

(3.3.11)

fj(xla cee 7'Tn) = / f(mlv‘ s Tgy Y1y J/n) duj+1(yj+1) o d,un(yn)
Xjp1 X XXp
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Ané v unddeon vy Ty f eréyyoupe ebxoha 6T av d; = f; — fi—1 T0tE ||djl00 < ay.
Ipdrypatt, yia xdde x € X €youue

(3.3.12)  [fj(z) = fi-1(z)]
= ‘/ f(ajl,...,xj,yj+1,...7yn)du(y)—/ fl@n, o 1,95, Yn)dp(y)
X X

< [ ) = fr ) ()
b's
< / a;du(y) = a;.
b's
To cuunépaoyo énetan dueca and TNy avicdtnTo Tou Azuma. O

3.4 Aoxvoelg
1. BEow Y1,...,Y, aveldptntec tuyaies petofintéc otov ywpo mdavétnroc (X, A, P). Trolé-

Toupe OTL v x&9e ¢ = 1,...,n undpyouy a;,b; E R wote a; < Y; <bi. Av S, =Y1+---+7Y,,
det&te OTL

P({Sn > E(Sn) +1}) < /P9
yiot x8de ¢t > 0, émov D? = o (b — ai)2.
2. Eow Y1,...,Y, aveldptntec tuyaiec petoBintéc otov yopo mdavétntos (X, A, P) ye tyéc
oe évav yopo pe vopua (X, | - [|). Trodétovue ot yia xé9e i = 1,...,n undpyer M; € R dote
|Vil| < M;. Av S, =Y1 +---+Y,, deilte 6T
2 2
P({[ISull = E(ISul)) +t}) < ™ /@77

. , 2 2
yio xdde ¢t > 0, émov D* =37 | M7,

3. 'Eotww (X, i) yopeor mdavétnrac (i =1,...,n) xou oo = p1 Q- -+ @ fn 10 P€Tpo yvéuevo
otwv X = X1 X+ X Xpn. Eow c1,...,cn > 0xat F: X = R ouvdptnon mou ixavomotel tnv

|F(z) — F(y)| < iailz#yi
i=1
vy %8¢ z,y € X. Acite 6t
H{F > Eu(F) +1}) < e /P
Yo x&de t > 0, émou D* =31 cf.
4. Aépe 6t évac petpide ywpoc (X, d) éxer uixoc £ av o £ eivon o uxpdtepoc Yetixde aprdudc pe

v e€fic WidtnTar puropolue va Bpolpe pa abouca axohoudio {X} = XO,XI,‘. X ={{z}:
x € X} Sopepioewv tou X (abZovoa onpaiver 6t X* eivor exhéntuvon e X 1) xan detinoie
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Teaypatinols aprdolS at, ..., an e Y1, ai = £2 Gote, av X' = {Albicj<m,, T6TE Yo x&de
i=1,...,n, xou yia xdde p = 1,...,m;—1 xu j,k ye A}, A C A;_l, undpyet wio 1-1 xon ent

amewxévion ¢ : A5 — A}, Gote d(z, ¢(z)) < a; v xdde z € A
(a) Acet&te 611 To prxoc £ tou (X, d) eivan wixpdtepo 1 ico tne Swopétpou diam(X) tou X.

(B) Eow (X,d,n) yetpdc ydpoc mdavétntoc pe phixoc €. Aellte étu yia xdde 1-Lipschitz
ouveyn ouvdptnon F: X — R xon yia xdde t > 0 woylet

WAF 2 Eu(f) + 1)) <e 720

Ewwotepa, yio xdde ¢ > 0,
2 2
a,(t) < e /B



Kegpdiowo 4

>uvoptnocoeloec Laplace xou
EAXLYLOTIXTY) CUVEALEN

4.1 Xvuvoptnooesidéc Laplace

To cuvaptnooedéc Laplace evic yétpou mdavdtnrac p otov petpxd xopeo (X, d) pac divel
wlor oedpor Y€BoBo Yo vor amoBelEOUUE PEdryLATa YIol THY CUVEETNOY) CUYXEVTEWONG ), UECW
ex0eTIXDY oVooTHTWY antdxAoNE TwY cuvapThoewy Lipschitz f : (X, d) — R oné v yéon
T TouC.

Opiopbc 4.1.1 (ouvoptnooedéc Laplace). Eotw (X, d, p) évac petpinde ywpeog mi-
Yavotnrae. o xdde A > 0 opilouyue
(4.1.1)

E,(\) = sup {/eAqu | F: (X,d) — R, 1 — Lipschitz cuvdptnon pe /Fd,u = O} .

H ouvdptnon A — E,(\) ovopdleton cuvaptnooestdég Laplace tou p.

H endpevn Ipdtaon delyvel tnv oyéomn tou cuvaptnooetdols Laplace ye tnv cuvdptnon
CUYXEVTPWOTG.

Ieoétacy 4.1.2. FEotw (X,d,n) évag petpikds yopos mbavdtntas. Ia kdle t > 0
10X Vel

(4.1.2) 1) < inf {e_)‘t/QEH()\)}.

Arndbeén. Eow f: (X,d) — R wa 1-Lipschitz cuvdptnon. Oewpolye v F = f —
[ fdu. Téte, n F ebvou 1-Lipschitz xou f Fdp=0. Ané tov oplopd tou cuVAPTNooEdoVC
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Laplace xou ané tnv avicétnta tov Markov, yio xdde ¢ > 0 €youue

(4.1.3) Mu({F >t}) < /e)‘qu <E,\N),

onhad

(1.1.4) ” ({f - [ gau> t}) <aft) = jnf {e BN}

Egapuoélovtoc tnyv Hpdtaon 3.2.3 éyouue to cuurépaoya. O

IT6piopa 4.1.3. Eotw (X,d, u) évag uetpikds xdpos mbavétntag. Trodérouue bt
vndpyet ¢ > 0 dote

(4.1.5) E,(\) < e/

yia kdfe X = 0. Tdre, to p éyar kavovikny ouvdptnon ovykévipwong: yia kdle t > 0
10 Vel

(4.1.6) a,(t) <e /8,

Arnédaién. '‘Eotn t > 0. Ehaylotonowolye tnv cuvdptnon

22
A) =M+ —
9(A) + 5
¢ Tpog A = 0 %o 1o ouvunépacyo énetar and v (4.1.2). O

IIépiopa 4.1.4. Eotw (X,d,pn) évag petpicds ydpos midavétnras. Yrodérovpe dtr
vndpxer Ao > 0 dote

(4.1.7) E,(Ao) < +oc.
Téte, to p1 éxer exletikr) ouykévtpwon: ya kdle t > 0 10y Vel
(4.1.8) au(t) < B, (Ng)e 02,

Arndbetn. Ané v (4.1.4), yie x&de 1-Lipschitz ouvdptnon f : (X,d) — R xou yio xdde
t > 0 €youue

(4.19) u ({f - [ san> t}) < n(t) = By (ho)e .

To cuunépaoyo éneton and tnyv Hpdtaon 3.2.3. O

Or enduevee 800 Ipotdoeig neptypdpouy 500 TOAD YEHOWIES LOLOTNTES TOU CUVIQTNOOEL-
doUc Laplace: ouumepipépeton xahd w¢ mpoe Lipschitz cuvapthoeic peto€d petpindy yhpwy
X0l WC TTEOG YLVOUEVOL HETEXAY YOPWY THAVOTNTAC oV AUTH EPOBLAOTOUY e TNV £1-UeTEiXY).
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IMeoétacy 4.1.5. FEoww (X,d, ) petpikds xdpos mbavdnras kai éotw ¢ : (X,d) —
(Y,o0) pua Lipschitz owexris ouvdptnon e ||¢llup < 1. Oecwpolue to pétpo eixéva
v = p(u) o onolo opiletar péow tng

(4.1.10) V(A) = (e Y (A)),  AeB(Y).

Ioodvvaua, ya kdle ovvexny ouvvdptnon F : (Y, o) — R woxvea

(4111) | Fop@dnte) = [ P,
Tdre,
(4.1.12) E,(\) < E,(\)

yia kdOe A = 0. Xvvendg,
(4.1.13) a,(t) < ayu(t)
ya kdOe t > 0.

Arddein. 'Eow F : (Y,0) — R wo 1-Lipschitz cuveyhc ouvdptnon e [ Fdv = 0.
IMapatneriote 6w n F o : (X,d) — R eivou 1-Lipschitz xou, anéd v (4.1.11),

(4.1.14) [ (Foo)@)duta) = [ Fly)dvia) = o
X Y
YUVETOC,
(4.1.15) / AER@) gy (1) = / MW du(y) < E,(N).
X Y
Ioipvovtae supremum ¢ tpoc F' xatahfyouue otny (4.1.12). O

IIpoétacr 4.1.6. Eotww (X,d, ) xar (Y,0,v) 600 perpixkol ydpor mbavétnrag. Oew-
polue tov X XY ue petpikn tny

T((x1,91), (22, 92)) = d(1, 22) + 0 (y1,92)
ka1 to puétpo ywiuevo p @ v. Tote, yia kdle A > 0,
(4.1.16) Euov(N) < EL(N)EL(N).

Arddeién. 'Eotww F : (X xY,7) = R wa 1-Lipschitz cuveyhc ouvdptnon pe [ Fd(p@v) =
0. o xdde y € Y Yewpolpe v ouvdptnon FY : (X, d) — R ue

(4.1.17) FY(z) = F(z,y).
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Eniong, opiCouvue G : (Y,0) — R ye

(4.1.18) Gly) = /X FY(2) du(x).

Iopoatnerote étL n G %o x&de FY eivon 1-Lipschitz cuvaptioeic xou ot

(4.1.19) /YG(y) dv(y) = /X YFd(u@ v) =0.

XENOWOTOLOVTIC TNV

(4.1.20) /X AF @=L FYd) gy (1) < B, (M),
Yedpouye
(4.1.21) /e’\Fd(u Q)= /Ye)‘G(y) </X A @)= Fyd“)d,u(x)> dv(y)

< /Y W) B, (\)dv(y)

B\ / GO ()
Y
< E (N EL,(A).

N

Iafpvovtog supremum ¢ npog F' ovunepatvouue 6t Eugy(A) < E,(N)E,(X) v xdde
A =0 O

Mo mepintwon otnv omolo unopodue va eqopudécovue to Idpoua 4.1.3 elvan 6tay o
petede xodpoc (X, d) éxel nenepaouévr), xou xuplwe dTav €yel «oxeTxd puxpY)y, SIUETEO.

Oewpnpa 4.1.7. Eotw (X,d) perpikés ydpos pe diam(X,d) = D < +o0. Tére, ya
kdOe puétpo mavétnrag p otnr B(X) kar ya kdde X > 0 wyve

242
(4.1.22) E,(\) <ePA/2

Anddeén. 'Eotw F : (X,d) — R wa 1-Lipschitz cuveyfic ouvdptnon pe [ Fdu =
0. Xpnowonowwvtag v tehevtalo WLoTNTA xan TNV avioétnta Jensen, v xdde A = 0
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Yedpouye

(4.1.23) /e’\qu = /eAF(””) e AN FWARW) gy ()
_ / AP @)= F@uw) gy, ()

< / / AE@=FW) d1y(2)dpu(y)

N [[(F(x) — F(y)kdu(z)d
:;O JJ(F(z) k(!y)) () dp(y)

N [[(F(x) — F(y)**du(z)d
=S JJ(F(z) (y?) () dp(y)

k=0

omov, ota TEAeUTAo BT, YENOWOTOCOUE TO YEYOVOS OTL

J[F@) = F)fantarants) =0

av o k elvon teptttoc, o yeyovos 6t |[F(x) — F(y)| < d(z,y) < D vy xdde 2,y € X (diow
n F eivan 1-Lipschitz) xou to yeyovée 6

i ut < et/?
(2k)! =
k=0

v x&de u € R. O

ITépwopa 4.1.8. Fotw (X;,d;, 1), 1 < i < n, perpikol xdpor mbavdtnras pe D; =
diam(X;) < 0o. Oewpolue to puétpo yivduevo = 1 @ - @ iy, 0tov X = Xq X -+ x X,
Tov omolo Jewpole epodraouévo pe tny {i-petpikny d = dy + - - - + dy,. Tore,

242
(4.1.24) E,(\) <ePN/2

ya kdde X > 0, érov D? = D? + --- + D2. ‘Ernetai 6u1, ya wdOe 1-Lipschitz ouvexn
ovvdptnon F : (X,d) — R ka1 ya kdOe t > 0,

(4.1.25) p({F > /qu 1)) e /2D

Yuvendg,

(4.1.26) a,(t) < 2e1°/8D%,
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Arndbetn. And v Ipbtaon 4.1.6 (pe enoywyh) modpvouue
n 242
(4.1.27) E.(\) < HEM HeD A2

v xéde A > 0, ypnowonotdvtoc Ty extiunon tou Oewpfuatoc 4.1.7. Anhadi,
(4.1.28) E,(\) < N Tl DI/2 = ND7/2

and tov oplopd touv D. Ot undAoLTOoL oY VEICHOL ETOVTAL ATO TOV OPLOUO TOU GUVORTNCOEL-
6o0¢ Laplace xou to Ildpiopa 4.1.3. |

"Ayeon epopuoyy elvon o 8edtepn amddeln g extiunong Yot TNV cuVEETNOY CUYXEV-
Tpwong Tou dtaxpttol xUBou (Oemprnua 1.4.9).

Oevpnpa 4.1.9. Ocwpolue tov dakpitd k¥Bo (EY,d,u), dnov u(A) = |A|/2" ka
d(z,y) = 5= Soiy | — yi|. Tére, yd xdde t > 0 éxovpe

(4.1.29) a,u(t) < 2exp(—t°n/8).

Anédaén. Eqappéloupe to Hépopa 4.1.8 pye X; = {—1,1} xu di(z,y) = 5|z — yl,
1 < i < n. Hopatnphote 6t D; = 1/n v xdde i < n, dpa

1
ZDQ‘ =n-— = —.
n
‘Etot, éyouue

(4.1.30) a,(t) < 2e71°0/8

ond v (4.1.26). O

4.2  Eloyiotixn ocuvéRdn

Optopdc 4.2.1 (chayiotinf ovvehln). Eotw (X, A, p) évac yopoc mdavdtntac xou
¢otw ¢ : X x X — RT. Ovopdlouvue v ¢ cuvdpetnon »x6cToug xou cuvidwe o-
noutolue vo ixavormolel ™y ¢(z,x) = 0 v xdde z € X. Tumxd mopdderypo eivon 7
é(x,y) = c||lz — y||3 otov R™ x R™.

INo xdde petpriown ouvdptnon f : X — R, n ehayriotixr cuvelEn e f ue v
oLVAETNOT ®OGTOUC @ elval 1) cLVAETNON,

(4.2.1) Quf(x) = mf {f + ¢(z,y)}, z e X.
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Topotnpriote 61, av ixavoroeitan 1 ¢(z, z) = 0, 61

(4.2.2) Qof(x) < f(z), zelX.

Iopatnerote enlong 6T, yio xdde @paypévn petpriown cuvdetnon f: X — R woylel

(4.2.3) /efdu-/e*fdﬂ >1

and v avicotnto. Holder.

Aépe 6TL 0 pétpo MHOVOTNTAUC [ LXAVOTOLEL TNV AVICOTNTA EAAYLCTIXNAG
CULUVEALENG WG TEOG TNV CULUVEETNOT XOCTOUG ¢ av Yio xdde PEAUYUEVY UETENOWUN
ouvdptnon f: X — R woylel

(4.2.4) /eQ¢fdu . /e_fdu <1

H enduevn Ilpdtaom delyvel tnv oyéon g ehayloTinic SUVEMENG HE TO TROBANUA TNg
eXTUNONE TNC CLVAPTNONC CUYXEVTPWOTC.

IMpdtaon 4.2.2. Eotww (X, A, 1) évas xdpos mbavétntag. Yrodéroupe dti To p ikavonolel
Ty anodtnta e axioTikig ouvéhiéng ws mpog kdroa ovvdptnon kéotous ¢. Téte, yia kdOe
petpriono A C X ka1 ya kdOe t > 0 éyoupe

(4.2.5) 1—p ({ int o(a,y) < t}) < (1A)e—t.

Anédaén. T'o xdde n > t Yewpolye v cuvdptnon

0 avze A
(4.2.6) Fan(®) = { n o aANOC.
IMapotnphiote 6t Qpfan(x) = t av xou wbévo av leelg o(z,y) = t. Tpdypatt, yio xdde
y € A éyouue
(4.2.7) ¢(@,y) = fan(y) + o(z,y) 2 Qo fan(x),
Gpat
(4.2.8) inf ¢(x,y) = Qpfan(z).

yeA

Ané v d0n Theupd, av y ¢ A téte

(4.2.9) fan)+o(x,y) = fan(z,y) =n >t
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"Encton 611
(4.2.10) {Qofan >t} = {inf ¢z,y) > t}.

'Etot, yenowonouwdvtag v oviodtnta tou Markov xou tnv bidtnta ehaylotxfic cuvENENG
v to Lebyog (u, @) ypdpouue

(12.11) = ((inf 6o <)) = (1QuLan > 1)

< e_t/eQ¢fA,ndM

-1
< (/e_fA,ndu) et

Télog, nopatneolue 6Tl
(4.2.12) /e‘f“*"d,u =p(A)+e (1 — u(A) = u(A4)

xadde T0 N — 00. And vy (4.2.11) éyoupe T0 cuUTEPAGUAL. O

Mo TUTUIXY| EQOPUOYT] QUTOU TOU AMOTEAECUATOS OTO TAAOIO TWV PETEPXDY YOEWY Ti-
Yoavotnrac etvon 1 e€xc.

Oevpnpa 4.2.3. FEotw (X, d, u) petpikds xdpos mbavdtnrag. Oewpolue tny ouvdptnon
kéotovs ¢(z,y) = Sd(x,y)* ya kdnow otalepd ¢ > 0. Av to p ikavoroel Ty avodTnTa
eAayioTikns ouvéEng ws mpog ¢ ToTE

2
(4.2.13) E,(\) < e
Kai
(4.2.14) a,(t) <e /8

Arnédeaén. 'Eow F : (X,d) — R wo Lipschitz cuveyfc ocuvdptnorn. Ta xdde © € X
€y oLUE

(4.2.15) QuF(x) = F(x) + inf {F(y) — F(z) + gd(x,y)z}

. c 2
> — . =
> F(@) + inf {=1Fllupd(@.y) + 5d(@.)}
1

> F(a) - 5 IF I
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Ano vy aviedTTa ehayloTnAc CUVENENC xou amd TNy avicdTnTo Tou Jensen, yia xdde
A 2 0 éyouvyue

-1
2
(4.2.16) 6_%HF”5‘P/6AFCZ,U < /eQM)‘F)d,u < (/e—Aqu)

<exp</)\Fd,u>.

(4.2.17) /eAqu < I APt IFI,

Anhodv,

Av emimhéov vrodécovye ot [ Fdp = 0 xou ||F||Lip < 1, nodpvoupe

2
(4.2.18) /e)‘qu e,
‘Encton 6t
2
(4.2.19) E,(\) < e,

xou and 1o Idpiopa 4.1.3 mpoximter To dve edypa tne (4.2.14) yio TV cuvdptnon cuy-
XEVTPWONC TOU b O

4.3 H WSuoTtnTa (1)

Ogtopdc 4.3.1 (WBotnta (7). Eotw f o w PETpHOWES CUVIPTHCELS 0PLOHEVES OTOY
R™. Me fOw ovuBoriloupe v edayiotikr) ovvéaén v f xo w,

(4.3.1) (fOw)(x) = inf {f(y) + w(z —y): y € R"}.

Av 1 elvan éva pétpo miavétnrac otov R xow w pla Yetnr) yetpRown ouvdptnon otov
R™, Mye 6t 1o Leuydpt (1, w) ixavorotel v idtnta (1) av yia xdde pporypévn uetpioun
ouvdptnot f otov R™ 1oy Vet

(4.3.2) (/ ef‘:'wd,u> (/e_fd,u> <1

Tapatneriote 6Tt 10 «(p, w) wovorotel TNV WBLOTNTA (T)» oV oL LOVO AV «TO [t LXAVOTOLEL
Y avtodTNTa EAAYLOTIXAC GUVENENS WS TROS TNV cLVAPTNoN x6ctous (z,y) = w(z —y)>».

To endpeva Mupore Teptypdpouy Bacixéc xou Yphotues Wiotntes e Widtntos (7).

Adppo 4.3.2. Ay to (4, w;) ikavorowel Ty (1) otor R™ yai = 1,2, téte to (11 @ pia, w)
wkavornoiel Tny (1) otov R™ x R"™2, drov w(x1, x2) = wy(x1) + wa(x2).
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Anédeiln. 'Eotw f: R™ x R" — R @payuévn yetpriowun cuvdptnor. I'edgpouue

(4.3.3) (fOw)(z,y) = inf {f(z—uy—v)+wluv)}

ff {F(@ =y —v) +wi(u) + wa(v)}

= igf{irvlf{f(x —u,y —v) +wsa(v)}+ wl(u)} .
Apa,

[emrdmens) = [ [ {eman e g )d (2
R™1 JR

no U

/ inf {6“’1(“) / enfolflzmuy—v)rwa (vt gy (y)} dpa ()
Rn1 U R”2

-1
/ inf {ewl(“) </ e~ @)y (y )) }dul(l')v
Rr1 U R™2

6mou epopudoope Ty WGTHTH (T) Yo to Leuydpl (pg, we) xou Ty ouvdETNoN fou(y) =

[z —u,y).
() = log (/an ef(m’y)duz(y)> o

Oétouye
Téte, n P etvan gparypévn xou egappdloviag v Wotnta (1) i to Leuydpl (pq,wr) otov
R™ nofpvouyue

N

N

(434) /efljwd(ul ® MQ) < / einfu{q/z(x—u)—i-wl(u)}dul(x)
R™1
-1
< (/ YO dpy (2 ))
R71
-1
= ([ [ e antnm)
R71 an
-1
- (/ D))
R71 ><]R"2
Apa, 10 Leuydpl (p1 ® po, w) wavonoel Ty (7). O

Eotw p1 xou po yétea mdavotntac otov R”. H cuvél&n pg * o tov d0o yétpwmv
oplletan péow g

(4.3.5) | wdgnsm = [ [ e s @)
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Yty neplntwon mou ta dVo pétpa elvon anoAlTwe cuveyn we Tpog To uétpo Lebesgue ye
TuxvoTNTES f1 %o fa, TO p * Lo lvon TO UETPO TOL ExEl TUXVOTNTA TNV f1 * fo.

ARppa 4.3.3. Av 1o (u;, w;) kavoroiel Tny (1) otov R™ ya i = 1,2, tére to Levydpr
(11 * po, w1 Ows) 1kavoroiel Tny (1) otov R™.

Anédaén. ‘Eotww f: R™ = R @poyuévn petpriown ocuvdptnon. Iedgpouue

(4.3.6) [fO(w;0ws)](z + ) inf {f(z +y —2) + (w1 Dwy)(2)}

- irzlf{f(eryfz)Jri%f{wl(zfu)erg(u)}}
)}

= irﬁfir;f{f(x—i—y—z)—i-wl(z—u)—i—wg(u)}

- igf{irzlf{f(x+y—z)+w1(zfu)}erg(u)}

ir;f {wg(u) + irzlf{f(:v +y—u—z)+ wl(z)}} :

= infinf{f(x+y—2) +wi(z —u) +wa(u

Apa,

/efm(wlmwg)d(ul *fip) = / OBl dyyy () dpsa (y)
Rn

VA
T

=B

=
—

9]

S

M

O
(S,

3 @l
=

8

+

T

£

QL

=

=

—~

3

S~—"
N——
L
——

QU

=

0

—~

\.\/

6mou eapudoope Ty WOTNTA (7) Yoo to Levydpr (w1, wi) xou Ty ouvdptnon fy () =
fle+y—u).
O¢touue

P(s) = log </ ef("”“)dul(:v)> -

Téte, 1 ebvon gpaypévn xou eqapuélovtoe Ty Widtnta (1) yio to Levydptl (p2, we) oTov
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R"™? naipvoupue

(4.3.7) /6fD(w1Dw2)d(u1*uz) < / mf e Wty “)}duz(y)
R’V
= / e(¥Bws) y)du2()
R’VL
—1
< </ y)dMQ ))
]R’n
~1
- (/]R ) dpy (a )duz(y))
—1
= (/ e d(m *N2)> :
Apa, to Leuydipr (pg * po, w1 Ows) eavorowel Ty (7). O

Adppo 4.3.4. FEotw éu to (p1,wy) wavoroiel Ty (1) otor R™. Eotw wy : R™? — R
Oetikrj petprionun ovvdptnon kar g : R™ — R™2 gurdptnon mov ikavoroiel Tny wo(g(x) —
9(y)) < wi(z —y) Yy kdle x,y € R". Eotw puz to pérpo mbavdtnras g(p1) otor R"2,
onAadn pe(A) = p1(g=(A)). Tore, to (ua, ws) tkavororel Ty (1) otov R™2.

Anéden. Oa dellouue mpota 6TL

(4.3.8) [(f 0 g)0w:] > [(fDwz) o g]

yioe xdde peaypévn yetpriown f: R™ — R. 'Eyouue

(4.3.9) [(Fog)tun](z) = inf {(fog)(z—y)+ur(y)}
= o {{(Fog)y) +uwi(z—y)}
> yéﬁil {(fog)(y) +w2(g(x) — g(y))}
> inf {(fog)(y) +wag(z) —u)}
)

|
=
O
S
N
~— x
2,
8
~—
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v xdde x € R™. And v e = g(p1) éneton 6

(4.3.10) / B0 g () = / (FP)00)(@) g1 ()
R™2 R™1

< / (Foa)Pw) @) gy ()
R™1
—1
< </ e—(fog)(=) d,u1( ))
R™1
-1
= (/ W dps(y )) :
Rm2
Apat, 10 (2, we) wavornoel Ty (7). O

Y10 mhaloto mou oulntdpe, 1 Ipbdtaon 4.2.2 naipver v e€rc Yoppn.

Ieétacr 4.3.5. Eotw éu wo (u,w) ikavonoel tnr 1didtnta (1) otor R™. TIa xdOe
petpriono A C R™ ka1 yia kde t > 0 éyovpe

(4.3.11) p(rd A+{w<t}) < (u(Ad) e

Anéden. Onwe oty anddeln e Ipdtaone 4.2.2, vy xdde n > t Yewpolpe v
oLVdETNOT

(4.3.12) fan(z) = { 2 ZK&;A

xou Betyvoupe 6 av x ¢ A+ {w < t}, t6te (fa,,0w)(x) > t. Mpdyuan,

(4.3.13) (fanOw)(z) = inf{fan(z) +w(z - 2)}.

Av z € A, t61€ fan(z) =0 xo agod x ¢ A+ {w < t} éyouue w(x — 2) > t. Apa,
(4.3.14) fan(z)+w(x—2)>0+t=t.

Av i z ¢ A, t6t€ fan(z) =n xa w(x —2z) >0, dpa
(4.3.15) fan(Z)tw@—2)2n+0>t
Auté anodewviel Ty (4.3.13). And v widmta () éyouue

-1
(4.3.16) / efantugy < (/ e‘fAv"du)
-1
= /e_fA’"d,u—i—/ e—fA,ndM
A Rn\ A

= ((A) + e (1 — p(A))
< 1/u(A).
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Ané v avicdtnta tou Markov,

(4.3.17) e'u(z ¢ A+ {w <t}) <elu(z: (fabw)(z) > t) < /6fA’"Dwd,u < (u(A)~
Apa,

(4.3.18) pl(r g A+ {w<t}) < (u(A) te

4.4 H avicotnta tou Talagrand yia To exVeTind UETEO YWOUEVO

e authv TNV Topdypapo YeNoonoolpe TV WBLOTNTA (T) Yior vor oamodelZoupe Yot TeooEY-
YIOTXY LOOTEQLUETELXT] OVIGOTNTA Yot TO eXVETINS UETEO Yvouevo &, atov R™: 1 nuxvotnta
tou &, elvon 1 ouvdpTnon %e’”wul.

I xéde petpriowo A C R™ xou xdde ¢ > 0,

En(z ¢ A+ 6VEBY +9tBY) < :

H onédeén mou napovsidlouye ogeiheton otov Maurey.

Apynd, opiCoupe pia ouvdptnon W : R — R ue

(4.4.1) W(t) = { t2/18 av [t < 2

2(]t —1)/9  odhe.

H W elvan dptia, ®upth, ouveyde nopaywylowr cuvdpetnorn. Ocwpolue enione 1o pétpo
TdavoTNTAC fte 0T0 R, e TUXVOTNTA TV X (0,400) (T)e 7.

Ieétaocy 4.4.1. To Letyos (e, w) ikavoroiel Ty bidtnta (7).

Arndbeitn. 'Eotw f gpayuévn cuveyic cuvdptnon oto (0, 4+00). I'edgpoupe ¢ yio tyv fOw
xou Vétouue

+oo +oo
(442) Iy = / eff(m)fzdx xou [; = / ew(y)*ydy'
0 0
T x&de ¢ € (0,1) opilloupe z(t) xou y(t) ond tic oyéoe
z(t) y(t)
4. e VT dr = tlp nou e dy =tl;.
4.4.3 F@) =2 gy — 4] W)~y gy — i
0 0

Ané Tic mopandve oyéoelc gaiveton 6t ov z(t), y(t) eivon Topaywyiowes, pe

(4.4.4) o' (t) = Ipef @2 500 o/ (1) = [[e P WEFY(),
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‘Eyoupe

(44.5) Dy(t) = L) + wly(t) — 1)} < FE0) + wlyd) - ()
Apa,

(4.4.6) Y () > Lo T @) -l —e(m) ()

O¢touye

(4.4.7) 2(t) = M = Wi(y(t) — (1)),

onére

(4a8) 2t = ZOIVO yry e w0 - (1)

2
(5+ w0 -s60) "0+ (5 - W00 - 2(0)) .

EOxoha enéyyoupe 6t [W'| < 1/2 oto R, dpa 1 z(t) ebvon adEovoo.
Tpdgouvye z,y avtl twv z(t), y(t). Xenowonoudvtog Ty aviedtnta

1 v
S a - 2 ) » Y
(4.4.9) 2<ua—|—a) Vuv, u,v,a >0
pe a = exp(f(x)), nodpvoupe

f(=) —f(=)
(1420 (y — ) e Wt E 5

(4.4.10)  2/(t) > (1 — 2W'(y — 2))Tpe™ <

> \/1 —4(W'(y — x))2\/]0[16(r+y)/2*W(y*z)/2
= /T 4(W'(y — 2))2\/ToI e H¥)/2=Wly=2) W (y=2)/2
=1 —4(W'(y — 2))2\/ToL,e*D eV v=2)/2,

Ioyveiopmoég: Ta xdde s,

(4.4.11) (1—4(W'(s)?) e > 1.

Arnédein tov 1wy upropot: Apol n W elvan dptia, apxel va anodellouye tnv avicdTnta yia
s 2 0. Y10 [2,4+00) éyxovpe W (s) = 2/9 xou n W eivon adZousa. Av hoindv 1 avisdtnta
woyvel v s = 2, téte Yo loyler yio xdde s > 2. Zntdue

(4.4.12) (1-4(2/9)) ¥ > 1
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f, 1odlvoya, €2/9 > 81/65. H teheutoia avicdtnra toyleL yiotl

2 1/2\* 101 _ 81
4.4.13 29514242 (2) = —> 2.
(4413) ‘ 973\ 1~ 65

T s € [0,2] éyovge W (s) = s/9, onbre {nrdue tny e~ /18 < 1 — 452 /81, Apxel hownéy
vo. Bel€ouye OTL 1) cUVAPTNOT

(4.4.14) flu)y=1- du e—u/18

nodpver un opvntixée twée oto [0,4]. Iapaywyllovtae BAémoupe 6tL 1 f ebvan xolhn, doa
opxel vo egetdooupe tic Twée f(0) xan f(4). Opwe, f(0) = 0xoun f(4) = 0 eivon tloodOvaun
ue Ty €2/ > 81/65 n omola, dmwe eidoye, oy let. O

Ané tov woyuplowd xaL TV TEONYOUUEV AVIGOTN T CUUTERUVOUPE OTL
(4.4.15) 2(t) > IoLe*®,

dpa
(4.4.16) (—e—zﬂ))/ > /11,

O)oxhnpiyvovtac oto [0, 1] xou ypnotponoudvtog to yeyovoe ot z(0) = 0, naipvouue

1 /
(4.4.17) 13 e 0 _ =) = / (fe*z@)) dt > /Tl
0

Anhadi,

(4.4.18) (/ efDWdue> (/ e_fd,ue> = Iy, < 1.
0 0

Aol 1 f Arav Tuyoloa, To (e, W) éxer tv Widtna (7). O

OewpolUe TOPA TNV CUPUETEXH EméVa 1), Tou e oTo (—00,0), e TuxveTHTeL TNV
X (—o00,0)(2)e”. Abyw cuppetplag, o (uy,, W) éxer v iBidtnta (7). Av £ elvon to exdetind
pétpo mbavotntoag oto R ye nuxvotnta Ty %e’m, e0X0NL EAEYYOUNE OTL

(4.4.19) €= e % 4.

Ané to AMupa 4.3.3, o Levydpl (£, WOW) éyer v Wibtnta (7). Halpvovtag vr’ 6w tov
oploud e W, Brénouvye ot n U := WOW bdivetan and tnv

[ /36 av [t] <4
(4.4.20) Ut) = { 2([t] —2)/9  addde.
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OewpolPE TP TO PETPO YVOUEVD &, = Q-+~ ® & (n gopéc) otov R™. Av oploouye v
owdptnon U, : R® = R pe

(4.4.21) Un(@1, .. 2n) = > U(x),

10 Afjppa 4.3.2 yag diver to e€hc anotéheoya.
Ocvpnpa 4.4.2. To levydpt (§,,U,) éxa ty ididtnza (1) otor R™. O

Ané 10 Bedpnua 4.4.2 xou and v Ipbtaon 4.4.1 éneton 6t yia xdde yetpiowo A C R”
o xdde t > 0,

Lo
(4.4.22) En(z g A+{U, < t}) < me .

Ané tov opioud e U, xou v (4.4.22) mpoxinter avicétnta tou Talagrand yio 1o &,

Osdpnua 4.4.3. Ia kdle petprionuo A C R™ ka1 kdle t > 0,

1
(4.4.23) En(r ¢ A+6VEBY +9tBY) < i A)e_t.
Anédaén. Apxel va del€oupe ott
(4.4.24) {U, <t} C6VtBY +9tBY.

‘Eotww x € R™ pe U, (z) < t. Opilovue y xou z otov R"™ ¢ €€hc: y; = x; av x| < 4 xou
yi = 0 ahNde, 2z = x; av |z > 4 xan z; = 0 oddde. TTpogovede,

(4.4.25) T=y+z

Iapatnpotue ot

(4.4.26) lylls =" 27=36 Y  Ulx:)<Un(z) <36t
{iloi|<4} (il |<a}

o y € 6+/tBY. Exione, av |z;] > 4, tét¢

2 2 |z ||
4.4.2 i) = — 2) > - il — = )
(14.27) U = 3ol -2 > 5 (1o - 151) =5
dpa
(4.4.28) lzl=" > lml<9 Y Ulw) < Ua(x) < 9,
{iz|x;|>4} {iz|z;|>4}

onhadt| z € 9tBY. O
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4.5 H WBSuoTtnTa (1) otov yweo Tou Gauss

—x2/2

Ocwpolye To pétpo Tou Gauss v oto R, pe muxvéTnTa TNV —=—=e %o To N-BildoTUTO

Nezs
uéteo tou Gauss v, =y ® -+ - ®y otov R”.

Ochpnpa 4.5.1. To Levydpt (yn, ||2]|3/4) éxer Ty idtnTa (7).

Arédeén. And 1o Appa 4.3.2, apxel va detfoupe ot to (7, 22/4) éxer v WibtnTa (1)
oto R. Mnopel xavelc vo ddogl anddelln autolh Tou LoYUEIoHOL TaEOUOL HE OUTHY TNG
Ilpbtaong 4.4.1. Oa ddoouue duwe ameudelag anddelln otov R™ yenowonowdvtag tny
aviootnta Prékopa-Leindler.

'Eoto f @poypévn petpiown cuvdptnon otov R™. Oplloupe w(y) = ||y||3/4 xou ¢ =
fOw. Av

2|12 2 212
@s1)  u) =)+ B gy = ) R e =
16T€ €0XOAA EAEYYOUUE OTL

r+y) _ w@)+9W)
4.5.2 < .
(452) n(552) <22
"Apa,

2

(4.5.3) (/ e_"(m)da:> (/ e_g(m)dx) < </ e_h(x)da:> .
Anhadi,
(4.5.4) (/ e_fd7n> (/ efD’“’d%) <1
nou ebvar to {ntodyevo. O

Yav epopuoyr) Tou Oewphuatog 4.5.1 nalpvouue wa avicdTnTa Tou Pisier yia tny cuy-
%xévTtpwor twv Lipschitz cuvopthoswy w¢ mpog to Yétpo vy,.

Oewpenua 4.5.2. Eoww f : R™ — R Lipschitz ovvdptnon ue otadepd 1. Ia kdde t > 0
10 Vel

(45.5) JJ (e IO ) )i, ) < 2

Anédetn. Oswpoiye v w(y) = ||yl|3/4 xu opilovye ¥ = (tf/v2)0w. Eotw z € R?
oty € R™ tét010 ote

tf(y) N |z — yll?

NG 1

(4.5.6) W(z) =
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Tére, agod || flluip <1,

tf(z) _ ¢t lz—yll3 _ tf@@) . [s* s
(4.5.7) P(x) > N ﬁ”x —yllz + 1 2 /2 +Isnelﬂlg {4 - \/Q}
@ P
V22

Ané 1o Oedenpa 4.5.1,

(4.5.8) </ ewd%> (/ e—tf/ﬁd%) <1

XENOWOTOLOVTAS TNV TEONYOUUEVT] AVICOTNTA TUlpVOUUE

(4.5.9) /etf/\/idvn . /e_tf/‘/idvn <e’/?,
onhad
(45.10) J[ (e IO ) 01, ) < 2

IMépwopa 4.5.3. Av n f: R™ — R elvai ouvdptnon Lipschitz e || f|Lip < 1, tdéte

(45.11) o (x ‘f(x)— [ s,

> s) < 2e=5"/4

yia kdOe s > 0.

Arnééeaén. 'Eotww t > 0. And 1o Oetpnua 4.5.2 xau v avicdtnta Tou Jensen,

t 2
(45.12) / (exp () - E(f)))) dn() < /2,

V2
Apa, vy xdde s > 0,
(4.5.13) (@: f(&) —Ef > s) < ex (tz ts)

5. (T f(x) — < ——— .
gt v

Elayotonoidvtag we mpog ¢ xan axolouvdovtog tnv Bl Stadixacio yio v — f nadpvoupe
70 {nroduevo. O

4.6 Aoxroeg
1. Ecw F : R"™ — R ouvdptnon Lipschitz pe || F||Lip < @. Trodétouye enione ot

|F(x) = F(y)| <bllz —ylh
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v x&9e z,y € R™. Acilte 6T, v xdde t > 0,

1 [t ¢
En({F =2 M +1t}) < Cexp <—6mln <5’E))’

6mouv C' > 0 etvon wa améhutn otodepd xou M elvon elte évag péoog Lévy tne F' | n uéon tn

E(f) me f.

2. 'Eow X évac ydpoc ye vopua, epodocpévoc ue éva Borel pétpo mdavétnrac xa €otw
¢ : X = R" xupth ouvdptnon xéotouc. H elayiotixh cuvéhln woc petprone f : X — R
opileton we e€Ac:

Q@) = int [f(u) + olw — v)].

Aépe 6t to p avorotel TNV avioGTNTA XVETAC ENAYLOTIXAC CUVENENS WS TPOS TNV @ av Yo x&Ve
Qpaypévn yetprotun xvpth cuvdptnon f : X — R woydel

/6Q¢fdu~/effd,u< 1.

(a) Xto mponyolpevo mhaioto, unodétoupe OtL 1o p Exer popéa xdmoww cUvolo A Bauétpou
diam(A) < 1. Aef&te 6t 10 p xavoroel Ty aviedTNnTa XUETAS eEhaytoTixAc SUVENMENS WS TPOC
my ¢(z) = %.

(B) Eow Xi,..., X, ydpol ye voppa. Trodétouye ot yia xdde i = 1,...,n éxovue €va uétpo
ndavétnrac i otov X; 1o onolo éyel popéa xdnowo clvoho A; diapétpou diam(4;) < 1. Aeilte
OTLTO =p1 Q-+ ppn otov X = X1 X --+ X X, AVOTOLEL TNV OVIGHTNTA XUPTAC ENAYLOTIXNAS

oLVENENS we Tpoc TV (z) = F 3 |l



Kegpdiowo 5

AVLG(')TY]TOL Poincaré

5.1 Avwétnta Poincaré xow cuyxEvipworn Tou RETPOou

‘Eotww (X,d,u) petpdc yopoc mdavotntac. Mo ouvdptnorn f @ (X,d) — R Aéyetou
tomxd Lipschitz av yio xdde z € X undpyel neproyi Uy tou  dote 1 f |y, vo ebvou
Lipschitz. ' xdde tomxd Lipschitz cuvdptnon f opllouue

(511) V1(a) = timsup HHE =L,

Oplopde 5.1.1. Aépe 6tL 0 1 eavomotel Ty avicotnto. Poincaré pe otodepd C' oy

(5.1.2) Var,(f) < C/ IV fPdp
v x&e Tomxd Lipschitz cuvdptnon f : X — R, 6nov

(5.1.3) Var,(f) = E(f - E(f))* = E(f*) - (E(f))*.

Yxonde pag o avtrhv Ty mopdypago elivor vo det€ouye dTL xdde pétpo p mou eovoToLet
v avieotnto Poincaré ye otadepd C €yel exdetiny ouyxévrpwaon. lapouoidloupe 500
ETUYELNUATO: TO TEWTO YENOWOTOLEL TNV €VVOLa TOU OUVTEAEOTI] €TEKTAONS TOU [L, EVE TO
oelTepO YpnowoTolel To cuvaptnooeldég Laplace.

Optopdc 5.1.2 (cuvieheotic enéxtaonc). ‘Eotw (X, d, p) yetpxde yodpoc mdavotnroc.
O ouvteleothc enéxtaonc tou p opiletan yia xdde € > 0 we e&hc:

(5.1.4)  Exp,(e) =sup{s > 1: u(B:) > su(B) v xdde B C X pe p(Be) < 1/2}.
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IMpétaon 5.1.3. Av ya kdnow € > 0 éyovpe Exp,(e) = s > 1, téte o (X,d, ju) éxar
exletikn) oUYKérTPWOT):

(5.1.5) a,(t) < %exp <IO§st> ’

Anédean. Oewpotpe A C X pe p(A) = & xau 9étoupe B = Af. Yrndpyer k > 0 Gote
ke <t < (k+1)e. Tote, yio xdde j < k éyoupe Bj. C AC, dnhadh| pu(Bje) < 3.

Ané Tov oplopd Tou cuvteleoTh enéxtaong xon TNV unédeon 6t Exp,, () > s, éxoupe

(& c 1 (& 1 c
(5.1.6) n(Af) < p(4i) < ;:u(A(k—l)a) < ?M(A(k—me)

1, .01
< S gmA) < s

V)

Ané v t < (k4 1)e éneton Ot

(5:1.7) H(AS) < SemtrDtogs £ e

[\
[\

Avté anodexviel 1o {ntolduevo. O

Oevpnpa 5.1.4. Fotw (X,d, ) petpixds xapog mbavdtnras. Av to p ikavonoiel Tny
aviootnta Poincaré pe otalepd C, tote

4
5.1.8 a,(t) <exp| ——= | .
(.19 <o (-72)
Anddaén. Eow A C X pe u(A) > 1/2. Oétoupe B = Af xou opllovpe a = u(A),
b = u(B). Hopatnprote 6 dist(A, B) > t.
Optlovpe f: X — R pe

1 1/1 1 .
(5.1.9) f(z) = P (a + b> min{t, d(z, A)}.
Téte, f(x) =1/a ot A, f(z) =—1/b oo B xou

1/1 1

EVD

Vfl(z) =0 cto AU B. Yuveraog,

2
(5.1.11) /|Vf|2du< tig (i+2> (1—a—"b).
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Amé v dhn mhevpd, av m = E,(f) éyouue

Var,(f) > /A (f —m)?du + /B (f —m)?du

WV
s
/N
ISR
\

3
~——

[\v]
+
S
/‘\
S| =
\
3
~—
(V]

L1
a b

Ané v aviodnto Poincaré éyouue

1 1 c/1 1\?
1. 45+ —a—b),
(5.1.12) (a+b> 2 <a+b> (1—a-—"b)

an’ 6émou malpvouue

(5.1.13) <

(5.1.15) 1(B) <

A6 70 Yeyovéc 6T t0 A fay Tuydy, BAémoupe 6Tt Exp, (V2C) > 2. Tére, n [pdraon

5.1.3 pag divel

(5.1.16) a,(t) < exp (—ij%t) < exp(—t/V30).

Acltepn anodelly). Oo deilouvye 6t av F': X — R elvan Lipschitz cuveyic cuvdptnon

ve [|F||Lip < 1 téte
(5.1.17) 1(F > E,(F)+1t) < 3exp(—t/2VC).

To cuunépacua mpoxintel and v Ilpdtaon 3.2.3. Optlouyue

(5.1.18) D) = /e’\qu.
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AF/2

Egapuoéloupe v avicdtnta Poincaré yia v f=e , OTOTE
A
(5.1.19) V(f) = 5&MV(F).
Anéd v hoyaprdu avicdtnta Poincaré,
2o
(5.1.20) /e’\F)\qu — (/ e/\F/Qdu) < T/e*FWFqu.
‘Ouwe [VF| < 1 oyeddv mavtol, dpo
(5.1.21) /e)‘FHVFsz,u < /e’\Fd,u.
YUVETOC,
2
(5.1.22) d(N) — d%(N\/2) < Q@(A).
Av X < 2/+/C ouurepaivouye bt
1
(5.1.23) d(\) < 1_qu?()\/z).
1
Enoywywd nalpvouue
n—1 1 2*
(5.1.24) o\ < ] <1m> %" (\/2").
k=0 L
XpNoWonoldVTaS To YEYOVOS OTL
(5.1.25) D(N) =1+ AE,(F) +O0(\?) =1+0()\?)
xo aprivovtac 1o n — 0o mapvoupe B2 (A/27) — 1 xou
ok
- 1
(5.1.26) o\ <[] (1-”) .
k=0 4%
Emiéyovtag todhpa A = % €)OLUE TEAXY
1
5.1.27 o — ) <3
(>4.21) (2\@ )
And v avicdtnto tou Markov
(5.1.28) W(F > 1) = p(efVC > et/2VC) < Bexp(—t/2V/C)

EMETAL TO CUUTEQUCHAL.
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5.2 Aviwsoétnta Poincaré xow wdwotipwéc tou teheoty) Laplace

Y10 mhadolo ulag cuurtoyolc todarAdTnToc Riemann (X 6Tou ¢ elvat cwdouoLaxn
Y » 9y 1), Y

HETEWN xou 4 ebvon 0 xavovixomounuévog dyxog, 1 ovicdtnTe Poincaré cuvdéeton otevd ue

T WoTipée tou tedeoty| Laplace-Beltrami

(5.2.1) A(f) = div(V ).

Amodemvieton 6Tl oL Wotée tou —A elvon un apviTixéc xon oynuatilouv éva Sloaxpltod
oOVoho, omdTe UNopoVPE Vo Tic dotdioude we e€ic: 0 < Ap < Ag < -+ (unohoyilovtog
%ol TNV TOAATAGTNTA TV YeTix®Y BloTiudy). Anodewvieta eniong 6tL 1 wxpdtepn Yetxn
Wt A1 €xel mohhamidtnTo 1.

Oevpnpa 5.2.1. FEotw (X, g, 1) pa ovurayns noAdamddrnta Riemann. Téte, to p
ikavoroiel Ty aviodtnta Poincaré pe otadepd C = 1/A;.

Arédeitn. Oewpolye v xdeo 1wV C2-cuvapthoewy f: X — R ooy undywpo tou L?(X)
ue ecwtepid Ywopevo o (f,g) = [ fgdu. Ané tov timo tou Green éyouye

(5.2.2) /(Af)g dp = —/<Vf, Vg)du

v xéde f,g € C?(X). O teheothic —A ebvor Yetinde xou autoouluyhe, xou LTSEYEL Op-
Yoxavovixd, Béon { f;} Tou L?(X) n onola anotehelton amd LBLOGUVOPTAGELS TOU AVTLOTOL(OUY
OTIC IOOTWES Aj.

T %89 f € L?(X) éyoupe

(5.2.3) F=Y
j=1
Aol
(5.2.4) I£13 = (f 1)
j=1

and v TautoéTnTa Tou Parseval. H evépyeia

(5.2.5) E(f,9)=— /<Vf, Vg)dp
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elvow BLypoUXT] Xol CUUHETEXY. LUVETMS, Yio xdle n > 1 éyouue

(526) 0 < £ (f =D f =Y fj>fj>
j=1 j=1

n n

= —22 FDVES 1)+ D (s ) s ) E(fin fr)
7,k=1

= E(L )= 2D L INEAR) + Y FYE fo)(Fi, Afe)
j=1 k=1

n

f) 72Z<f,fj> _Z £ 1)?

Me & ha Aoy,

(5.2.7) SN <E )

j=1

v x&de n, an’ 6Tou €neton 6T

(5.2.8) MIFIZ =MD <N £ <E .

j=1 j=1

Iapoatnedvtog ot av avtixatacthoovde Ty f pe v f — E,(f) tote n evépyewn E(f, f)

0ev UeTafSdAAETAL, CUUTEQOLVOUNE OTL
1 1

(5:2:9) Var,(f) < 3600 = 5 [ 19 1Pdn
A1 A1

Anhodn, woyder n avicétnto Poincaré pe otadepd C = 1/A1. O

5.3 Aviwsoétnta Poincaré ctov dloxplto w’)po

Oewpolye Tov dloxplté x0fo EY ue v psrpmn dn(e,¢) = =1 \51 Ci| xou To opols-
popo uétpo THavoOTNTAS fiy. Ol cuvopToElC Rademacher n, i=1,...,n, opilovrton and
e

(5.3.1) ri(e) = ;.

O cuvapthoeic Walsh opilovton we e€hc: yia xdde § # A C {1,...,n} détoupe

(5.3.2) wa(e) = [[rie)

i€EA



5.3 ANIZOTHTA POINCARE STON AIAKPITO KYBO - 101

xau oty epintwon A = () 9étoupe wy = 1. Hopatnpriote 6T w;y = 7.

Ot ouvapthoeic Walsh oynuatiCouv opdoxavovixd| Bdon otov L2(EY) (napatnehote 6Tt
elvor opdoxavovind civoro pe TAnddprdpo 2" = dim(L?(EY))). Suvende, xdde f: EY —
R ypdpeton oty popen

(5.3.3) =" Fawa
A
6Tou
(5:34) f=fwa) = | fEwaEdun(e),

xou Loy Vel 1 toutodTTo Parseval

(5.3.5) IF13 =50 =Y 3.
A

T xéde € = (e1,...,e,) € EF, oL «yeltovecy Tou € eivon exeiva o ¢ = ((1y--+,Cn) € ER
Yo oL omolal

Hi<n:e #¢GH =1

Av ta g, ¢ elvon yeltovee, ypdpouue € ~ (. To gradient tne f elvan to Sidvuopa

(5.3.6) (V) = 5 (F(Q) = f(&))¢ne -

|~

Ocwpolpe v dakprer] Aardaowarvyy L(f) tne f, n onolo opileton omd tny

1
(5.3.7) L(H)e) =5 D IO = fE):
(r~e
Topotnpolpe ot av ¢ ~ & xou ¢; # &; T61e wa(C) = wa(e) av i ¢ A xon wa(C) = —wal(e)
av i € A. 'Eneton 6t
(5.3.8) L(H)A) = —|A|wA,

onhady o cuvapthoelc Walsh elvan WBlocuvaptiioeic tng Slaxetthc Aamhactavic. Avtixo-
YlotdvTag, nolpvoupe

(5.3.9) —L(f) = fiei+ > |Alfawa.
i=1 |A|>2
Ocewpolye eniong v evépyaa E(f) e f, n onola opileton and v

(5.3.10) E(f) = —(f, L(f))-
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Oewenua 5.3.1. Ia kdde f: EY — R woyva

(5.3.11) Var,, (f) < E(f) :/|Vf|2dun.

Andbeitn. Mnopolue vo unodécovue 6t B, (f) = 0. Oewpdvtac to avdntuypa e f o¢
npoc Ti¢ ouvapthoelg Walsh BAénoupe ot

(5.3.12) N =T+ D AIFA
i=1 |A|>2
Eniong,

(65313 E(f)=—5 3 S0 ~ FENFE)

e (r~e

_ _i SN TGQ) — FENFE) - YN (O — FENFQ)

e (re ¢ (e

= IO -

€ (r~e
= [ 191

And v TautéTnTa Tou Parseval,

(5.3.14) / P =P+ Y B<S 2+ Y AR
1=1 3

Khetvouue oty tnv mapdypapo ue éva Yewpnua twv Latala xa Oleszkiewicz to onolo
diver TNV xohOTepn otadepd oty avioédtnta Tou Kahane yur tn oOyxpion tne L (X) xou
e L2(X) vépupac adpolopdteov Rademacher. Yto endpevo Kepdhowo Yo culnthcoupe Ty
avicotnta Kahane-Khintchine mo die€odixd.

Oedpenua 5.3.2. Otovue S, = > i &x;, OOV €1, ..., &, elval aveédpTnTes TUYAlES
petapAntés Rademacher kai 1, . . ., x, Oavdouata o€ éva xwpo X ue vépua. Tote,

(5.3.15) 1Sl 2(x) < V2[SnllLx)-
Anédeaén. Oewpolye tov EF cov unoctvoro tou R™ xou oplloupe

(5.3.16) F(t) = [tizr + - + tozal.-
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Av f = Flgp té1e
(5.3.17) fE =18, (£, ) =15alZexy  EW) = ISalloix)-

H f elvou dptioe ouvdptnon, dea f; =0 v xdde ¢ = 1,...,n. Enlong, n F eivon xupth xou
YeTind opoyevic, dpo

(5.3.18) %Zf(() >F (iZg) —F ((71712)6) _ H;Qf(s).

(e (~e
"Encton 611
(53.19) ~L()(E) < 5(nf(E) — (n -2 () = £(2)
Tote,
(5.3.20) E(f) = (f,—L(f)) < |If113,
Gpa
(5.3.21) 21713 < I£115 + 2(B(£))*.
Avté anodewxviel Ty
(5.3.22) 1Sullz2(x) < V2 [[Snllr )

mou ebvar o Loyuplopog Tou Yewphuatog. O






Kegpdiowo 6

Avicotnta Kahane-Khintchine

6.1 AviwoétnTa Touv Khintchine

Ou ouvopthioeic Rademacher 7, : Ef — R (i =1,...,n) opllovta we e&hc:
(6.1.1) ri(e) = €i,
omov € = (€1,...,epn). H {r;}1 ebvor opdoxavovixi axohouvdio otov Lo(EY). ‘Enetoun b1,

yioe x&de oxohovdia {a;} € (5,

(6.1.2) / Za rie

Oewpnpa 6.1.1 (Khintchine). Yrdpyowr otalepés Ay, B, > 0 (p > 0) pe nr e&ijs
1idTnTa: ya kdbe n € N ka1 yia kdde a = (aq, ..., a,) € 03,

n 1/2 1/p " 1/2
(6.1.3) A, (Z a?) < (/ Za ri(e dun )) < B, <Z a?) .
i=1 1=1

ITapatrienom 6.1.2. Icodivaua, 1 avicotnta tou Khintchine ypdgeton oty popen

n n n
Ap E a;Tr; < E a;T; Bp E a;Tr;
i=1 L2 i=1 i=1

Av A* B* elvar ol ﬁé)motsg oraﬁapég Yol TIC OTOlES LGXL’)EL 10 Oewpnua 6.1.1, and Vv
omootn'tcx Tou Hélder elvon gavepd 61t Ay =1 avp > 2xu By =1av 0 <p < 2. O
axpiPelc Téc Twv Ay, By €xouv urco)\oYLG'caL ané toug Szarek (A*) xou Haagerup (yio xéde

p)-

n

d,un g) = Za?.

i=1

(6.1.4)

<

P Ly
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Ye autiv TNy nopdypapo dlvouue pla anddelln e avicdtntag Tou Khintchine ypnot-
wonoldvtag v pévodo twv martingales. To emyelpnua dSelyver 6t B, = O(,/p) xade
p — 400 xou 1 Ay elvon pparypévn Loetd amo To undév: dnhadt, undpyet wla otadepd m > 0
dote [Ap] = m vy xdde p > 1.

An6deEn touv Oewprpatog 6.1.1. Eotw {a;}7; CRye > i, a? =1 (unopolye
var xdvoupe authy v unddeon yiotl ) avicdétnta Khintchine etvar opoyevrc). T xdde
k > 1 9ewpodye tnv dhyeBpa Fj mou amotelelton and TiC MENEPUCUEVES EVOOELS TWV UTODL-
aotrudtwy [s/28, (s+1)/2F), s = 0,1,...,2¥ — 1. Oi ouvapthoeic Radermacher 7y, ..., 7y,
elvou petprioyes ¢ tpoc ™y Fi. Hpogovag Fy € Fy C -+ F, xau 1 { Zle airi}zzl elvon
martingale ¢ tpoc Ty {Fi}7_,. pdyuar,

k—1

k k
(615) E <Z airi|Fk_1) = Z aiE(Ti|Fk—1) = ZaiE(Ti|Fk—l) + akE(rk|Fk_1).
i=1 i=1

i=1
Ouvry, e =1,...,k—1 elvan yetpriowes wg mpog v Fj_1, dpa
(616) E(Ti|Fk,1):Ti7 221,,]{3—1

Erniong, E(ry|Fr—1) = 0. T tov oxond autd apxet va det€ovye ot [, E(rg|Fr_1)du, =0
v xdde dropo g Fir_1. ‘Opwe, xdde dtoyo A tng Fi—1 yedgeton otny yopph A =
B U By, 6nou ta By, By elvan dtoya tne Fj, xon

(6.1.7) /E(rk\Fk,l)dun:/rkdun:/ rkdun+/ rrdi, = 0,
A A By B

agol o€ €va amo Tcanl, By n 1y madpver Ty Tn 1 xaw oto dhho v T —1.
©¢tovpe f =", a;r;. Tore,

k
(6.1.8) E(f|Fx) =) air,
i=1
xou oy Vécoupe d, = E(f|Fi) — E(f|Fr—1) ovunepaivouye 6Tt

k k—1
E a;T; — E a;T;
i=1 i=1

Tapatneriote enione 6Tt f € Loo(EY) xow Ef = 0. And v avicdtnra touv Azuma éneton
ot

(6.1.9) ldklloo = = |l oo = la].

o0

(6.1.10) in (

n
E a;T;
i=1

e e
>t | €2t T 14il% = 977

v xée ¢t > 0.
Oa YeNoOTOGOVUE To EENC AU
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Afppa 6.1.3. Foww (Q, u) xopos mbavétnrag kar f : Q@ — R perprioun. Tére,

/Q ’ p/ooot“u(w L f(w) > tdt.

An’éﬁafr]. Ipd((P() ILE
p/ pilll(t’LJ : f(w) 2 15)(11 = / - (/ X{f(W)Et}( )d,LL((N)> dt
0 w
0 J

= /Q </Of(W)ptp_1dt> dp(w)

= | ferdu).

Adyw e (6.1.10) propolye vo ypddouue

o0 n
(6.1.11) / |Zairi\pdun / pe? "L, ( Zairi > t) dt
By 0 i=1
oo t2
/ ptP~le T dt
0

2pp/ e P2 1z < (C\/p)P,
0

N

‘Eneton 6t 1 8e&ud aviootnra tne (6.1.3) woydel pe B, = O(\/p) vy p > 2.
E&etdloupe thpa v mepintwon 1 < p < 2. And ty avicdtnta tou Hélder éyoupe

1, n 2 1, n 2/3| n 4/3
(6.1.12) = / > air dun:/ Sairi| | ami|  du,
0 li=o 0 =1 i=1
1 n 2/3 3/2 1 n 4/3\ 3 1/3
< </ (Zam )3/2> dun,> / ( > air ) dpin
0 i=1 0 i=1
1 n 2/3 1y n 4 1/3
= / Z a;1r;| iy / Zam dpin .
0 1i=1 0 1i=1
‘Eneton oTt
(6.1.13) B;? </ > airi|dpun.
2 li=1
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Yuvbudlovtag o Topandve €youde 6Tt yia xdde 1 < p < oo umdpyouv otadepéc By, A,
TETOIEC (OTE

n

E ;T

i=1

Yo xde ay, ..., a, pe o, af = 1. O

ATt < <B

p
p

6.2 Aviwsétnta Kahane-Khintchine

H avioétnra Kahane-Khintchine yevixelel tnv avicétnta tou Khintchine.

Oeswenua 6.2.1. Trdpye otalepd K dote ya kdle xdpo pe vépua X, yia kdden € N,
yia kdOe x1,...,x, € X ka1 yia kd0e p > 1,

1/p
(6.2.1) B Y e <2E|) e + Koy,
i<n i<n
émou
(6.2.2) o? :sup{Z|x*(xi)|2 cxt e XF ||| < 1}

i<n

H onédeén Yo Baciotel oto Yewpnuo tou Talagrand yia tov dioxpltd xBo:
Il xéde A C EF,

E exp(¢4/8) <

fin(A)

6mov

pa(z) = mf{]lz — yll> : y € conv(A)}.

Yuvénelo autol Tou Yewpruatog eivar 1 cLYXEVTEWOT) TwV xVETGY Lipschitz cuvaptioewy
yOpw and tov péco Lévy touc.
Oeswenua 6.2.2. Ocwpolue wa kuvptr) Lipschitz ovvdptnon f: R* — R ue otalepd
Lipschitz 0. 'Eotww M évag péoos Lévy tns f oto E,. Téte, ya kdle t > 0 éxovue
(6.2.3) pn({If = M| > t}) < 4e70/5

Anédeaén. T tov M wybouv ot i ({f = M}) 2 1/2 o p, {f < M}) > 1/2.

Oétoupe A = {f < M}. Agol n f eivor xupth, yia x&de y € conv(A) éyovpe f(y) <
M. Avownév f(x) = M+t v xdnow z € EY, téte f(x) 2 M+t > f(y) +t yio xdde
y € conv(A). Apa, ollz —yll2 = |f(z) — f(y)] = t. Autd onuaiver 6T

(6.2.4) ba(z) > t/o.
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Ané 1o nponyoluevo mopiopa xou and T w,(A) = 1/2 éyouue

(6:2:5) il > M 1) < l{fa > o)) < eI

< 201/
‘Eotw t>0xu B={f <M-—t}. Avu <t 6nwe npv ehéyyoupe 6Tt
(6.2.6) flx)>2M—-t+u = ¢p(z) > u/o,
ar’ 6mou Talpvouue

(6.2.7)  p({f(x) 2 M}) < p({f(x) 2 M —t+u}) <pn({dp = u/c})
< 1 67u2/802.
= un(B)

Opwe 1/2 < pn({f (@) = MY), boa i (B) < 2e74° /897, Agrvovtac to u va Ttelvel oo ¢
natpvouyue

(6.2.8) fin(B) < 2e71°/87
Yuvdudlovtae ta Topandve BAEnoupe Ot

629) gl ~MI> 1)) = ma({f > M4 8) 4 pa((f < M 1))
26—t2/802 + 26—252/802

4€—t2/802

N

a

ITépiopa 6.2.3. Eotw X xdpos e vépua kar (x;)i<n akodovdia Siavvoudrwy otov X.
Oérouue

(6.2.10) o =sup { Z |2* (z;)]? : 2* € X*, ||l2*|| < 1}.

i<n

Av M etvar péoog Lévy tng || 3, <, €ixil| owov By téte, ya kdde t > 0,

(6.2.11) p [0 esmill = M [ >t} | <demt/577

<n

Arndoetn. Oewpolue v f(u) = || X2, wizi||. Xpnowonodvrag Tic 1BL6TNTES TS VoPUOS
ehéyyoupe edxoha 6Tl 1 f elvon xupth ouvdptnom. Eotw z* € X* pe |lz*|| < 1 xou
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u,v € R". Ané tnv avicdtnta Cauchy-Schwarz éyouue

212" | S i — 3 ver ‘ =[S wet @) - Y vt ()
i<n i<n i<n i<n
= | (ui —vi)at(w)
i<n
1/2 1/2
< | D@ > (i =)
i<n i<n
< oflu—vls.

Ané 1o Oedpnuo Hahn-Banach cupnepaivouye 6t

E U Ty — E VX4

i<n i<n

(6.2.13) | (u) —

< allu— vl

enouévec 1 f elvan Lipschitz cuveyric ye otadepd 0. Egopuélovtac 1o Osdpnua 6.2.2 yia
v f éyoupe to {nTodyevo. O

Mrnogolpe topa va dwoouye uia anddelln tne avicdtntoc Khintchine-Kahane ye Béhtiot
e&dptnon and o p.

Anbdeign tou YewpRpatog 6.2.1. Ocwpolue Ty f: EY — RT pe

(6.2.14) Fler,.ven) = |11 emill = M |.

i<n

Aré 7o Ibpiopa 6.2.3, xévovtac TNy ohhayf petoBntic = = t2 /802 éyoupe

/E 1D el = M ["dpa(e) p/ P (e |1 el — M| > t)dt
> 0

2 i<n i<n
o -
4/ ptpfleftz/s‘#dt
0

2p+1p(\/§a)p/ e xP/* Yy < (Koy/p)P.

0

N

1/p

(6.2.15) /| IS sl = MPdpn(e) | < Kop.

i<n
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Ano Ty Tplywvin aviedTTa,
1/p

(6.2.16) / IS cwilPdun(e) | < M+ Kyop!?
-

2 i<n

v xde p > 1. Téhog, mopatnpodue 6t M < 2E (|30, ez and v aviodtnta Tou
Markov. O

6.3  Yo—exTIUNOELS

Opiop6c 6.3.1. Eoto (X, A, u) évac yopoc mdavétnroe xa éotw 1 < a < o0, O
x&poc Ly, (1) omoteheiton and dhec tic ouvapthoes f @ @ — R yio tic onolec undpyet
c> 0 wote

(6.3.1) /X exp ((|f]/e)®) dp < +oc.

T xéde f € Ly, (1) opiCouvue v 1o vopua e f o¢ eghc:
(6.3.2) | 1l = inf {t >0: / exp (U(j)> du(z) < 2} .
b's

Lf ()]

«
To yeyovdg 6t umdpyouv t > 0 yia Ta omolo fX exp( y ) dp(x) < 2 agphveton g
doxnon.

H ouvdptnon f = || flly. eivor voppa. Autd mpoxintel and 1o yeyYovdg OTL 1) cuvpTno
VYo (t) = et — 1 ebvor x0pth xou yynoiwe avZoug, pe ¥4 (0) = 0. Xpnowonowhvrog autée

TS WBOTNTES TNE Yo XA TO YEYOVOS OTL

(6.3.3) 1fllo = inf{t >0 /X% (ﬂf)') du(z) < 1},

ENEYYOLUE EUXOAA OAEC TS WBLOTNTES TNE VOpUoc. Ol AeTTopépele apvovTal we doxnoT.

H Ilpdtaom mou axohouvdel Biver yio LlooBOVaUT €XQEOOT Yl TNV Yo VORH UEGL TWY
Lg-vopudov.

IMpoétaoy 6.3.2. Eoww (X, A, ) évag xdpos mbavétntag, éotw o 2> 1 ka1 f € Ly, (1).
Tére,

Hf”Lp(,u)

6.3.4 ~ su
(6:3.4) I = sup ==

O1 otalepés otny 1w0odvrauia efaptdvtar udvo amé to .
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Arédeaén. Aelyvoupe mpdta 6Tt undpyet otatepd C' = C(a) > 0 dote yia xdde p > o va
€Y OUUE

(6.3.5) £y < CPY N1 £l -

Ipdrypartt, Yétovpe A := || f||p, *on yenoonowdvtag Ty otoLyewnddn avicdtnto 1+ Z—k, < e,

yia xdde ¢ > 0, nolpvouyue

|f (w)[* /
6.3.6 1+ “—— du < | exp(|f|/A)"du =2,
(63.6) e [ exp(1f1/4)
1 LoodLVoUAL,
(6.3.7) / |fIF dp < K1ARe.
b'e

‘Eotww p > a. Trdpyel povodinde k € N dote ka < p < (k+1)a. Téte, and v avisdtnta
tou Holder nofpvouyue

(6.3.8) 1Fllp < £l rsya < [(k + 107 A < 3Y/EYA

<o (2)"" 4 gpiogtion

[£1ln
pl/(v

Avtiotpoga, av 7y 1= sup,>, , TOTE fQ IfIP dp < PP/ yia wdde p > a. Luvende,

yioe xdmoat otadepd ¢ > 0 (v ontola Yo opicovpe xatdhhnho) €youue

0o a k
(63.9) [ esplsten® =143 g [k dn <1 30 0

bou yenotonofoaue Ty oToyewddn ovicdtnta k! > (k/e)*. AvemhéZouye ¢ := (2ea)/?,
t61e EYOUPE || fllyp, < . O

H endpevn Hpdtaor divel axdpa pla toodOvoun Teplypaph TN Yo -vOpUag.

Afppa 6.3.3. Eotw (X, A, pn) évag xydpos mbavdtnzas, éotw o > 1 kar f € Ly, (1).
Ta axorovda elvar i10o6Uvaua:

@) [[fllga <O
(B) T'a xdOe t >0 éxovpe (= |f(z)| =t fll2) < 2e7 /07,
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Arndbeén. H ouvenaywyt (0)=(B) elvon dueon ouvénewr e aviobétntag tou Markov. T
Ny avtioTpogn cuvenaywYT, opxel vo delfouue 6Tt

1/p
(6.3.10) ( / If(x)Ipdu(x)) < "/ b |z,

yia xdde p > «, 6mou ¢ > 0 elvan yia amoiutn otadepd. I'pdpouue

ea1)  [l@Pdue) = [ ot | f@)] > 0 d:

0
<IfI2 / PtV < | ()] >t ) de

oo
<2 fI2 / 1t gy,
0

xenowonowdvtog v unédeon (B). Av xdvouue v odhayh petaPintic s = (t/b)%,
nadpVOUpE

(6312) [ 1@l duto) < 2600717 | TP ot g
= 20]Ifl12)°T (£ +1).

Xernotponowvtog tov tono tou Stirling €youpe to cupnépacyo. O

6.4 Aviwcotnta Kahane-Khinthcine yia AoyoaprOuixd xotho we-
Teo

Optopdg 6.4.1. Mo cuvdptnon f : R™ — RT Aéyeton hoyoprduxd xolhn av, yio xdide
z,y € R™ xou vy xé9e A € (0, 1),

(6.4.1) FOz 4+ (1= Ny) > [f@) )]

Oewpolye v xAdon M,, ohwv twv Borel yétpwv mbavétnrag 1 otov R™ nou €youv
hoyapuduixd xoikn tuxvotnta fi,: 1 fy ebvon Aoyoprduxd xolhn, To ohoxAfpwud TNe 1ol
pe 1 xan yio xdde ovoro Borel A oylet

(6.4.2) M(A):/Af#(:v)dx.

Hapadetypata pérpwv otny M,,. (o) Eotw K xuptéd odpa dyxov 1 otov R™. Opiloupe
éva pétpo mdavotntog i otov R™, Hétovtog

(6.4.3) ur(A)=|KnNA|l= /AXK(x)dx
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yia xdde Borel A C R"™. Xpnowonowdvtag v xuptétnta tou K eléyyoupe edxola &TL 1
XK ebvon Aoyoptdund xolkn cuvdptnon, dea pr € M,,.

(B) Tw %8¢ ¢ > 0, 1 ouvdptnon fe(x) = exp(—c||z||3) eivon dptior xou hoyaprduxd xoiin
otov R™: mapatnpodue 6T 1 Eusdeldela vépua elvor xupth ouvdptnom, xou 1 t — ct? elvon
eniong xupth. Apa 1 ovieot| Toug cf|z||3 = —log f(x) ebvon piat dpTia, xUpTH GUVdETNOT,.
Avté onpaiver 611, yia xdde ¢ > 0, to pétpo

1
(644 1eld) = 7 | expl=clalB)da
6mou I(c) = [ exp(—cl|z]|3)dz, avixer otnv xhdon M,,. Edubdrepa, 1o uétpo tou Gauss

Tn € M.

Oplopoc 6.4.2. 'Evo Borel pétpo mdavotnrac i otov R™ Méyeton hoyoaptduixd xolho av
v x&de A, B un xevd Borel uvntooivoha tou R™ xau yia xéde A € (0, 1),

(6.4.5) HOA + (1= N)B) = [u(A) u(B)] .

H Ilpbtacn mou axoloudel delyver 6TL 1 xhdon M, nepléyetar 0Ty xAdOY TWV AOYop-
s xolhwv uétpwy.

Ilpbtaocm 6.4.3. Av € M, tdte to p etvar Aoyapifuuxd xoilo.

Anédein. Agol p € M, vidpyer f : R™ — RT hoyaprduxd xolhn, dote u(A) =
J4 f(x)dz. Botww X € (0,1) xau A, B un xevd Borel uroctvoho tou R™. ©éhovye vo
de{oupe ot

(6.4.6) w(AA+(1—\)B)

/RT XAA+(17>\)B($)f(x)dCE

([ @) ([ o)

= (AP B

OpiCovue w(z) = xa(z)f(x), g(x) = xB(x) f(x) xo0 h(x) = xaa+a-xB(x)f(z). Edxola
ehéyyouue OTL oL g, h, w avonoloby Tig unolécelc e avicdtntag Prékopa-Leindler, an’
6mou éneton T0 {NTOVUEVO. O

WV

Ynueiwon. 'Eva 9ewpnua tou Borell delyvel i xdde un expuliopévo Aoyaprduxd xoiro
uéteo miavotntoag otov R™ avixel otny xAdon M,,.

Oceswenua 6.4.4. Eotw i éva AoyaprOuixd koilo uétpo mbavitntag ooy R™ pe tny
witnta pu(H) < 1 ya kdOe vnepeninedo H. Tdte, to p elvar anoAitws ouvexés ws mpog o
pnétpo Lebesgue kair éxer pia Aoyapiduikd koikn rtukvdtnta f, o6nAedr) du(z) = f(z) dz.

Yxonde yag edd elvan vo amodel€ouye tny aviootnto Kahane-Khintchine yio hoyopt-
Ypnd xolha uétpo mdavotnog. H axpBrc Swotdnwon elvon 1 e€rg.
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Oeswenua 6.4.5. Eotw p € M,,. Av g : R" = R efvar wa ovvdptnon nov ikavorolel
wp |g(te)] = [tllg(x)] ya rdbe t € R xar |g(z +y)| < g(z)| +[9(y)| ya z,y € R", wdre,
ya kdle ¢ > p > 1, éxovue

(6.4.7) </Ig|” du)l/p < (/ Iglqdu>1/q < c% (/QIP du>1/p,

émou ¢ > 0 efvar pa anéAven otadepd.

H onédelln Yo Baciotel oto Ao Tou Borell.

AAupa 6.4.6. Eoww 1 € M,,. Ia xdle ovupetpikd kupté ovvodo A otov R™ e
u(A) =a € (0,1) ka1 yia kdOe t > 1 éxouue

t+1

1 _ 2
(6.4.8) 1-p(td) < a ( - 0‘) .
Anébdeiln. Xonowomoihvtog Ty cLUPETpla XaL TNV xUpTéTnta Tou A eAéyyoupe ot
2 t—1

6.4.9 —R"\ (tA)+ —ACR"\ A.

( ) t+1 \(4) + t+1 — \

yia xdde t > 1. Katdmy, yenowponoolyue 1o yeyovde 6tL to p elvon Aoyopiduuxd xolho yia
VO PTACOUUE TO CUUTEQPUCHAL. O

Ano6degn tou OewpRpatos 6.4.5. Tpdygoue ||g||h = [ [g]? du. Tére, 10 olhvoho
(6.4.10) A={z e R |g(x)| < 3llgllp}

elvar ouppeTtexd xou xuptd. Enlong, yio xdde £ > 0 €youpe

(6.4.11) tA = {z € R" : |g()| < 3tllgll,}

xon pu(A) >1—37P > 2. Ané o Mupa tou Borell Brénouye 611

1
(6.4.12) pla = lg(@)] = 3tlgllp) < e
vy xde t > 1, énov ¢ = 1“72 Tapa, unopodyue va yeddouue
(6.4.13) Jlolan= [ 4t ute s lg(w)] > 9 ds
0

1 00 o -
< (3||g||p)Q+§(3||g||p)q/ g0l arlD) gy
1
eC1pP e3¢} e
< Glgll) + S @lal)? [ gt
0

e? (3]|g|| !
< (3 74+ =2 T(g+1).
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Ané tov tono tou Stirling xou ané v (a+ b)l/q < a4 yio wdide a,b > 0 o g > 1,
éneton 6Tt ||g| Lo(u) < c%||g||Lp(H). O

IopathAenorn 6.4.7. To yeopuxd cuvaptnooeldy| xou onoladhrote Nuvopua otov R”
ovoToLolY TIC UTovEaelc Tou Oewpruatog 6.4.5. Luvende,

(6.4.14) 10 lq < eqll(-,0)]lx
yioe %49 6 € S™71 xou g > 1, 6mou ¢ > 0 ebvon e andhutn otadepd. Eneton 41
(6.4.15) 1G5 O g, < el 0l

v € SmL



Kegpdhawo 7

AoyoptOuxr) avicotTnTo
Sobolev

7.1 Aovyopuduixn avicétnTa Sobolev xou cuyxévipwomn Tou
KETPOU

Opiop6c 7.1.1. Eotw (X, A, i) évag yopoc mbavétnroac. Lo xdde un apvntind ouvdpetnon
f:X =R, nevrponia g f we npog to w1 elvar 1) tocdtnTal

(7.1.1) Entu(f)=/Xflogf du—/deu log/deu

av [ flog(1+ f) du < 400, xou +00 adhie. Ilapatnefiote 6t Ent,(f) = 0 and v
oviobtnta Jensen yio Ty xvpth ouvdptnom f(z) = xlog x xau 6t 1 evtponia elvar opoyevic
Barduod 1: yio xdde a > 0,

Ent,(af) = aEnt,(f).

‘Eotw (X, d, i) petpwde yodpoc mdoavétnroc. Aéue 6T 1o p ixavornotel tnv Aoyoprduixt
avicotnTa Sobolev av undpyel otadepd C' > 0 wote vl xdde tomxd Lipschitz cuvdptnon
f: X = Ruoydel

(7.1.2) Ent,(f?) du < 20 /||Vf||§ dp.

Ouundeite 6TL To Yétpo Tou gradient wiog tomxd Lipschitz cuvdptnong f oto onucio z € X
optleton and v

e
(7.1.3) |V fl(z) = hryn_?;lp ()
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7.1 Aovoapidpixr avicotnta Sobolev xou avicédtnta Poincaré

H endpevn Hpdtaon delyver dtu 1 hoyoprduxy avicdtnta Sobolev elvon tloyupdtepn and tny
aviootnta Poincaré.

Ieétacr 7.1.2. Eotw (X,d, 1) petpikds xapos mbavdtnrag. Av to p ikavoroiel tny
AoyaprOikn) avicétnta Sobolev e otalepd C, téte to 1 1kavomoiel Ty aviodtnta Poincaré

pe oralepd C.

Andbeén. Eotw f: X — R tomxd Lipschitz cuvdpton. ©étovpe g = f —E, (f), ondte
[Vg| = |V f] xan apxel va Selouvye bt av E,(g) = 0 téte

(7.1.4) /deug C/|Vg\2du.

Xoplc meploplod NG YeEVIXOTNTAS Unopolyue eiong Vo utodécouue 6TL

(7.1.5) /deu =1.
Egapuoéloupe tnv hoyoprduxr avicotnta Sobolev yia v 14 eg xou nalpvouue 6pto xadg

e — 0. Eexwvdvtag and
(7.1.6)

2/(1 +e9)* log(1 + eg) du — /(1 +e9)*du - log </(1 + Eg)zdu> <20¢” / Val*dp,

xaon xdvovtog npdéele, nalpvouue
242

(7.1.7) 2/(1+2sg+5292)2(sg—7) dpu—(14e%)log(1+€?) < 2082/|Vg|2d,u+0(53),

xau yenowonowvres ¢ B, (9) = 0 xu E,(92) = 1 070 aplotepd uéhog, xotahfyouue otny
(7.1.8) 3e% — (1 + &) log(1 + £?) < 20&? / |Vg2du + O(?).

Ané v (1 +¢e2)log(l + &%) = & + O(e?) émeton 611

(7.1.9) 1< 0/ |Vg|?du + O(e)

xou opvovtag To £ — 0 madpvouye

(7.1.10) /g2dﬂ= 1< C/|Vg\2du.

Anhadt, To p xavorolel Ty avicotnto Poincaré pe otodepd C. O
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7.138° To enuyeipnua tou Herbst

To «emyelpnuo tou Herbsty delyver i and tnv Aoyaprduixy) avicdtnta Sobolev npoxintouy
pedyuota Laplace ta onola €xouv w¢ GUVERELL XAVOVIXT) CUYHEVTELOT,.

Oewpnpa 7.1.3 (Herbst). Eotw (X, d, 1) petpixds xdpog mbavdtnrag o omoiog ikavororel
Ty Aoyapidukny avioétnta Sobolev (7.1.2). Tdre,

(7.1.11) E,(\) <2 x>0,

émov B, (X) efvar To ouraptnooadés Laplace tov p, 6nAadn to sup ([ M du) ndve and
6Aes Tig 1-Lipschitz ovvaptrioeg F' : X — R nov éovr uéon niun 0.

Anédaén. 'Eotw F : R™ — R Lipschitz cuveyhc ouvdptnon ue || Fluip < 1 xaw E, (F) = 0.
Oétouye f2 = M ondte
_ V() _AMV(F)

A
(7.1.12) V() = 55 = Samn = 2errry(n)

And v hoyaprdunr| avieotnta Sobolev,

2 2
(7.1.13) / AFNF dji — / A dy - log ( / eAqu> <% / APV | Zdp.
X X X X

‘Opwe [|[VF|l2 < 1 oxeddv mavtol, dpa

(7.1.14) /e’\F||VFH§d,u</ eMdp.
X X
Opllouye
(7.1.15) H(\) ::/ M.
X

Tote, H'(N) = [ FeMdp. Apa,

(7.1.16) AH'(X) = H(\) log H(\) < =2~ H(A).

Av hownéy oploouye

(7.1.17) K(\)

g0xoha ehéyyoupe 6Tt K'(A) < . ‘Emetan 671, yior xdde A > 0,
CA

(7.1.18) K(\) < K(0) + .
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‘Ouoc,
N
1.1 K(0) =1 li Fdu=
(7.1.19) (©0) A5 H(\) T80 [, e Fdp Sy eMdp / =0
YUVETOC,
1 CA
(7.1.20) ~log ( / M d,u) <=
X . 2
xou émeton 6Tt [ e dp < exp(CA?/2) O

Oevpnpa 7.1.4. Fotw (X,d, u) petpikds xdpos mbavdtntag, o omoiog ikavonolel tny
AoyapiOpikn) avioétnta Sobolev e otalepd C. I'a kdOe 1-Lipschitz ovvdptnon F': X — R
ka1 yia kdOe t > 0,

(7.1.21) p({F} /qu+t}> <e o

Eibikdrepa 10xve

&

(7122) (X ,d,p) (t) <e 30, t>0.

Anédeaén. ‘Apeon ouvéneia tou Iloplopatoc 4.1.3. O

7.1v"  Aoyaptduixf avicotnta Sobolev oe yweoug yivoueva

H hoyapudux| avicdtnto Sobolev cuunepipépeton xohd w¢ mpog yivoueva pétpwy. ‘Eotw
(Xis Aiy ), i =1,...,n yopor mdavétnrag xou X = [, X; 0 xdpoc youevo, e@odl-
OOPEVOC UE TO HETEO YWOUEVO P = 11 ® ... ® py. Av f elvon cuvdptnon opiopévn otov X,

ouuBoiiloupe e f; v ocuvdptnon mou opiletan, yiot OTERH 1, ..., Tim1, Titls-- -5 Tn,
otov X; w¢ e€hc:
(7123) fz(xz) = f(l’l, ey L 15 T4y L1y e v - ,IZ?n).
ITeétaoy 7.1.5. Ia kdOe un apvnuikr ovvdptnon f opiouévn otov xdpo ywiuevo X
10 Vel
(7.1.24) Entp(f) <) / Ent,, (f;) dP

i=1

[ty anddegn o yenowonoiooupe v e€Rg meplypapy| Tng evipomniog:
AAppo 7.1.6. TI'a kdOe ovvdptnon f > 0 opopévn o€ évav ydpo mdavitnzas (X, A, p),

(7.1.25) Ent,(f) = sup {/fg dp - /eg du < 1}.



7.1 AOTAPIOMIKH ANIZSOTHTA SOBOLEV KAI SYTKENTPQSH TOY METPOY - 121

Arddeén. Enedf nioétnra elvon opoyevhc, unodétovpe 6t [ f du = 1. Anb v oviobtnta
Tou Young éyoupe

(7.1.26) uww <ulogu —u+e’, u>=0, veR

on6Te av g elvon cuvdptnom otov X tétow wote [ ef du < 1, woyle

(7.1.27) /fgdué/flogfdu—/fdu—i—/eg dué/flogfdu.
Ialpvovtag supremum €yovpe 6T

(7.1.28) sup{/fg dp : /eg dp < 1} < /flogf dp = Ent,(f),

apol) unodéoope 6t [ f du = 1. Tédog, agod [e°8/ du= [ f du =1, éneton 6t
(7.1.29) sup{/fgd,u: /eg dugl} Q/flogfdu,

ondte oyVeL LodTNTA. O

Anédaén tng Ilpéraong 7.1.5. Me Bdorn to AMuua, apxel vo dellouue dttavng: X — R
wovortotel Ty [ €9 dP < 1, téte

(7.1.30) [ todr <> [Bu (g ap
i=1
TN xdde i =1,...,n Yétouye
; Je? dM1($1)~-~dMi—1($i—1))
7.1.31 “(x1,...,xn) =1lo .
(7.1.31) g (@, -22n) g( Tes dun(ar) - dps(s)

Téte g < Y iy g xau fe(gi)i dp; = 1. Tlpdypor,

G ed J e dus Jedduy... dﬂnl)
7.1.32 * lo
( ) Zg & (feg dp feg dpadpo feg dpy ... dpy,

] ¢l
- Og(feg dP)’

on6te agol [ e dP < 1 éneton 6t

ed
1. <1 —_— .
(7.1.33) v <1os (5



122 - AOTAPIOMIKH ANIZSOTHTA SOBOLEV

Enlong,

)i g — J e dpn (1) - .- dpi—r(wi-1) .
(7.1.34) / dpi / Tev dpn (o) - dpatwn) @)

_ fegd,ul...duizl

Jeddus ... du;

"Apa,

(7.1.35) /fg dP < zn:/fgi dP—i:/(/fi(gi)i d,u,i> dP
i=1 i=1

< Y / Ent,, (f;) dP,
=1

ono¥ 7 Teheutatar aviobTNTA TEOXUTTEL amd To Yeyovog 6T [(gt); du; = 1. O

Iépwopa 7.1.7. Eotw (X;,d;, i) petpirol xdpor mbavétnrag. Ymodérovue dn, ya
kdOe i =1,...,n, vndpyer otadepd C; dote ya kdle tomd Lipschitz ovvdptnon f otov
X; va wxve

(7.1.36) Ent,, (/) < 2C; / IV f P2 dps,

émovu |V, f| to pérpo tov yevikevuévou gradient otov X,;. Tdre ya kdOe tomxd Lipschitz
owvdptnon f ovov X =[], X, wxva

(7.1.37) Entp(f?) <2 max C; |V £ dP,
omov
(7.1.38) VI = IVifl?

i=1

Anédaén: And tnv mponyoluevn npdTac €YOUUE OTL

(7.1.39) Entp(f?) < zn:/Entm(ﬁ) dp<§n:/ (2C¢/|Vif2dui> dP
i=1 i=1

. . 2 .
21%1252201\/ (/2;|vzf| dﬂz) ap

= 2 max C; [ |Vf|? dP.

1<isn

N
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7.2 Avwoétnta Brunn-Minkowski xou Aoyoptduixn avicodtnTo
Sobolev

e authy Ty topdypapo divouyue plo anddelln Tng Aoyoprtuxnc avioétntac Sobolev yla to
pétpo tou Gauss, 1 omolo Bacileton oty avicétnta Prékopa-Leindler. ot tnv axpifelo,
10 emyelpnuo SouAeVEL Yior plal YEVIXOTERT xhdon Aoyapuduxd xolhwvy pétpwy otov R™.
Oewpotye éva pétpo mdavdTTac 1 otov R™ ue cuvdptnon nuxvétntag ty e~V ®) | érou
V(z) »xvpth cuvdptnon oplopévn ot éva avolytd xvptd unoclvoro © tou E. Emumiéov,
uno¥étouue 6Tl undpyel otadepd ¢ > 0 tétola dote: yio xdde s,t > 0 ye s+t =1 xou yia
xdde x,y € Q oylel

cts
(7.2.1) tV(z)+ sV(y) — V(te + sy) > 7”3@ - y||§

Ou anodeioupe v e€rc aviod T

Oevpnpa 7.2.1. INa kdde f € C(Q),

2
(7.2.2) ut, (7)< 2 [ 191w

Ynueiwon. Anhéc mpdewc delyvouv 6t 1 owvdetnon V(z) = 3l|z(|3 + a wavonowel v

(7.2.1) ye ¢ = 1. 'Eneton 611 T0 7, wavonotel v Aoyoprduxr; avicdtnto Sobolev e
otadepd 1: yia xde Toxd Lipscitz f : R™ — R woylel

(7.2.3) But,, (%) <2 [ IV

ArédeEn. Mnopolpe va unodécouue 6t f2 = €9 énou g € Ce°(Q), dnradh 1 g éxel
ouprnayn gopéa oto 2 xou Qeuyuéves pepixéc mapaydyous. ‘Eotw t,5 > 0 ue t+s = 1.
Oewpolye Ti¢ GUVOPTATELS

(7.2.4) u(z) = I@/TV@ y(y) = eV yo w(z) = 9 7VE)
6Tou
(7.2.5)  gi(z) =sup{g(z) — [tV(z) + sV (y) = V(tz + sy)] : z =tz + sy, z,y € Q}.

O cuvaptnoeic u,v,w : R” — RY elvaw petpriowec. Exlone, av z = tx + sy woyleu
w(z) = u(t)u(y)®. Hedypor:

u'(x)v*(y) = exp(g(z) —tV(z))exp(—sV(y))
= exp(g(z) — tV(z) — sV(y))
= exp(g(z) — [tV (z) + sV (y) — V(tz + sy)] — V(tz + sy))

exp( sup {g(z) - [tv<x>+sv<y>—v<m+sy>1}—v<tm+sy>)
z=tx+sy

= w(z).

~— —

N
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Egapuoélovtoc tny avicdtnta Prékopa—Leindler €youpe:

(7.2.6) /egtd/i — /egt(Z)—V(z)dm

t s

> ( / eg(z)/twwdx) < / evm)
t
= (/eg/tdu> .

Avantiooovtog to 8e€td uéhog yOpw and o t = 1 nodpvoupe

t
(7.2.7) (/ eg/tdu> = /egd,u—i— sEnt,(e9) + O(s?).
Medypatt, éote h(t) = ([ e9/tdu)t = et log [ ¢?/"di_Tére,
(7.2.8) h(t) = h(1) + W (1)(t — 1) + O((t — 1)?) = h(1) — K/ (1)s + O(s?).
‘Opoc,
t 90d

2. )= [ et log [ €9/t ay — 290
(7.2.9) h(t) </e d,u) <0g/e du tTesdn )
doo h'(1) = —Ent,(e9) ondte éyouue to {nrodyuevo.

Iepvdye twpa oT0 aplotepd Yéhoc. And tnv unddeon,

(7.2.10) g9(x) = [tV (x) + sV(y) = V(tz + sy)] < g(z) — Ctjsl\ff —yli3

v xdde z,y € Q. And tov oploud g g+ €ncton 6Tl

t _ 2
(7.2.11) g+(z) < sup {g(x)_cs|$2y||2 1z =tx + sy, x,yEQ}.
Arno my z =tz + sy éyoupe
(7.2.12) z—y=txt+sy—y=te—(1—3s)y=tex—ty=tz—y)),
oot

1

(7.2.13) rT—y= E(z—y)
Eniong,

(7.2.14) te=z—sy=tz+sz—sy=tz+s(z—y),
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Gpat
(7.2.15) T =2+ —"

Av hownév Yéooupe h = z —y xau ) = §, T6TE

2

(7.2.16) gt(z) < sup {g(z +nh) — c17||h||} i
heE 2

Ioxupiopds. And to Yedpnue tou Taylor,

(7.2.17) g(z +nh) = g(2) +1({Vg(2), h) + > O(|[l}3),

omou O(||h]|3) < C|Ih]3 xou n C ebvon aveEdpTntn T0U 2.

Anédeén. Oétoupe w = nh xou Yewpolye t0 UTOAOLTO

n 1 829
(7.218) M) = 3 [a-og o+t
1 n 829
- 1—t tw)wiw,;dt
/0 igl( )8xi8zj (20 + tw)w;w;

1
/ (1 — t)(AZO_,_tww,w)dt.
0

O A, ttw : R = R" elvan tehectic ye mivoxa v Ecolav] tng g. Amd 1o yeyovog 6t )
g EYEL QPOYUEVES UEPIXEC TIOPAYYOUS, EAEYYOUME E0XONL OTL

0%g
0x;0x

(7.2.19) Ay gtw = €5 — 03] < \/ﬁmjaxz
=1

(z0+tw)‘ <M
J

omov M otodepd aveldptntn and 1o zp + tw. ‘Apa,

(7.2.20) Ry(w, 20)| = /O(l—t)<AZO+tww,w)dt'

1

S AR
0
1

< [ el
0

< Ml
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XENOWOTOLOVTOC TOV LOYURLOUS YEAPOUUE
c
(7.2.21) g9e(z) < sup{g(2) +n(Vg(2), h) + C*O(|[]3) — gllh\lg}

= g(2) +nsup {(Vg(2),h) — (¢/2 = nC)||h]3} .

Kdéde h € R™ ypdgpeton otn popeh h = Ae émou A = 0 xau |lells = 1. Apa, av Héooupe
0=c—2nC,

(7.2.22) gi(z) < g(2) +77§1;p0 uihlfl {A<V9(2),e> - (5 - 770) AQ}
2
— 92+ wsup { AV e - 0% 3 > 0
P 2
_ g(anIIVgQ(H)II;

Edxoha eréyyouvue 6Tl

n n 2
2.2 — = —
(7.2.23) =0, Inl<

-
2C
xou opoV 1 voppa [[Vg(z)||2 elvan opobpoppa gpoyuévn naipvoupe

(7.2.24) 5l Va@IE = SLIVg I3 +00P).
"Apa,
(7.2.25) 9:() < 9(2) + 2= Vg() [} + OCr?).

Ao tiro tou Taylor vy v = — €® 010 T €youue

(7.2.26) e/ =e" +e(y—x)+ O((y — 2)?).
Apa,
(7227 eplo(=) < exp(9()+ o[ Vo(2) I3+ O?)

n
< exp(g(z2)) + GXP(Q(Z));CHVQ(Z)Hg +O0(n?).
Yuvenaoe,
(7.2.28) /egt@du < /eg(z)dqu%/HVg(z)erg(z)dqu/O(nQ)du

= [ L [19a@IEdu+ 00,
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YuvBualovTag To TUPATAVG YE TNV AVIGOTNTO (feg/tdu)t < [ e9tdu Prémovye 6Tt
(7.2.29) sEnt,(e?) < 210/||vguzegdﬂ+ 0(s?),
Gpa, and v n/s = 1/t éyoupe

1
2. N ——— 2¢9 .
(7.2.30) Ent, () < g [ IVallietdn+ O(s

IMofpvovtag s — 0 xotahfyouue otnv
(7.2.31) Ent, /HVgHQegd,u
Ané v f = e9/2 Brénouvue 61 2(Vf) = e9/2V g, dpa 4|V |2 = €9||Vg||3. Suvende,

1 2
(7.2.32) mmw%=mm@%<§/4wm@u=;ﬂwm%w

7.3 Hpwoudda Ornstein—Uhlenbeck

Ye authv TNy mapdypago dlvouue pio anddellrn tne Aoyaprduixhc avicdtntoc Sobolev ue
otadepd 1 vt 10 v,. T v anddelln ewodyoupe v nuioudde Ornstein-Uhlenbeck.
Xenowponowhvtag Ty divoupe eniong aneudelog anddelln e avicdtnrog Poincaré xon o
anOBEEN NG LOOTEPWETEIXAC avlodTNTaG Yol To WéTpo tou Gauss.

7.30 Optopdg xou Baocixég BLOTNTES

Optopde 7.3.1. H nuiopddo Ornstein-Uhlenbeck opiletar otov LP(7,) we e&hc. T
xdde f € LP () xou yio xéde ¢ > 0 opilouvyue

(7.3.1) (Tef)(@) = | fle "z + V1= e 2y)dya(y).

R

H T, f elvon xahd oplopévr: mapatneolue Tpdta OTL TO ¥y, efvol 1) X6V ToU ¥, @ Y UECK
™me

(7.3.2) (z,y) = e ‘'z + /1 — e 2y,

Suvenae, av f € L(vy,) éxouue

(7.3.3) z)dyn (2 // . 1 —e=?"y) doyn (y)dyn ().

R’n
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Xernotponowdvtoe to Yedpenuo Fubini BAénouye 6t apob

(7.3.4) / |f (@)[Pdyn () :/n </

n owvdptnon Ti f avixer otov LP(7,) o, and v avisdtnta tou Holder,

(et VI d@) dn)

(7.3.5) ITef e vy < 1l 2o () -

Aouvletoupe otov yHpo W2(y,), o onolog elvor 1) Thfipwon tou Co(R™) w¢ Tpoc 1 vépua
Sobolev

1/2
@30) Wl = ([ @R+ [ Fi0Pa.@)

Boowxég 1816tnteg, oL onoleg eAEYOVTOL GUECH ATt TOV 0pLoWO, elval ol e€Xg:

(1) Tw xdde f,

Tf=f  Tef=T(LS),  Tuf=m T = [ fan.

/nthdvn:/Rnfdvn.

[Ty(f9)]* < To(f?) - To(g?).

(i) T xdde t >0,

(iii) T xdde t >0,

(iv) Av f < g ote T, f < Tig.
(v) T xéde f,g v a,b € R, Ty(af + bg) = aTy(f) + bT;(g). Enlone, T(1) = 1.
(vi) Av opicovue Ti(g1, .., 9n) = (Ti(g1)s-- -, Ti(gn)) t6TE

VTi(f) = e " T(Vf).

Opopdg 7.3.2. O yevvArtopac L tne nuopddoc opileton otov W22(vy,) and tny

(7.3.7) (Lf)(z) = lim M

O LXAVOTIOLEL TIC

d

(7.3.8) %(th) =LTif =T.Lf
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el
(7.3.9) (Lf)(z) = Af(z) = (2, V [(2)).
It Ty amddelln yedpoupe

(7.3.10) L(T.f) = d( fle7tz + 1—e2ty)dvn(y))

dt \ Jgn
- - / (VH(e b+ V1= e 2y), et dya(y)
e—2t
+/ <Vf(e_tx—|— 1—e—2ty)72y> dvn(y),
n 1—e 2t

xou madpvoupe £ — 07, O mpdtoc bpog tebvel o0

(7.3.11) - [ @) daly) = ~(VH@).0)
EVG 0 BelTEPOC YPAPETAUL OTN LOPYT|
(7.3.12) - [ (T, Tt
6oL
Lo iz —t -
(7.3.13) h(y) = e W2y gi(y) = fleT'a + V1 —e?y),
(27-[-)71/2

dpa toolToL UE

(7.3.14) DY) rge 82 dy - [ AJ@) dyaly) = Af(a)
e 29 o

ol o t — 07, Eneton 4t

(7.3.15) (Lf)(@) = lim (L(T3f)) (z) = Af(x) = (Vf(2), 2).

ry
Mot dhAn WBLétnto tou L, 1) omolo tpoxdntel and TNy meonyolUeVY] UE EQUPUOYT] TOU TUTOU
tou Green, etvon 1 e€hc: Yo x&de f € W22(7,) xou g € W21(qy,),

(7.3.16) /n Lf-gdy,=— /R (Vf,Vg)dyn.
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7.33" Amndéddeign tng avicotntag Poincaré

Ocdpnpa 7.3.3 (aviodtnta Poincard). Ia kdde f € W (y,) woyba n anodnta

2
(7317) Pan= ([ ran) < [ wrk.
R™ R» R™
Anédeaén. I'pdpouye

o= (form) =
= [ @ [ @epan,

n

_ _/Oooj(/n(th)Q) dt

0 Rn
(VT f, VT f) dvy, dt

I
= 2/ / VT, f|2dyy, dt.
0 R

2/ / VT, fPdy,dt = 2
O n

(Tof)? dyn — (T f)?

n

Sy

Topo

ﬁc\
—

IA
I\

oo
e_zt/ |V f2dy,, dt
]Rn

e 2tdt / IV 2y,
RTI,

/ IV f P
Rn

‘Eyouye étol euldela anddelln tne ovioétnrag tou Poincaré pyéow tne nuidpddoc Ornstein-
Uhlenbeck. O
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7.3y" Anddellr tng Aoyaptduixrg avicotnTog Sobolev

Ocdpnpa 7.3.4 (hoyopuduxs avicénta Sobolev). I'a kdde f € W21(v,) wxva n
aviootnta

1
r18) [ Poglfian-g [ devn-log< / devn>§ [ wsian,
onAadn

(7.3.19) / P og || dya < / IV 2y + 12 10g |1 £l

pe T ovuPaon f2log|f| =0 av f = 0.
Arnddatn. Oa vrnodécouvue 61t f € Cp°(R™) xu f > ¢ > 0. Oétouye ¢ = f2, ondre
Vf= % XOU 1) VIoOTNTA TOPVEL T1) Lop®N

1 Vo2
7.3.20 log ¢ dy,, — dv,, -1 dvy, | < = d,,.
( ) Rn¢0g¢7 /Rnsbv 0g</w¢’y)<2/w ekl

IMopoatneotye 6Tt To aploTepd uérog elvar (0o ue

(7.3.21) /n To¢ - log Top — /]R Tood - log Toc @,

TOPOUUE NOLTOV VoL TO YPdPouUe 6N Hopph

(7.3.22) /Ooo <CZ UR Ttﬁb'lOthQsd"Yn]) dt.

‘Opoe,

d d
(7.3.23) Gl [ meeeTod,| = [ {11000+ G0
nol

o d
/ d ,thb / Too(z)d’Yn - / TO¢ d'Yn
O R'n t n n

/ﬂ (/ ¢d7”) dyn — . ¢ dy, = 0.

Suvenie, 1o aplotepd pEhoc e (*) elvon loo pe

- / / LT,f -log Ty / / (VT16,V log Tyd) dyn dt
0 n 0 n

>~ VT, ¢
d~y,, dt.
/0 /n Ti¢ E
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XpNoWOTOWVTAS TNV

(7.3.24) T 0., 6% = | T

oupnepaivouue OTL
IVTig]* = e *|T(Vo)? —Qme 0,0/

< e T ZTt ( ) .
=1

‘Emneton ot
<[ VTP / / 3 ( 2)
——dy,dt < dryy, dt
A ;
2
2
_ / 72t/ |v¢| d dt
- Vol
= 2t - / | dv,
/0 v
_ L[ vel?
- 2/11, ¢ de’I’H
%o ) an6delln ebvon ThReng. O

Xnueiwon. Mnropolye enione va tcoouye o anodelln Tou GedyuaTtos
E,. (V) < exp(A2/2)

v To ouvaptnooeldéc Laplace tou vy, xpnowonowdvtac ancudeiog tnv nuiopdda Ornstein-
Uhlenbeck: opilouye

(7.3.25) G(t) = / ATF gy
Tore,

(7.3.26) G(0) :/ eMdy,  xou G(00) :/ M Fdmgy, =1,

n
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YUVETOC,
oo
G(t) = 1—/ G'(s)ds
t
= 1- / / NeATE LT (F) dry, ds
t n
= 142X / / (Ve T, F) dry, ds
t n
= X [ [ AL E b ds
t R”

_ 1+/\2/ /e’\TSFe‘QSHTS(VF)H%d%ds.
t n

‘Opog, and v |[VF|2 < 1 éyoupe |[T5(VE)|3 < 1. Apa,

(7.3.27) Gt) <1+ AQ/ e 2°G(s) ds.
t
Opllouye
(7.3.28) H(t) :=log (1 + )\2/ e 2 G(s) ds) .
¢
Tote,
2,—2t
(7.3.29) H'(t) = — A < Gt) P N
14+ X2 [ e25G(s) ds
Gpat
o] )\2
(7.3.30) H(t)— H(0) > —/\2/ e 2tdt = -5
0
‘Opec, tli)m H(t) = 0. Suvende, H(0) < A\?/2. 'Erctu 61t
(7.3.31) / My, = G(0) < PO L exp(2?/2).

7.35" H woconepipeteinr] avicoTtnTa 0To Yweo Ttou Gauss

Optopoe 7.3.5. T xéde Borel unoclvoro A tou R™, 1 empdveio tou A opileton vo
elvon 1 TocoTHTA

A — (A
(7.3.32) 7+ (A) = Tim inf 24D =7(A)

r—0t T

onov A, = {z € R" : d(z, A) < r}.
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Oa del€oupe TNV LOOTEPIETELXY) AVIGOHTNTA OTOV Y weo Tou Gauss:
Oevpnpa 7.3.6. I'a kdde Borel vrootvodo A tov R™ pe 0 < y(A) < 1,
(7.3.33) vH(A) =~ (H),
érov H = {z € R" : x1 < a} nuixywpos pe y(H) = v(A).

H onédelln Yo Baciotel oto endpevo Yemdpnuo.

Ochpnpa 7.3.7. AvU = ¢od~! tdre

(7.3.34) U ( /. fdv) < [ VPEHFIFar

Anédaén. Opiloupe

(7.3.35) J(t)= | VUATS) + VT [P dv
Rn

xou delyvoupe apywd ot J' < 0. Tére, n avisdtnra J(0) > J(00) pac divel to {nrodyuevo:
TAPATNENOTE OTL

U(/jdv) = UTwf) = | VO + VT fPdy

IN

. VU(Tof) + [VTo f[? dy

| VTP FNR .

Trohoyiloupe Vv mogdywyo e J: av Yéoouvpe g = Ti f, t6te

iy [ WUD9)L(g) + (Vg V(Lg))
(7.3.36) T(t) = / ) T
©¢oupe K(g) = U%(g) + |Vg|? xo Yewpolue ywpiotd to
(UU")(9)L(g) (Vg, V(Lg))
3. 1 ————""dy xau (II ——d
N A R - ot

It euxoiio oto cuufoliopd unodétouye dtL n = 1. Oa YENOWOTOCOVYE TIC
() [alf=—[a'8.
(ii) LB = p" —af’, dpa
(7.3.38) (V9. V(Lg)) = g'(g" —zg") = g'L(g") — (¢)*-
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(i) K" =2(UU")(9) -9 +29'9".

(iv) UU" = —1. Hpdypartt, mopaynyiloviac frAéroupe ot
(7.3.39) Uz) = - (),
an’ 6Tou €netal OTL

(7.3.40) U (z) = — —

T to (I) ypdwoupe

X0l TOEAUTNEOVUE OTL

U, (U= 1)(d)?  (UU) () IUU" + 4"
(7.3.42) <\/f?> g = JK - K3/2 ’
(UU'(g) W -1)¢)? (UU')(g'")[UU" +¢"]
(7.3.43) /R T L(g) = /R = + / ) 7 .
T to (I1) yenotponoidviag Ty
(Vg.V(Lg)) _ gLy —(g')°
7.3.44 =
(T340 VE®) K(9)
nodpvoupEe
(Vg.V(Lg) _ _ ¢)? Jd Y .
. K(9) » VK@) /< K<g>> ’

Wg)? [ UUN)PUU" + 4"
K(g)  Je K312
(0" | it W29 IUU)(9) +¢"]

-
- /R K(g) K(g)*/?
.

J(t) =

(U")2(g")? + (¢")°]IU% + ()] — (¢")2[(UV") + 9"

K(g)3/

_ 7/ (9"U(9) — (¢')?U'(9))?
Rn K(g)%/?

dy <0.
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Anhadyy, 1 J etvar @dtvovoa. O
Anédeién tov Ocwpripatos 7.3.6. Iopatnpolue Tpdto 6T

) —y(H) _ . Platr)—2(a)

7+(H) = Ag}% r r—0 r
= ¢(a) = (27 (y(H))) = ¢(2~" (v(H)))
= Uv(A).

"Apa, 1 {nroduevn avicdTnta Todpvel T Loppy
(7.3.45) YT (A) > U(y(A)).

T r > 0 wixpd, opiCoupe

(7.3.46) frlz) = (1 - %d(x, A))+.

H f, wolta pe 1 070 A o ye 0 oto A, . Amadih, f, — xa oyedév naviot. Enopévec,
Otav 1o 7 — 0T éyouue

(7.3.47) U (/R fr d’y) U </ n d’y) = U(y(A)).

Enlong, U(f,) = 0 ywti U(0) = U(1) = 0 xau |Vf| < 1/r, Vf =0 ot 4, 4, Apa,

(7.3.48) hmmf/ VU2(fr) V2 dy < hmlnf M =~1(4)).

r—0t

Aol

(7.3.49) o[ )< /de

v xdde r > 0, éneton n U(y(A)) <~* O



Kegpdhato 8

T TEEOUCTAATOTNTA CTOV
OLaxELTo ®VBo

8.1 Aoyapiduixn avicotnta Sobolev ctov draxpitd xOBo

Yxonde pog elvon va det€ouue v Aoyapduxr avicotnto Sobolev yua tov E. Av f -
E7* — R téte 1 evrponio Ent(f) tne f oplleton we ouvidwe and tny

Ent(f) = E (fInf) — £l In [[£]]1-

IMapatneriote 6t av ||f|l1 = 1 t6te Ent(f) = E(fIn f). Tevind, av v ebvor éva pétpo
mdavétntoc otov B3 tote 1 eviponio tou v elvor 1 tocdHTnTaL

Ent(v) = — ) v({e})logy v({e}).

eekEy
Av dewprioouye o opolbpoppo wétpo miavétntog Py, otov EF éyouue Ent(P,,) = m xou
Ent(v) < Ent(P,,)

vl %&0e dhho pétpo mdavdtnroc otov EYt. Kdéde f: EF* — R ye || f|l1 = 1 endyet éva
wétpo mdavétntog vy otov B péow tne ve({e}) = f(e)/2™. Téte, n evipornio ent(f)
Tou vy Ue TNV €vvola TNg Yewplag Thnpogoplag loolTon Ue

ent(vy) = — Z Lni)loa% <f(€)) o Ent(f).

2m In2
ee By

Anhodn, n Ent(f) elvou wia oxetikrj evtponia mou yetpdel m6c0 anéyel 1 eviponio Tou vy
amé TN u€yLoTn duvaty eviponia m.
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Ouuiloupe Toug oplopole tne dlaxpltic Aamhactavig xou tne evépyeloc. T xdde € =
(€1y...,&m) € EF', oL «yeltovecy Tou € eivan exeival o ¢ = ((1, ..., Cm) € EF* yio To ontolat

Hi<m:e; #¢H=1.

Av ta g, ¢ elvan yeltoveg, ypdgouye € ~ (.
Ocwpolye ty dakpiery Aardacarry L(f) tne f, n onoio opileton and v

(e
Oewpolye enlone v evépyea E(f) tne f, n onola opileton and tnv
E(f) = = (£, L())-

Tapatnpolpe 6t av ¢ ~ & xou ; # €; t6te wA(C) = wal(e) avi ¢ A xon wa(C) = —wal(e)
av i € A. ‘Enecto 61t
L(wA) = —|A|wA,

onhady| ol cuvapthoelc Walsh elvon 8locuvaptrioeic tng dlaxpitic Aamhactavig.

Oevpnpa 8.1.1 (hoyapduwh ovioétnta Sobolev). Ia kdde f : EF* — R wyva n
avioéTnta
Ent(f?) < 2E(f).

T v anddelln Yo ypelatoToVUE ol «OVIGOTNTO UTEPCUCTOATOTHTACY Tou Baciletat
oty aviodétnTa ¢ Bonami.

8.2 H avioédtnta tng Bonami

Oeswenua 8.2.1. Ia kdle x,y € R ka1 1 < p < 0o opilovue

1 1 i/p
Fy(a) = (3l + gle = ral?)

dmou

Tére, n Fp(x,y) evar Oivovoa ouvdptnon tou p oto (1,00).

Arndbetn. Eow z,y € Rxu 1 < p < ¢ < oo. H avisédtnra Fy(z,y) < Fp(z,y) elvou
opoyevhc, ondte pnopolue vo unodéoouue 6Tt & = 1. Alaxplvouue TEEC TERITTOGELC:
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(o) Trodétoupe mpdta 61t 1 < p < ¢ < 2 xu 61 0 < |rpy| < 1. Xpnowonoudvtog 1o
Blwvupxs Yedpnuo BAémouye ot

) k
1 1 q y?
11 44 2|1 — =1 .
2| + rqyl +2| eyl +k§71 <2k) <q—1

Xpnowonowdvrtog ty aviedtnra (1 + z)* < 1+ ax (n onolo woylel yio 0 < a < 1 xou
x> 0) pe o = p/q, nadpvouye

(@) @)

"Encton 611

INA
/N
—_

+

I3
>
ie
N
=
~—
I/
i)
| <
(v}
—_
N———
B
~_—
—_
~
S

IMopotnpotue dt

(@) () - e

[Mopatnehote 6t (g —2) - (¢ —2k+1) = (2—q) - (2k — 1 — q) ywti To Thidoc twv

6pwV OTO YIWVOUEVO Elvol dETLO, XaL OTL (2_’&:(12)1231_'1) < (2_1&:(12)],:;1_1]) vyl p < q.]
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Emotpégovtac oty extipnon vy ty Fy(x,y) naipvoupe

(s (@) ()
[e%} 2 k 1/17
() G5))
1,9).

= By
(B) Trodétoupe thpa 611 1 < p < ¢ < 2 xou 6T |rpy| > 1. ©Oétovpe N = 1y/rp xou
= 1/|rpyl. Todgouye

IN

Fy(1y)

IN

1 1 1/q
FLy) = (Gl Al + 5l Al

1/q
1/1 1
= Z(Zpnplre S h—pe) .
u(2| +u|+2| u|>

TMapatneriote 6t 0 < A, < 1. Apo, [A —pul <1 —Apxaw A+ p < 1+ Ap. Mropolpe
houmov v ypdpouue

1/1 .1 AN
F,(1 <= =14+ A —[1—=A .
1) < 5 (I + 511 =)

_ 1
Tp|rpyl

xou [rpz| = =10 < 1. Ané 10 (o) ovunepaivoupe 6t

"Eyovue A\ = ryz, 600 2 =
X P’ lu’ q~ |7‘py‘—

1

1 . 1 . 1/q 1 . 1 . 1/q
" 5\1+)\u| +§|17)\u| = §|1+qu| +§\1frqz|

1 1 1/p
< (2|1+rpz|p+2|1—rpz|p>

1/p
1 1

Z11 P11 — pulP
(2| +ulf + 5 ul)

P 1 1P 1/p
+’1_>

1
2 Iz

14—
W

1
2
1 1 1/p
3 11+ rl” 4 L=l

I
N, —~ —~ T~ T~ T~

iS]
—
—
<
=

Arhad,
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(v) Térog, unodétoupe 61 2 < p < ¢ < 00. Ou ypnowonojooupe duicud. BOewpolye
toug ouluyele exdétec p’ xou ¢’ twv p xou . Hopatneriote 6Tt 1 < ¢ < p’ < 2. Av
A=1p/ry = \/jvzij o ov k(1,1) =k(-1,-1) =1 +j\ xon £(1, —/1) =r(-1,1)=1- ),
t6te T (o) won (B) debyvouv 6ty tov teheot T2 LY (E3) — LP (Ed), 1 <p' <q <2,
nou opiletal Yéow Tne

T(H = [ (e Or©)de
E2

oy Vel 1 aviooTnTaL

ITCH M < 11 f [l
H & elvou ouppetpueh otov E3 x Ei, doo T* = T, émov T* : LP(E3) — Li(E3}) ebvou o
ovluytc teheothc Tou T. Ané v [T = ||T|| éneton bt
ITHlla < N F 1l
v xéde f: EY — R. Hopoatnpedvroc 6Tt
¢—-1 p—1
pP-1 q-1
éyoupe to {nTolyevo. O

H avicétnta tou Oewpnuatog 8.2.1 enexteiveton ebxoha otny nepintwon mou ta ,y elvon
Slaviopata € Evay YOEo UE VOpUOL.

Oecvpnpa 8.2.2. Eotw (X, | -) éras xdpos pe vépua. Ia kdde z,y € X ka1 < p <
0o opiloupe

1 1 lr
Ryt = (gl + rall + Sl = rolP)

omov
1
p—1

Tére, n Fp(x,y) evar Oivovoa ouvdptnon tou p oto (1,00).

Ou ypelotolue To e€Nc Afuua.
Adppo 8.2.3. Eotw (X, ||-]|) évag xdpog pe vépua. Avx,z € X ka1 —1 < XA < 1, téte
1 A
lz+22)l < 5 (Il + 2 + e = 211) + 5 (lz + 2)l = [l2 = 2]).

Arndédeén. I'pdpoupe

T+ Az = (1;’\> (x+z)+<1_2)\) (x — 2),
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oToTE

1—A
ot xsl < (552 he s+l + (252 o=
1
! (I + 21 - 1z — =1).

w\y

(Il + 2l + [l= = 2[]) +
O
Anédein tov Oewpnjatos 8.2.2. 'Eotw 1 < p < ¢ < 00. Otovye u = +7pY, v =T —TpY

KU A =1q/Tp. Hocpcx'mpﬁo‘ts 6t 0 < A < 1, ondte 10 Mupa pog divel

A
S (e + ol + 1z — roll) + 5 (e +rpyll = lle = rpyl))

(lal + 1ol + 5 (= 1)

[+ Arpyll - <

N = N =

AL, EVIENDS AVANOYA,

[ = Arpyll < 5 (lluH+||vH)—*(||UH v1])-

MrogoUye hotndv v ypdoupe
1/q

1 .1 AN 1 .1 .
sllz+rayll? + Sl = reyll = glle+Arpyll? + Sllz = Arpy]

(hull - |v||))q)1/q
(- v||))p)w

1

(= 1o1)) -+ 5 (3 (il + ol -
(ol = 1o1) )+ 3 (5l + 1ol -

( lll + 1ol +

<(;
HEERE
(5

1/p
Ll + |v||ﬁ)

1/p
D+ rpll? + 2l — rpl?)
2 2

IN
w\>—~ w\y

NI = o>

omov, YLO( v 8elTeEEY aVIGOTNTA, Yenowlonotiooue To Osdpnua 3.1.1 pye x = W %ol
y =3 (lull = [lvll)- O
Oevpnpa 8.2.4. Eotwl <p < qg< oo kaiéotw{xs: ACA{L,...,N}} pua owcoyévena

duvvopdrwy oe évarv yopo pe vépua (X, || - ||). Tdre,

E TLAl’waA
A

émov wy etvar o1 ovvaptiioes Walsh.

A
14w a2 4 :

Lr(X)

La(X)
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Anédeiln. Me enaywyn og tpog N. I'ia N = 1 1o {ntodyevo eivar axeiBog 1 avicoTnTa Tou
anodel€ope 010 Ochpnua 3.1.1 (Yewpolyue xg = =, 11y =y xou wiiy(—1) =1, wiy(1) =

1.)

Trodétovye 61t To amotéheoua toylel yio k = N — 1 xou ypdwovye B = EY 1 x E},
N = pN—1 X pyn}- Dedgoupe P(N —1) yia t0 6Ovoho twv unocuvorwy tou {1,..., N -1}
%ot P(N) yioe To oOvoro twv utocuvéhwy tou {1,..., N}. T xdde B € P(N—1) opiloupe
BT = BU{N}. Me auté tov ouuPohoud, P(N) = P(N —1)U{B* : B € P(N — 1)}.

Tpdpoupe

Z TlpAlwA(w)xA = up(e) + en(n)rpvp(e),
A

bmovec BNt ne E;N} ={-1,+1} xu w = (g,n) € EY¥. Opilouye

= Y

BEP(N—1)

|B| _
Ty WBTR XU Uy =

Evtehdc avdroya,
E |A| _
Tg WATA = Uq + ENTqVq,
A
6TOU

we ¥

BEP(N—1)

B
71‘1 |wBa:B XU Vg = g

Endpéverc apxel va detgoupe 6T

BEP(N—1)

BEP(N—1)

’I“Z‘,Bl’wBl’BJr .

|Bl

Ty WBTB+.

lug + reeNvglle < [lup + rpenvpllLe-

Anéd v emayoywn poag unddeon oy et

1/
Huq"‘rqENUqHLq = (EN—I(‘qu+Tq5NUq“q)) !

1/q
= [Enx_1] Z riBlug(zp +enrgrp+)||?
BEP(N-1)
1/p
< [Bvall ). rPlus(zs+enrgzps)|P

BEP(N-1)

1
= (EN,]_Huq +’I”qEN’Up||p) /p

Ye awt6 To onpelo Yo ypnowonoioouue Ty topaxdte: avicdtnto: Av (Qq, A1, 1), (Q2, Ag, pi2)
ebvon ydpot pétpov, f: 0y X Qg — [0, +00], xou 0 < p < ¢ < 400, 1€

</Q ( % fy) dﬂ(y)>q/p dm(%)) " < (/Q < o f(z,y)? dul(x)>p/q d,@(y)>

1/p
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Apoav e € EN71 ne {—1,41}, t6te

g ) + enreeg@lze = (B Exoalug(@) +exmra@l9)
< (B Ex ol @) + extrany (@) 17)77)
a\pr/q 1/p
< (Exa1Emllup(e) +enmrav, ()11)77)
» 1/p
< (Bxo1 Egnllug(@) + en(mryvn ()17
1/p
= (Enllup(e) + enmrpup@)17)
A€P(N) e
omou 1 teleutaia avicd T TEoEXUYE amd TNV TepinTwon k = 1. O

Optopdc 8.2.5. T'pdgoupe C(EF) v 10 xdpo 6hwv twv cuvopthoewy f @ EY — R.
T x&de ¢ > 0 Yewpolpe tov tereoth| P, : C(EY) — C(EY) pe

L7 (f)

6mou LI = Lo---oL (j gopéc). Hopoatnpodye 611, yio x&de A C {1,...,n},
L’ (wa) = (-1)7| AP wa
(w16 mpoxinTel enorywyd and v L(wa) = —|A|lwa). Suverndc,
) = 3 CLAIA _ (oay,
§=0
Tépa, dueon epoappoyy) Tou Yewprpartog 3.1.6 pag diver To e€ie:

Oevpnpa 8.2.6 (uncpovotahtdTnto 610 Sloxpitd xVPo). Eotw 1 < p < oo kart > 0.
Oérovpe
alt) = 1+ (p— 1)e*
Téte, yia kdle f : B — R,
1Py < 1 [lp-
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Anébeén. Tlapotnpotue 6 av f =", fawa, t61E

PI= e ey = et
A

Al _ A
Zrl\ t\A|,w f

IA\

POy Ty(py = e_t‘A‘r‘pAl. Apot and Ty yevixeupévn aviodtnto e Bonami (Yedpnuo 8.2.4)
€YOUNE OTL

HPtf”q(t)

Hzrq(t) IA\

Tp

|A|
w4
21 w

q(t)

= Hf”p

p

IN

d

Anoédelln tng Aovoprduixne avicotntag Sobolev otov Staxpité x0Bo.
Hofpvoupe p = 2 xaon, yio xéde t > 0, Yewpolpe tov q(t) = 1 + €2, And vy Py(wa) =
(e~ 41 (wa) Brémouye b

% = —|A|(e" 1) (wa) = (Lo P)(wa),
e dP,(f)
a = (LOPt)(f)

v xdde f: EY* — R. Ac vnodéooupe 6t || fll2 = 1. And 1o dedpnua 33 éxoupe

1P (Nlaey <1,
onhad

9 (& [Bn]) <o

oto onuelo t = 0. ‘Opwg,

d

t d q t
= ()" at)  _ e & (ln ())
= [P(f )]q(t) 2 (@) In(P2(f)))

[P ()] ’( )In(P:(f)) + PN q(t)(L o P)(f)
2e* [P,(f)]"Y W(Po(f)) + (1 + )P HL o P)(f).
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Iofpvovtag yéon Ty oty mopandve aviootnta xa. $étovtag ¢t = 0 BAénoupe 6Tt

Ent(f*) — 2B(f) = E(f*In(f*)) + 2E (fL(f)) < 0.

Avuté omodewcviel To Jempnuo.



Kegpdiowo 9

IOO‘CPOTEL%‘f] o‘com?}epdc xup‘cc()v
COUATWY

9.1 Icotponixd xLETA CORATA
Oewpole éva xuptd owua K otov R™ mou €yel xévtpo Bdpouc to 0. Aniodr,
(9.1.1) / x;dr =0,
K

v xdde i =1,...,n. O ypopuxde tehectic M : R" — R™ nouv oplletan and tnv
(9.1.2) M(y) = / (z,y)xdx

K
elvon cupPeTEXOg xou Yetixd opouévoe. O nivaxoae M (K) ue
(9.1.3) V(K] = (Mey, e;) = / vi;da

K

Tou avtotoyel otov M Aéyeton mivaxog adpaveiog tov K. O M éyel tetpaywviny pila:
uTdpyel oupueTeds xon Yetnd oplopévoc S tétolog hote M = S2. Oewpolpe Ty Yeau-
wof exéva K = S71(K) tou K. To K éyel xévipo Bdpouc 10 0, xou yia xdde y € R™
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€Y OLE:

/R<w,y>2dw

|detS|~* / (871w, y)2dx
K

|detS|~* / (x, S y)2dx
K

\detS\_l(/ (x, S y)adr, S™1y)
K
= |detS|" " (MS~ 'y, S y) = |detS| " yll3-

Opiopo6c 9.1.1. 'Eva xuptd ooua K otov R” Myetoun iootpomxd av éyel 6yxo | K| =1,
%€vtpo Bdpoug to 0, xou ixavonolel Ty looTpomixy GuVITXY

(914 | wds = Ayl
yioe xdde y € R™, 6mou A > 0 otadepd. ‘Apeoec ouvénees tne (9.1.4) ebvan ot
(9.1.5) / zldr = A, i=1,...,n
K
s
(9.1.6) / |z]|3dz = nA.
K

‘Onwe eldope, xdde xuptd odpa pe x€vtpo Pdpoug to 0 €xel yYpauux emdva ToU Elvol
wotpomixn. Apxel va tdpouye 10 K OTwE TOROTEVE, XOL VoL XOVOVLXOTOLGOUUE TOV OYXO
Tou.

AAupa 9.1.2. To K efvar wotpomiké odua pe otalepd A av kar poévo av
(9.1.7) / (x, Txydx = A - (trT)
K

yia ke T € L(R™,R™).

Anédaén. Trodétouye mpdta 6L 0 K elvon lootpomind pe otodepd A. Egapudlovtag v
(9.1.4) mpcytor pe O = e xon petd pe 0 = (e; + e;)/v/2, PAémoupe 611

(9.1.8) / rixjde = A-§;; ,j=1,...,n.
K

AvT = (tij)v t61E

(919) / <$,T{L‘>d$ = Z tij/ l‘il‘jd{ﬁ = Z A-tij5ij
K ; K

4,j=1 4,j=1

i=1
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Avrtiotpoga, av unodécoupe bt ioyder 1 (9.1.7) xou v egopudooupe Yo tov Tz = (x,6)6,
6 € S"1, nafpvoupe
(9.1.10) / (x,0)*dr = / (x,Tz)dr = A- (trT) = A-||0]|2 = A.

K K

d

To endpyevo Oedpnuo delyvel 6Tl Yoo o Yeouux XAdon evog xUpTo) COUATOS UE
%€vTpo PBdpoug to 0 UTdEyEL €Vol OUCLAGTIXG LGOTEOTIXG CWU, T onolo yapaxtnelletal wg
Moo evog mpofBafuatoc ehayioTou.

Oewpnpa 9.1.3. Fotw K kupté odua otor R™ pe |K| = 1 kar kévrpo Bdpouvg o 0.
To K eivai 100tpomkoé av kai 1ovo av

(9.1.11) / e |2de < / 2|2
K TK

yia kd9e T € SL(n). KdOe kupté odua orov R"™ ue xévrpo Bdpouvs to 0 éxer wotpomikr
ypauuikn eikova. EmmAéov, n wotpomikn avtn €ikéva elvar povoonpavta opiopévn av
ekapéoovue oploycrious uetaoxnUationols.

Andbetn. Trodétoupe npodta 6t 1o K elvon tootpomxd pe otodepd A. ‘Eotw T € SL(n).
Tore,

(9.1.12) / ||| 2dx
TK

/ | Tx||3dx = / (x, T*Tx)dx

K K

A-tr(T*T) 2 nA = / ||z||3dz,
K

OTOU YPNOLOTOLACUUE TNV AVICOTNTA AELIUNTIXOU-YEWUETELXOU UEGOU OTNY LOPQY
(9.1.13) tr(T*T) > n[det(T*T)]Y/™

(to fyvoc elvou 1o ddpolopa Twv WoTWOY xou 1 opillouca o YVOPEVS TOUC, XaL OTN CUY-
xEXPWEVY TepinTwon ot WioTée elvan Yetixol mpaypotixol oprduol). Iodmmta pmopel va
woyel povo ov T*T = I, dnhadh av T € O(n).

Avtiotpoga, ag utodécouye 6t to K elvan Aor tou mpoPiiuatog ehaylotou (tétoleg
Nooelg undpyouv: xdde wotpomnh Béon tou K elvon 6nwe eldope por tétola Aom). ‘Eoto
T € L(R™,R™). T pxpd € > 0, o I + €T eivon avtiotpédulog, ondte o (I +¢eT)/[det(I +
eT)]V/™ Buatnpeet toug dyxouc. Apa,

+ eTx||3
9.1.14 24z < Mz +eTall;
(9.1.14) /K 2| 2de /K Tl

Hopatnpotye ott ||z + eTz||3 = ||z|]3 + 2e(x, Tx) + O(?) %o

T
(9.1.15) [det(I +T)2/" =1+ 25“7 +0(2)
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x00¢ € — 0. Zuverde, 1 (9.1.14) nadpver T popyh

tr’l’
e

(9.1.16) ;

/ l|z||3dz < E/ (z, Tx)dx + O(c?),
K K

xou madpvovtag 6pto xadae € — 01 xatodfyouue oty
trl

—/ |z||2dx < / (x, Tx)dx.
n Jk K

Agol o T Aray Tuy v, 1 ToEAndve avieoTnTa oy Vel xou yiot Tov —1, %ot Ay YeoupxdTn-
To¢ Talpvouue

(9.1.17)

n

(9.1.18) E/ Hx||§d:17:/ (@, Ta)da
K K

v xéde T € L(R™,R™). And to Afppa 9.1.1, 1o K elvou wootpomund pe otadepd A =

1 2
 Jx |=ll2dz.

Téhoc, av €youpe dlo wotporuxéc Véoeic K, K’ tou (Blou ohpatoc, tote 1) wio elvon
opBoymvia exdva g dAAne. T v to dolye, mopatneolue ot av K/ = TK, t6te oy lel
LoOTNTAL 0TV

(9.1.19) [ Neldo < [ gz,
K TK
dnhadt) €xouvye wootnta oty (9.1.13). Auté onpodver 6t T*T = I, dnhadn T € O(n). O

To Oedpnua 9.1.3 (o cuyxexpyéva, 1 wovodixdtnta e Wotpomxic Véone we npog
opdoymvioug yetaoynuatiopols) edaopahilel ot 1 otodepd

1 1
9.1.20 L2 :min{/ x||2dx TeGLn}
( ) K= WaEE TKH I3dz | (n)

elvon xohd oplopévn xou e€aptdtal wovo and TN yeauuxr xidon tou K. Erniong, av to K

elvo 1ooTpOTIXG, TOTE Yio %&de O € ST éyouue

(9.1.21) / (z,0)%dx = L%.
K

H otadepd L ovoudleton otodepd iootponiog tng ypouuxng xhdong tou K.
To mpdfBinua tng wotpomxrc otadepds Sotunddnue and tov Bourgain:

Ewcacio: Trdpyer ardlvtn otalepd C' > 0 dote Lxg < C ya kdOe xuptd
owpa K e xévtpo Bdpous to 0.

Yty endpevn mapdypago Yo meptypdouye v amddeln tou oxdhoudou dve @pdyuaTog
Yo TNV Llo0TeoTXY oTodeRd.
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Oevpnpa 9.1.4 (Bourgain, 1990). Ia xdde kyptd odua K otor R™ e kévpo Bdpous
70 0, 10 Vel n ariodTnta

(9.1.22) Lk < cy/nlogn,
émou ¢ > 0 andAvn otadepd.

To xahitepo Yvwotd anotéheopa ogeihetan otov Klartag (2006): Li < c/n v xdde
%xVpT6 cwua K otov R™ e xévtpo Bdpouc To 0.

Boowxé pdho oto emuyeipnua tou Bourgain nailel ) oUUTERLPORE TWYV YROUULXDY CUVIRTY-
c0edWY & — (x,0) ndvw oto K, 1 onola teptypdpetan and Ty enoUEVN TEHTOO.

ITeétaom 9.1.5. Trdpyer andAvTn otabepd ¢ > 0 pe Ty axdkovdn idtnta: Av K eivai

éva kuptd odpa otor R™ ue dyxo |K| =1, ka1 av 6 € R", téte yid kdde p > 1 10xVe n
avtiotpogn aviootnta Holder

(9.1.23) ( /K |<x79>|1’dx>1/p <ep /K \(z, 0)|dz.

Arndbeitn. ‘Apeom ovvénew e avicdtntac Brunn-Minkowski eivon 6t to pétpo pu(A4) =
|A N K| eivon hoyapduxd xoiho. Ernlone, v xdde 8 € R™ 1 ouvdptnon = — [(x,6)]
elvon nuvopua. ‘Etotl, 1o cuunépacua énetar and v avioétnta Kahane-Khintheine yia
hoyaprduxd xolha pétpa (Oedpnua 6.4.5). O

Ilépwopa 9.1.6. Eotw K 1wotpomikdé kupté odpa. Ta kdde € S"~1 xarp > 1,

1/p
(9.1.24) (/ [(x,0) |pdx> < epLk,
K

émou ¢ > 0 andAvtn otadepd.

Ouundeite eniong 6T, yenowonowdvac Ty P1-vépua (deite v mopdypapo §6.3) u-
TOPOVUE Va SLaTuTooupE To cuunépacyua tne Ilpdtaong 9.1.5 oty e€ric loodlvoun wopet:

Ileétaon 9.1.7. Eotw K kuptd odua dykov 1 otov R™. Ta kdde 6 € S~ woyva
(9.1.25) / exp(|(z, 0)|/CI(K, 0))dz < 2,
K

émov C' > 0 anddven otadepd ka1 I1(K,0) = [ [(z,0)|dz.
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9.2 Apwupol xdAudng: n avicoétnTta Tou Sudakov xow 1 duLxn
e

Oplopde 9.2.1. Eotww A xoaw B 800 xvptd coyota otov R™. O apifuds kdAvyng
N(A, B) tou A ané 10 B eivon 0 ehdiyiotoc aptdpde LETopopdy Tou B mou anoutolvton yio
vou xahugiel o A:

(9.2.1) N(A,B) =min{N € N | Jzy,..., a2y € R": A C U(z; + B)}.

Mua yphown napodhayt) tov N (A, B) oplletan av anouthAoOVUE amd Tl XEVTEXL T VoL AVAXOUY
oto A. ©étoupe

(9.2.2) N(A,B) =min{N € N| 3a1,...,ay € A: AC U(z; + B)}.

Ou yenotwonotcouye xdmoleg Pacné WIOTNTES TV apltduny xdhudne. Ou anodellelg
Toug elvol amhéc xou aPiVovTaL w¢ doxno.

AAupa 9.2.2. Ta kdle Lebyos kuptdy ovpdtwr A, B ka1 ya kdle avtiotpénpo ypap-
piké petaoxnuatioud T : R™ — R™ wyva N(A,B) = N(T(A),T(B)).

AdQppoa 9.2.3. Av A, B ka1 C efvai kuptd odpata otov R™ téte N(A, B) < N(A,C)N(C, B).

Afppo 9.2.4. Av A, B ka1 C elvar kuptd odpata otov R™ téte N(A+ C,B + C) <
N(A, B)

Adppoa 9.2.5. Av A ka1 B efvar kuptd oduata otov R™ téte N(A,2(BNA)) < N(A, B).

Adppo 9.2.6. Ay D eivar pie Evkdelbeia pndda, tére N(A, D N 2A) = N(A, D) ya
kdOe kupté odua A ooy R™.

Optloupe pla oxdpa mopduetpo M (A, B) o tov péyioto duvatd maindderduo evoe B-
daywpiopévov ourdlov oto A, dnhody,

M(A,B) =max{N : 3z1,...,ay € A 'wste Vj #4,z; € (z; + B).}
H napdyetpoc auth) cuvdéeton otevd pe toug aptduoic xdhvdne. EAéyyouue edxolo 6tu
Adppo 9.2.7. M(A,2B) < N(A,B) < M(A, B).

Eotw K éva xupté omya otov R™. Exomdg pog elvol vor 8BOCGOUUE EXTIUNTELS Lol TOUG
oprdpole xdhudne N(K,tB3) xa N(BF, tK). Lt extyhoec avtée, Baowmd pdho nailel
T0 péoo mAdtog Tou K

(9.2.3) w(K) = /S  hi(@)do(a),

6mov hi(r) = max{(z,y) : y € K} eivou n ouvdptnon otripiéng tou K. Apyixd, urodé-
Toupe 6Tl T0 K elvon GUUPETEXO.
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Avicotnta Sudakov

Oevpnpa 9.2.8 (Sudakov). Eotw K éva ouvupetpixd kuptd odua otov R™. I'a kdOe
t>0,

(9.2.4) log N(K,tB}) < cn (w(tK))Q

émov ¢ > 0 efvar a anéAven otaOepd.

Oa ndpoupe TNV avicdTNTo Tou Sudakov and Ty duix g, 1 onola anodelynxe and
tov Talagrand.

Oevpnpa 9.2.9 (Talagrand). Eotw K éva ovppetpicd kupté odua otov R™. Ia kdOe
t>0,

(9.2.5) log N(B3,tK) < cn <w(§(0))2’

émou ¢ > 0 efvar pa anéAven otadepd.
To emyelpnua touv Talagrand ypnowonolel to yétpo tov Gauss .

AAupa 9.2.10. Eotw K éva ovpupetpiké kupto odpa otov R™. I'a kdle z € R™ éyoupe
(9.2.6) (K + 2) = exp(=|12]13/2) 7 (K).

Arnédeaén. Xenowonowdvtag v ouypetplo tov K Brénoupe dtu
(9.2.7)
1

W +2) = s [ ez al/ae = g [ expl—lz = al /2

pat,

exp(—||z + z|3 exn(—llz — 212
(9.2.8) (K + 2) = (27T1)n/2/K p(—llz + ”2/2);r p(—|l ”2/2)d:c.

And v xupTtéTNTA TN EXdETNiC CUVEPTNONG CUUTEPAVOUNE OTL
1
(9:2.9) (K +2) 2 o / exp(— [z + 23 + [l — 2[|3)/4)dx
(2m)"/2 [k

1
= en)n /KeXp(—llxllé/z — |1212/2)dz

= exp(—ll/2) g [ exvl—lal /2y

= exp(—|2[13/2) 7 (K).
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d

Anédeiln tng ovikris avioétntas Sudakov 'Eotw 1, . .., £y cbvoro onuelowy tng By, pyeylo-
X6 WS TPOS TOV TEPLOPLOUS

(9210) ||£E1 — zj”K > 1, 7 75 7-

Tote, ta obvora x; + %K éxouv Eéva eowtepixd. ‘Emeton 6T, yio xdde A > 0 tor cOvola
Ax; + %K €youv Eéva eowTepnd, xaL apol To ¥y, elvon pétpo mbavotnTog,

N Mt M
2.11 + =K = N Oz + =K)) <1
(9 ) ;7n()‘xz + 9 ) Tn (Uzl ()‘x + 9 ))

Agol z; € By, éyoupe [[Az;|l2 < A, i=1,...,N. And 1o nponyoluevo Muua taipvouye

(9.2.12) Yn(Ax; + gK) > exp(—)\2/2)fyn(§l() , i=1,...,N.

‘Etol, mpoxintel dve gedyuo yia to N: T xdde A > 0,

2
(9.2.13) N < SN/
'Yn(?K)
Emnéyouue A > 0 wg e&ic:
(9.2.14) [ ellcrn(dn) < e [ olcotdt)
R Sn—1
= cvnw(K°),
xan eqgopuolovtac Ty aviootnta Markov éyouue
2 2¢cy/n o
©0215) el > 2/ < 2 [ el ) < (),
R‘n
OnAad”,
At 2
(9.2.16) 1-7(5K) < C)?t/ﬁw(Ko).

Av emhé€oupe A = dey/nw(K°)/t, éyoupe

(9.2.17) Y (2ev/nw(K°)K) >

DN =

Yuvdudlovtae ta Topandve BAénoupe ot

(9.2.18) N < 2exp (8c*nw?(K°)/t?) .
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"Apa,

_ K°)\
(9.2.19) log N(B3,tK) < log N(B3,tK) < log N < 8¢*n (w(t )> '

Mot loodvaur Blatdewaen tng duixig avicdtntag Sudakov eivon n e€nig:

(9.2.20) sup ¢ (log N(B, tK))""* < ev/nw(K°).
>0
Egopuélovtag authy v avicdtnta yio 1o K°, nafpvouue
(9.2.21) A:=supt (logN(Bg,tKo))l/2 < evnw(K).
>0

H Tomczak-Jaegermann nopatfienoe 6t ou aptduol xdhudme N (K, tBy) xou N (B, tK°)
elvon 1oodlvapol, ue Ty e€Xg évvola.

Oevpnpa 9.2.11. FEotw K éva ovupetpikd kuptd odua otov R™. Ay

(9.2.22) B = sup t(log N(K,tB3)"/?,
>0
téte B < 10A.
Anédeiln. Iopoatnpolye TedTo 6T
2

t
(9.2.23) 2K N (5K°) € B3
Hpdryport, av z € 2K xou x € (£2/2)K°, téte
t2
(9.2.24) o = (z,2) < lallcllelleo <25 =1
‘Ereton 6t
_ _ t2
(9.2.25) N(K,tBy) < N(K, (QK)H(EKO)).

H enépevr napatrpenon etvar 6t

t? — 1
(9.2.26) N(K,(2K) N (5K%) = N(K, 5 K°).

Mpdypatt, av x1,...,2n8 € K xou K C Uiy (z; + %KO), toTE Yo xdde y € K undpyet
1< N dotey—x; € %KO, xoL Noyw e y — x; € 2K éyoupe y € (x; + (2K) N (%KO)),
dnAhadn

(9.2.27) K CUN (x; + (2K)N (gKO)).
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XenoWomodvTag o Topandve xat TG Pootxés BLOTNTeS Twv aptdudy xdAudng, yedpouue

_ _ +2

(9.2.28) N(K,tB}) < N(K,tBf) < N(K, 5 K°)
t? t

< N(K, 7 K°) < N(K, 2B} )N(BY, . K°).

Amhol vroloyiopol delyvouv dt

t
(2t)%*log N (K, 2t BY) + 64(t/8)* log N(BY, < K°)

(9.2.29)  t*log N(K,tBy) < 8

[ R N

< = (2t)*log N (K, 2t BY) 4+ 64 A2,

xou TalpvovTog To sup Téve ond 6ha to t > 0 xotahiyoupe oty 3B? < 25642, O

Anédeiln tng avicétnrag tov Sudakov. Ambd tnv duixy| avicdtnta Sudakov xou Ty mpo-
NYOUHEVY TapaThENoT), Yot x&de £ > 0 €youpe

(9.2.30) t?log N (K,tBy) < 1004? < cnw?(K),

omou ¢ > 0 ebvon Lot amdbiuty otodepd. o
H avicotnta Sudakov toylet xou yior Un cUUUETEIXE XUETE AT,

ITeoétaor 9.2.12. Eoww K éva kuptd odpa otov R™. Ta kdde t > 0,

(9.2.31) t?log N(K,tBY) < cnw?(K),

émou ¢ > 0 efvar pa anédven otadepd.

Anédeitn. Bewpolye 1o ovua dagopwy K — K tou K. Tote,

(9.2.32) w(K — K) =2 /S hicex(w)o(du)

— 9 /S ) + b g (w)]o(du)

9 /S ) + e (~wlo(du)
= 2w(K).

XeNnoWonoldvTos To YEYOVOS OTL Undpyel Yetagopd tou K 1 onola mepiéyetan oto K — K
xan TNy avio6tnta Sudakov yia to K — K, nafpvoupe

(9.2.33)  t*log N(K,tBY) < t*log N(K — K,tBY) < cnw?*(K — K) = 4cnw?(K).
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9.3 "Avw gpdyua via TNV WooTponixy otadepd

e auTthAy TNV TaEdYEapo TEPLYPAPOUUE TO dvw (QedyUa Tou Bourgain yio tnv lootpomxn
otadepd. Eexwvdpe pe ta epyohelo Tou Yo YpNoloTotioouUE TNV anddell.

Méor Tiw?] ToL maximum YPAUUIX KDY CUVIETNOCOELSMY O XLUPTA COUATA

Oewpolye éva lootpomxd xuptd cwua K otov R™. And v Ilpdtacn 9.1.7 yvwellovye
6Tl eavoroteltan 1 1 -extiunom

(9.3.1) 1€ Oy < BI(50) 2 < LK

yioe xdde 6 € S"71 bmov b > 0 amdhuty oTodepd.

IMeétaon 9.3.1. Avfy,...,0n8 € S, wéte

1<iKN

(9.3.2) / max [(z,0;)| dz < CbLk(log N),

émov C' > 0 elvar pua arddvtn otalepd.

Anédein. T xéde t > 0,

N
3. : i) =1] < Dz, 0i)] 2
(9.3.3) Prob <meK 12%\@,% t) Z;Prob(xeK [(z,0:)] > t)

< 2N exp (—(t/bLk)").

Yuvenog, vy xdde A > 0 uropolye va ypddouue

(9.3.4) / max_[(z,6;) |dac—/ Prob (.TEK max |(x,0;)| > t) dt
o 1<i<N

1<i<N <i<

<A—|—/ Prob(:reK max, |{z,0;)| = )dt
A

SiSN

<A+2N/ exp (—t/bL) dt.
A

Eméyovtac A = 4bLk (log N) naipvouyue

[ee]

(9.3.5) / eXp(—t/bLK)dt:4bLK(1ogN)/ exp(—4slog N)ds
A 1

(o)
< 4bLk (log N) exp(—2logN)/ e °ds
1

< 4bLg (log N)N~2,
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YENOWOTOUOVTAS TO YEYOVOS OTL
(9.3.6) exp(—4slog N) < exp(—2log N) -e™*

v x&de s > 1. Encton 61t

(9.3.7) max |[(z,0;)|dr < CbLk(log N),

K 1IN

pe C =12. O

Adonacy, Dudley-Fernique

‘Eotw K éva xupté owpa otov R™. Trodétouue 61t 0 € K xou ypdpouue R yio Ty
neptyeypoppévn oxtivar tou K. Anhodd, R = max{||z|]z : z € K}. Tw xdde j € N
unopolue va Bpolue éva unocUvolo N; tou K ®ote

(9.3.8) [Nj| = N(K, (R/2’)BY),
(9.3.9) K< |J (w+ (Rr/2)B3).
yeN;

And v aviodnto tou Sudakov éyouue

- 2
29w (K

(9.3.10) log [Nj| < en ( w]é )> :

OpiZoupe Ny = {0} xou

(9.3.11) W;=N;—N;_1={y—y |yeNj,y/ € Nj_1}

vy x&de 5 > 1.

Adppo 9.3.2. Ia kdle x € K ka1 ya kdle m € N unopotue va fpodue z; € W; N
(BR/2)BY, j =1,...,m kat w,, € (R/2™)BY dote

(9.3.12) T=2z1+ "+ Zm + W

Arnédeaén. 'Eotw x € K. Ano tov opioud tou Nj, unopolpe va Bpolue y; € Ny, j =
1,...,m, ®ote

R
(9.3.13) I - ylls < 55-
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Tedipoupe
(9.3.14) =0+ (y1 —0)+ (Y2 —vy1) + -+ Ym — Ym—1) + (T — ym).
Oétoupe Yo = 0 XU Wy, = T — Y, 25 = Y5 — Yj—1 Y j = 1,...,m. Téte, ||wn|2 =

|z — ymll2 < R/2™, xou z; € N; — N;_1 = W,. Eniong,

R R 3R
% T T o

(9-3.15) Iz5ll2 < [l = yjll2 + llz = yj-all2 <

Téhoc, x = z1 + -+ 2 + Wy O

O¢toupe Z; = W;N(3R/27)BY. Téte, nabpvoviag un’ g pog v (9.3.10), uropodue
VoL SLTUTCOVPE TO EENC.

BOewenpa 9.3.3. FEow K éva kupté ovua otov R", pe 0 € K ka1 nepryeypappévn
axtiva R. Tndpxowr Z; C (3R/29)BY, j € N, dote

2jw(K))2 |

(9.3.16) log|Z;| < cen < 7

e Ty axdrovdn 10i6tnTa: ya kdle x € K ka1 yia kd0e m € N unopolue va Poolue
zj€Zj,j=1,...,m ka1t wy, € (R/2™)BY dotec & = z1 + -+ + 2Zm + Wy, O

Anddeiln Tov Avew PEAYATOS

Oevpnpa 9.3.4. Av K elvar éva 1wotpomikd kupté odua otov R™ tdte
(9.3.17) Lk < cvy/nlogn,

émov ¢ > 0 efvar a anéAven otadepd.

Anédei&n. O deytolue xau Yo yenotponohooupe éva Paoxd demdenua tou Pisier: undpyet
ouppeTeoc xa Yetxd oplopévoc T € SL(n) dote

(9.3.18) w(TK) < cy/nlogn.
Tpdpoupe
trT’
(9.3.19) nL? :/ 2|2dz < r7/ ||x||§:/ (z,Tz)dz.
K n Jk K
YUVETOC,

9.3.20 L% < ,z)|d.
(9.3.20) nli < [ e (0. do
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Twpa yenowwonoolue o Oedenua 9.3.3 yia 1o TK. Av R eivon 1) mepryeypopuévn axtiva
tou TK, yw xéde j = 1,...,m, m € N pnopolue va Ppodue Z; C (3R/27)BY ¢ote

2
TK)2
(9.3.21) log |Z;| < en <“’(R)) ,

xa xde y € TK va ypdgeton otny Yopgl y = 21 + -+ + 2y + Wy, OTOL 2; € Z; xou
€ (R/2™)BYy. Tére,

9.3.22
(9.3.22) max [(y,@ ZmaXI o)+ e o Hw,a)l

R
< Z max|(Z, 2} + g llll2,

6mou Z ebvan to povodiodo Sidvuoya otny dietduvon tou z. Aedopévou 6t [ ||z]|2dr <
VnLk, YenoWWomoudvTos o mcpomdwco BAémouye 6TL

R
(9.3.23) nL? < / max\ (Z,z)|dx + —/ || dx
K 2" Jk

z2€EZ

/ max\ (z, ) \dx—i——fLK
K

2E€EZ

Ané v Hpdtaon 9.3.1 nalpvouyue

m N\ 2
3R w(TK)2 R
2 "
(9.3.24) nL% < ; o ¢nLi (R> + VL.
To ddpolopa oo 8e€ld puéhog pedooetan and
2m
(9.3.25) cLgnuw?(TK) = 7

Abvovtac v e€iowon
w?(TK)2™  Ryn

R oo
BAénoupe 6TL 1 BéATIOTN TWN Tou M xavorotel Ty e€icwon

(9.3.26)

(9.3.27) 2% = Ynw(TK).
Emotpégovtac otny (), naipvouue

(9.3.28) nL3 < cov/ny/nw(TK)Lx
Agob w(TK) < cgy/nlogn, éxovue 10 cuptépoaoya. O



